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aretes et |

1.1 itrert

HE 9 W, MU aTfoh GENs ®1 @il IR i 3R 36 iha § el
3R et & A 1 AIER el 39 1™ o, g9 ardfas genel
o 9 H ST F= S W@ I8 == g6 STes] 1.2 901 1.3 § ¥ Yol
o < Ifd mEyel Ui T YR HEN A 0 2 : FfFere AT Teiiked (e
fafer) (Euclid’s division algorithm) 3R AT T ST T (Fundamental

Theorem of Arithmetic) |

S/ fF A 9 fafea e €, Ffeere faaee ueiften quift w1 fasmera
T fordht w9 o Gafd 81 WURO 91§ el S, A Teied o S ER, Th
YA qUTieh ¢ bl fRET 31 oFiceRss quifeh »h 9 39 SR fawifsa ferem s
Tl € foF A% » U @, ST B (FH) Bl ST H  AUHR AN IR
U 9M del s g (long divisionprocess)ﬁmﬁﬁﬁﬁgl Jafy I8
9oy we iR GHE § Sgd Wt €, W YUl 1 fauar o o 9 gefd
Teh I YA €| W T W Ho W YR S/eill qel EAd: THR FAN
]l YA Uil 1 HEdH GHMYEd (HCF) URRfed e | &l

IO 3R, IR HI SMURYT THI 1 HaY ¥ACHE YUkl oh I0H o
2l o9 Ted § & WMd ® fF yee 9ea "em (Composite number)aﬁ Teh
g €9 9 A9 FEmst (prime nurnbers)éh' NUEEIN] o &9 ° = fha
ST Hehdl 1 FE Hewqul qed RN HT SMHRYT FAT &1 YH:, TE U0
e IR He W 9gd Wl §, T S T ok &5 § wgd oA 3R Wi
SFATANT €1 FET, T FRU HT SMURYD THA o < GEA AN @l Th




2 o

Al TH THH TAN HETIX W I 1 T Fw Geme, S92, 3 3R 5
anfe o1 srafieerd f9g e o 81 T, 9 3HH TN I8 @ioH § w3l fh

ot it e, am it g(q # 0), 1 SIMEE TER % Hid (terminating)

BIl € 1 el SFHIA ST (non-terminating repeating) B 2 e L

q
¢ AT TUFEE &l S@HT A HLd §| G @ Th ¢ oF ANRT UEE

ﬁgﬁwwﬁwﬁwwhmwwm|
31d:, ST T WISl YR H

1.2 AU i JMURYA THS

o frseh wenell o 3@ b € R fRdt ff Uoha dEm @ SEeh e
TFEE! o T OERA % ®9 o fora S Gehdr €1 Saeond, 2=2,4=2x2,
253 =11 x 23, S| 3T, TS Uehd F&ART W Th 37 Ifeahon ¥ fa=n
FH T IS H| A I8 <@ foh T 9T WS hl UM Hieh, Th WIehd
& YT ki S Gehdl €1 ST THHT S R

T AYST TS, UH AT 2, 3, 7, 11 3R 23 1 *IE Ge ofifem) afg
TH T gemst H 9 9 A1 9t genstl &l 36 YHR On w R 3 wemed
1 e TSaft IR = TR o) Gehd €, a 89 UFKHe YUt % Th &L
G o Gehd € (Id W, STufifid 9 9 oh) | oY T W hw i gE
I :

7x11x23=1771, 3x7x 11 x23=>5313,

2x3x7x11x23=10626, 23 % 3 x 7 = 8232,

22x 3 x 7 x 11 x 23 = 21252 TeAT<|

e AF ST for omrueh Eue W, 9ot Gye e geard wiwfea #) g
TIE 1 ST (size) oF SN W Y o SIEM o Hehd 87 1 360 qRfia
gen | quier afmferd © stan sufifa &9 9@ oFs quie e 22 ok
¥, 9T gl ouRfad 9 9 o §) safae, afk 'W w1 gems
1 Gl G9a YRRl ¥ SIS Y al g Gl ST Heme iR et wems
o gl Hord TUFEE 1 Tk D TIE W S ST Y Sl @, 9 ©9 T
TR § Heft 959 H@AT (composite numbers) T HT Tehd B2 T &1 Hrerd




Edfereh &Ad 3

2 9 T G © R HE T 9T e 8 9edl © S ST genstt &
=Tl (powers) T TOFHA 7 17 THH IW 31 ¥ U8, LT ¥AHS YUThl o
TREeT w, Afq et 9% S T fHE ? SHE Sea w

TH Teh UGS I8 (factor tree) 1 TN il e o1 9o uRfea &1 o1s,
T oS TE, g AT 32760, o 3R SHeR UGS Hie I SER i

32760

2 16380

2 8190

2 4095

3 1365

3 455

9 YR, THA 32760 hl 3T9RT GEAST o Th UHTA o &9 H [o@ied
F A &, W2 x2x2x3x3x5x7x 138 M 32760 =2° x 32 x 5 x 7 x 13
g, W 99T gemsh w1 Sl oh ®9 § € Y Tk I G, " oty
123456789 TR 3k UGS foad@| 3932 x 3803 x 3607 o &9 H for@n S Wehall
21 F:53, 3Ten] sHet Sie e B fom 3803 3R 3607 19T TEd €1 (e
& 3FF 3T Whd U ARl WE w1 WIS H) Y eH I8 TEH
T sl (conjecture) T BiT € ToF Uoieh WIS W@ i 19T GEAET i
Wl o UGS o ®9 H for@l S Hehdl 81 aRad H, I8 HA G & qe quifeh!
o A W UE Jored U T 3Afd Hedqul T Wl 81 SH hRO I8 heH




4 o

ARl SATHd pep) (Fundamental Theorem of Arithmetic) shecildl
21 9IET 36 Y9I i ATEId &9 9 o Hhi

TH 1.1 ( AKIVTA Shi MR WHT ) : TIF 97T G&T HI 3797 &
& T [UHSA & Y 4 o ([UEied) fwar ST gehdr @ aer 98 [uEe
AU UGSl & A drd HH & fa SAfgdtd g g

ST i TURYA THT & &9 ¥ fg@a aF |
T, Y 1.2 1 GNGad FOugd 9uH Il ok
TeitHed &1 J&eh IX § ®E (proposition) 14
0 H gT ol W TERI G9H UsAl Wel 39U
EA| 'ﬁh‘ﬁ'{*— TH (Carl Friedrich Gauss)%f ST Efﬁf
feqaaivig sRfemeant (Disquisitions Arithmeticae) o
T g TE 1 UH: ‘TR b1 TSTHAR’ el
STl A SRT A G GHIw o diF wea
Tforas | foran S 2, for enffaei (Archimedes) et e Ttm
3R e (Newton) ot @fimfea &1 Ser1 i @ik (1777 - 1855)

fom <A # s FrEE 2

SFTMVG hT SR THT Fedl © FoF Th 959 & 19y Gt
o T UM% & &9 § [UAEied i S Hehdl 21 add o, 78 3R o
FEdl B FE Fedl © 1 TH 4 E AT U B AN GEASH & TH
TFEA o &9 H, o 7 eam Ry R e ged fee w0 oen W R,
Teh ATgd™ YR (Unique way) 9 Tor@fed fohar s denar 21 erufq afk =g
I Ge 4 g €, l 39 19T HEemstl & [UMhd o &9 § feed i e
w & fafu B, 59 a6 for g9 1T wemstl o o ol %H W i faER
&l Y| T, SN, BH2 x 3 x 5 x 7 %! T& HAd & 3 x 5 x 7 x 2, %l
T STl €1 THI YR, SR SI9RT WAl & UMGS & fRdl o wH
off B 2 %3 x5 x 7@ & W 5@ 9 i frefafad w9 6 of o famen
S B

T% HIFd G &1 9T [UAEEd, 39 U@l & A Pl Bled gU
ST Bl 2
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% €9 H, 59 TH T AT Hel x A g B, A H SHx=pp, . p,
% ®Y H PAEGRET A §, &l p, p... p, TN ARE wE H o T
et 2| S p, <p,<...<p T AR TH TAN AT TeAA F TH W
(foemm) o, o eH AT HEeNS 1 S (powers) WK B ST &

SR, 32760=2x2x2x3x3x5xTx13=2x32x5x7x13

T R I8 oI oF o 9% foh TUHEel &1 %H ARG 6 a1 & g §e
F AT PHEE Afgda B

SHTMOIG T SR Fo oF T qen o= & o off e SrwEn )
3T TToh S IR Hi < |

ITET0T 1 - HEmsti 4 R faer wifse, Sl T 9ok G 81 S it R
M pH HE T T €, feh faw 4 @k I (0) W HEE B 2
e : A fopdlt o o U, §e 4 3 W 99 g @ 9 5 9 fausa g
S 4% ST PGS H AN Few 5 o W I wd W R
iR 47 = (2 Bl THT RN, 47 o [UFEET § shoel 19T WEA 2 & 31 Tehdl
T STHOT FT STURY T HT A w6 qw ffed it © w4 F
TGS | 2 o SAfdied IR IS AURT UGS Tl ¢ THiey UHl g wem
n e ®, g ferw4r st 0 R garE Bl

o famelt Fensti o, 98 9¢ g% € fF S ok Uil oh HCF 3iR
LCM ST shi TR FH o1 TN hich fohd WehR T fhT W €1 &
H I, T GHA oh M 1 Sooi@ T8l fRal T e g9 fafy &l sty
W fafer (prime factorisation method) T wed 2l 3MEW, Teh ISR hi
Terd ¥ 39 fafy &t T AR W

SETETUT2 : HERli6 SR 20 % 9T UGS fafY ¥ HCF @R LCM o[ hifs)
T 6=2' x 31 X 20=2x2x5=22x5%|

Stfer M fumelt swenei § @Y Teh €, M9 HCF (6, 20) = 2 7€ LCM (6, 20)
=2 x2x3x5=60, 9 B Fhd 2l

= T foF HCF (6, 20) = 2! = GE&T=ll ¥ Yeleh SWAMS 19T UHMES
W HeW BIET TG R UEHA q
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LCM (6, 20) =22 x 3! x 5! =GN | Helg Ueleh U AT i Tod
S A HT UEAERA

I IR A I8 <@ foran BRm fh HCF (6, 20) x LCM (6, 20) = 6 x 20
B IR ©, SR HI SURYT THI h1 FAN Hich TH SEh! e HY Hehdl
€ for fonl 91 oMo quTeRt ¢ 31 b & TAT, HCF (4, b) x LCM (q, b) =
a x bEIAT &1 39 UROMT 1 JIRT Fieh, B9 S HAS qUlhi 1 LCM T T
Thd T, A T SR HCF Y8el 81 T &< T 2

SETET0T 3 ; 1R UG fafd g 96 $IR 404 %1 HCF 3@ *ifew ik fl
g1 LCM J1d hifSq)
T 96 3R 404 F AT oA ¥ gH WE B © fR

96 =2° x 3, 404 =22 x 101

THfeTe, 37 IA Ul &1 HCF =2° =4
96 x 404 96 x 404

1 &l LCM (96, 404) = = = 9696
HCF(96, 404) 4

SETETUT4 : WEAT 6, 72 AR 120 1 39 [oEeA fafY g-1 HCF 3R LCM 9
i)
Tl eH Wd e
6=2x3,72=23x32 AU 120=23x3 x5
2 3R 3 Y SHAMS AURT OEEE 1 Had B " 2

a1, HCF (6,72,120)= 2' x3'=2x3=6
2,33 5% T UEEE 1 T 99 HW €, S dH genst ¥ dag €
a7, LCM (6, 72, 120) = 2° x 32 x 5! = 360

feoautt : s fRIT fR 6 x 72 x 120 = HCF (6, 72, 120) x LCM (6, 72, 120), 3Teiiq
@ HEmetl &1 UAEe 39 HCF 3iR LCM o TUF%el o ae] &l gl 2|
yyATaet 1.1

1. FAfafead St &l AT UHEEl & UHEwA o 9 H e hital:
() 140 (ii) 156 (iii) 3825 (iv) 5005 (v) 7429
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2. quifeRt o frefafad i & HCF @R LCM 91 IfSTT qen STkt sitd shifer fo
< HEmetl %1 UHEE = HCF x LCM €l

@) 2631 91 (i) 510 3R 92 (iif) 336 3R 54
3. A9 UGS fafy grn frefefaa quifer oF HCF @R LCM w1 shifsi:
@ 12,153 21 (i) 17,23 3R 29 (iii) 8,9 3R 25

HCF (306, 657) = 9 f&@1 81 LCM (306, 657) = whifsra)

St shifsTe o a1 foRedl Wb W& o fol, W 6 3ih 0 R WHT € Hehdl 1
A IS foh 7x 11x 13413 SR Tx6x5x4x3x2x 1 +5 g &AW 4l 2|
fopet @el & e % =/ 3R U R U B 6 HeH 1 U e o o
it oht 18 e o €, Safer 6t HeM o1 T Jeeht o | Ua Wi 12 e
A &1 A ST A SF T € A SR T € 9 W Tl YR Heh T
& fon # =o€ fohe T 9] o g IRfae TE W e

1.3 AUNTT WA T gAHuT

FHATIX H, 3R] TARHT F&AST T ITeh 3Tk O & IRfEd HI= T ol
M $eh ATEIcd oF o) W 7o fopa aen 9 2@ o forg v oy ik
ufE Head fieeht et GE (real numbers) ST &1 MO T o
e on for gem W W R yeR iy wemsti o wr fuifa s R
Aty goe = fag =& fohen on for 3 wead erafed (irrationals) €1 39 317905
§, &9 e fag w4 & 2,3, /5 a0, e w9, [, ey gerd €,
SRl p U AT HEA B AT It #, €W N wHE 1 wEn w3 |
Th § AR H1 SR T

maﬁﬁq%@,m‘s’mﬁﬁamwﬁ%,aﬁwgém

¥ T foran w1 wehar €, Sel p $N g quiien ® R g 2 071 URHT wemst o
T SR, o0 g uiifea €, Frefatad 8

NS s

ﬁ,ﬁ,Jﬁ,n,—%,0.10110111011110..., T

o Ted T 70, &l oufw wen fag =X, 7 ffafad v &t
Aavashdl U, gt STufa SRTE 1 SR YHT R SA¢G 2
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U 1.2 : I AT p TF 9T &I 81 A p, o I 91579 3t 8, a p,
a & G fFfsra F3M, &l o Th s gl gl

*IUUT : A AT o o AT oEeT Fefafed €9 % € a=pp, ... p,
S pp,, .. p, A TN €, WY MoRIw w9 9 fr-fam 99 2

2

oqd:, > =(pp,...»)(Pp,-..P)=DD;...D
aa, g & @ T p, 21 fawiform st @1 gafeorn, il ot STeRyd wie
& SIAR; p o> H1 Th AT UHEE &| WY FRTUM HT STERYd FoI
Afgdtad o O H YA FE R, T W fF 2 F AT OEEE FAd p,
pz,...,pn%l TgfeiT paﬁpl,pz ..... pnﬁﬁﬁ@%ﬁaﬁml
W,?Iﬁl?a=p1p2...pn%,Wp,aaﬁ fafsa stawa wam|

9 W TUH! YU < TR § fF S, TH T wEew 2

I 3SUUfd IE et W eMuiia © 58 fadieifer g Swufa’ (proof by
contradiction) SEd & (38 Teh+ich 1 Fo foregd ® © == Uffre 1 & 1 T ?))

U 1.3 : [, Tk TARET wE g

Suufe : 9 39eh faudd 7e WM od € Tk |, uh uRea gen @

o, T A PR - s T A F TR S R 7 - o @ T s 0) A
qA ST SR s |, 1 o eifafted, i S9afts HEe ¢ 9, g9 39

SIS UREE W R 5w fawfea #we \/_2% W H Hhd T, el a

3R b FEAT (co-prime) 2l

a7 b2 =a &
T el w1 Al e del It i W, BH WK Bl e
20 = @?

3d: 2, @2 o fawifsa i 2
TafeT YT 1.2 §R2, ¢ 1 fasfsa swam

« 718 wden &1 e @ T B
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3d: B a = 2c for@ whd % G%Tcaﬁé W %I

a k1 T Ffaeenfud s W TH 207 = 4¢, NG b2 = 22 W Bl 2
zHent 31 € T2, 2 o fawifsa wear @ ok seifew, » i oft fawfsa swam
(THF 128N p=2 T W)I

IA: @ AP H HH W HH Th SIS UGS 2 B
W TEY TM qeF 1 U Ww e € R o SR AW, 1 o otfafe, wiE

SyafTs AEE T R
Tg foienar &6 3@ HROT W g3 T, ik g Uk Ffequl shour # ol
g R T IREE gem

o7, g0 frod fered © ) T erafoE W R

SEET0T5 : 3 T SURHT HEem R
2ol : 35U BH 39 faqdd 78 94 o fF 3 Tw uieg gen R

aaﬁ,@@ﬁwaaﬁtb(¢0)wmm%ﬁﬁf=%%|
e o AR p ™, 1 o oMfafe *E SHArTS UGS e, d 84 SH SIS
TOEE W WM TR ¢ 3R b ] FEIHWR S Tehd &
1 b3 =q Tl
T qell w1 o e e Yedafed e W, §H 3K = ¢ WK el 2
I o2, 39 fawie B gHferT, w9 1.2 g3, o 1 ot fawifa wem
3d: T a=3c fq@ g €, Wl c T quiish @
a™h TH HA HI3p = o> § Wieeiud e W, e W el 2
3b? = 9¢? A H* = 3¢
T 19 B TR 2, 39 faifea &1 < 21 safae g9 1.3 gRip ot 3 9 faafem
BT

I @ AL H FH U HT ThH SHAMS PAEE 3 B
W THY @ qeF 1 TR W B @ T g SN b WedwsT B
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e T foRienar ot Ffeqol wowr & RO W gen ® f 3 U ufem
e ?1 ord: en e feen € 6 /3w efem wen 2
FHe X H g FarEn o fh:
o T URHY TE 3R UH URHT T F AN A R TH RET @
eIt & qen

o T AW AT & R Twh AuRET G&A 1 OH%A 91 GIHA Th
AU ge el 2

T2, TH SWe #1 Fo faftre frafqal fag w3

FETETUT 6 : YMEU foF 5 /3 T SYURey §e 2
T : U 3Heh Taid AM o T 5 /3 T UReE §e 2l

aaﬁww&mwﬂ@ﬁaaﬁtb(wmmmm%ﬁﬁs—fzgﬁn

¥ 5—%=J§%l
30 Gl i YAt S W e Ww B e
a
3=5-——
V3 b

%aﬁﬂbwﬁ%ws_%@qﬁﬁam%mﬁ@wm%

W 3OY TH e W fRMIME Wiw B € TR (3 U TR ge R

e 8 ToenaE SO Teld el o IR0 Wiw g3 € TR s - 3 T uiwd
ge 2

aa:, &0 fopd frren € 6 53 T eufag gen 2l

SETET0T 7 : 9, foF 342 W SmuiHd "em 2l
ol : SN THh fauid AM o fF 3.2 T uREa 9@ Bl




STEdforeh HEATd 11

ofq &0 UEH HeA9sT @Il ¢ 3R b (b = 0) snamm%ﬁﬁsfzgﬁn

eHafted wH W, g 2 :ibElTl?r B
3

ffmra,aaﬁtbwrw%,w%m%@qﬁﬁqm@mwmﬁﬂﬂ@
9Rea "en srfl

WY T T T F RN W B © %, T i wen B
oa:, ¥ I8 T e € 6 37 T oTafdw wem ®

gyt 1.2
1. fog #fST & /5w i e 2
2. fag ST & 3 4 25 T i e 2
3. fag =ifs for Frefafea gend smfee €:

1
O 5 (i) 75 (ii}) 6+ 2

1.4 QRIS
70 A o, A fFrefatad qedi s e e e
1. TRV T STERY THA:
T&® AT WA i 3T9NT TS oF T UHEA o &9 H e (oHEred)
e ST Heha1 € qe 9% oHGEEA Afgdd g1 €, 3 W *E oaH Ky faw
A UGS fohE wH | 1 ® T
2. Qﬁp@gﬁwm%ﬁ?p,azﬁﬁﬂﬁﬁm%ﬁp,aﬁqﬂﬁwm,
W&l o U e e B
3. ITufa & 2, 3 TfE eafm wed €
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UrSehl o forg feaom
&Tﬁi’@ﬁ:
HCF (p, g, ) x LCM (p, ¢, 1) # p * q % r, 5@ p, q, r U7 ol ©
(S3TERT 8 <) | st = aftom 69 gEmet p, ¢ SR W @ g
2

p-q-r-HCF(p, q, r)
HCF(p, q) - HCF(g,r) - HCF(p,r)

p-q-r-LCM(p, q, 1)
LCM(p, q) - LCM(g, r) - LCM(p, r)

LCM (p, q, 1) =

HCF (p, g, r) =




1063CH02

w2

2.1 fterr

HEI X H, 30 Teh = e E@EDI (polynomials) T IR El (degree) % aR
o erezEE fRal B1 A HIMY o SR o 9898 p(x) | x 1 S=aaH W@ (power)
WEUS i WA (degree) Feclkl g1 SN ok AU, 4y + 2R x H @ |

T T,2)° — 3y+4atyﬁam2ma§q'<%5x3—4x2+x J2 ¥ =@ 3
agtra%a?mu Eu o’ +u—8%|1uﬁ€rra6€ma§q’<%|m_ Jx+2,
—Wa@aqﬁ%l

x“+2x+3

| 1 o EREE Ealkiiced HE'TG\' (linear polynomial) <hgd g = FH

2
T, 2x =3, V3x + 5, y+2. x—— 3244, Jutl, et |eft ash wge 2|

eI 2x + 5 — 22, x* + 1, 3 FhR é? TR ok T8 T 2
od 2 ok EREE =1 Tgama dgua (quadratic polynomial) Fed 2l fouma
(quadratic) ¥1s% FATEE (quadrate) I8 © &1 ¢, Torent a1¢f © ‘o'l 242 4+ 3x — %

12 =2, 2— x> +f3x, §—2u +5,/5% - 3v 4z° +7 fgoa agusl oF T 3TE/IT

& (fSek TUTish aTedfearss STt ®) | oifush =uss &9 §, x H HE fged sgus
ax* + bx +c, H@achW%ﬁ?aiO% % YRR 1 BT 2l o
3 %1 95U Trama 9gUE (cubic polynomial) FEAl T e IgUE ok F

S

2-x5 03, 2%, 3 -+, 3% -2 +x -1
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e H, e 989 # 9o A w9 €
ax® + bx* + cx + d,

&l a, b, ¢, d TEATTFR G & 3 a #0 2l

316 TGS p(x) = x* — 3x — 4 W fo=m *INU| 39 9508 Hx=27@ W &H
P(2)=22-3x2-4=—6Td Blx’—3x—4H, xH 2 § Ylaeenyq & § g
M ‘=6", x>~ 3x — 4 Hlx =2 T HF Heerl 21 TH TR p(0), p(x) Hlx =0 T
qE ®, S 473

AR p(x), x § I TEIE & SN kg Tradfasdh G €, Ap()d x Hl £k
yiceenfyd i W 9IS ordfereh Gl p(x) T x = k UT WA HEdl © 3R T
(k)8 Tefma s €

p(x)=x2—3x—4<_=h'[x=—1tl'{3|2ﬂ":|'|7'[%?%"?‘Tlﬁ%:

PED = C1P-3 % (1)} ~4=0
Y &, e A TR pd) =42 - 3x4)-4=07%I

iR p(—1) = 0 3 p(4) = 0 8, THAT 1 31X 4 fgoma @I —3x —4 ok
IEF (zeroes) e &1 31 =a1ueh €9 H, Th dRdfas & k 8IS p(x)
1 YIH HEAT €, I p(k) = 0

A FAMIXH U g € fF ot Yo sga= 1 T w4 9«
fopal ST B1 SSEW o oA, A p(x) = 2x + 3 TIH k €, W pk) =0 F, e
2%k + 3 =0 A k = —%W%‘Eﬂ%l

9 & W, 4 p(x) = ax + b BT YR k §, A p(k) = ak + b =0, 4

- ~b _— (3R W%
k=7b%ﬁTnl m:,%ﬁ@%agq:ax+bmwj=x;_[—wn¥ 2l

T YR, ah TEIR H YIH SHh Okl U Galud €1 N qE I
agual § off e 87 S0 o oy, @ fged 9gus o e o S@eh Tuliehi
g gafud g &2

39 A W, BH T U oh S <1 I YIA SNl FH TRl oF AU
faersH @e fafyr (division algorithm) &1t ST&@R H&|
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2.2 SEUE ok YEehl T STHAE o1

T S & TR ok Srdfeeh G k S8R p(x) T Tk YIH €, A pk) = 0 R
W frdt SBUS o Y TA SAEvAs o 87 Sl ST o4 oh fory, Hewed
&0 faw IR fgemd gusl & aferdt freqor 3ET efR ffe Sk el &1
soifdta s1ef 3@

Tl Tk fh Tg0Rax + b, a = 0 W R w4 &1 a0 FeNIX T TaT §

o y = ax + b1 WH (3TeE) Teh TS @ 21 SR & (T, p=2x + 3 &
MF fagati (— 2, -1) AN (2, 7) & S arel

X -2 2
y=2x+3 -1 7
MFfA2.1 W M9 3@ HHhd

& foF y = 20+ 3 1 TMF x84 HI
x=-1TqMx=-27 &= o=,
stiq fog [_%,0] T gidese
F Bl 9 g ot I €
2x+3mw_%%| oTeT: TR

2x + 3 1 YEH 39 fag
X-ﬁ%mﬁ %’ aﬁy:zx—’—:;aﬂ G AR
T -39 F WfAIT FHI 2| STt 2.1
=% ®9 W, Th M&h TR ax + b, a# 0% A,y = ax + b Wk Th
w%@%,aﬁx-aaaﬁaﬁmwﬁg(_b,ojmww% I, e
a
TEUE ax + b, a # 0 H had Th YAk §, W 3§ g A xfrdwiw €, <
y=ax+ b U x37& I Flesg w2
39 3T &H fgum sgos o foRdl Y=e &1 At o1 S| fgema
TEUG X2 — 3x — 4 R =R HIGW| TBY 3G foh y =12 — 3x — 4 T AFH* FhE THR
+ fgum =1 oo sguel & Wk Wiw fernféE o fou erufer Y € @R A € g
el § HaY 2|
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X2 —3x— 47k FS AN B o T, S

@'Iﬁy

[ o

F1 K@ Bl Tk FD
areft 2.1 ¥ fiu gl

HHOT 2.1

2.2

<

© | B e

- | b % %%

o B % %%

T oA ﬁ ﬁﬁ% ﬁ

| ®ETE W 3 T M
N

6

xX*-3x—-4

y=

o forelt fgema sgus
a¢0€51%ﬂz

EIESE
ax* + bx + ¢,

H'Eﬁaﬂ'UTy

24 bx+coh UH

=ax
W SRR I d W Hi AR
e\ ) 1 & AUl A= hi

R Gel N\ FT TWE F B

DI

TROM 2.1 ¥ 39 <@ TFohd

i HI T
& feoma sgug o =+

& -1 Tom 437 fagett =&
, SRy =x2 -
T U x—378 1 FfTess Ll

S 38 W R o fRa> 0@
g1 39 ywR, fgena sgug
X2 —3x— 47k I 37 fogsti o

'5|Ta<0% (3

qol 41 T W wH e

(parabola) Fed

xfrder &

&

xfdsnien €, STy =2~ 3x — 4 1 U x-378 i Hiess Ll 2l

2 4 bx + ¢ Rl FAEfG &

%,Tﬂﬁy ax

7e qod wfl fgoa sgel o o W, sl fEe 9w ax + by + e,
2l

Al WA x—318] ! Yfdese &l

a#0h IEF 39 fogatl & x-
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y=ax2+bx+cav_'£chh_av_ MR T J&I0T 3 | i Frfafea feafaat
Hurferd 21
Teorfa (i)« =l I -3t 1 Q= fogaf A 3IRAY W e 2
7 feufd ®, A SIRA' & - Frioner 5o IgTRax + by + ¢ o =T IFH T
(3fEm smRfa 2.3)1

(1) (
3TTeRTd 2.3
fearfa (i) « &7 T x-319 FI oA T g W, 7l < wOrd fagell W R
B sofery, fefa (i) & < fagA SRA’ &l W Gur 8t T fag A”l o @
(3fEm smepfa 2.4) 1

@ (i)
3TTeRfe 2.4
79 feofa ®, A1 x—fdersh fEomd TgT= ax? + bx + ¢ 1 FAA Ueh T 2
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Teerfa (iii) : 7T WF a1 A1 IO ®9 o378 & TR A1 Y01 T -2 & A
21 TEfIT, 78 x—3181 ! HEl W & wrear 7 (@ smepfa 2.5)1

@) (i)
3TTeRfe 2.5

ord:, 39 Tefd o fgma 9gus ax® + by + ¢ 1 WIZ IR Tl B

TH YR, 3G A0 &9 § 3@ Fehd € T et oo sgus & < fa=
Y, A A TR YH (U TF YEF) A BE A YEE T, E whd
TR e o ord ® FF U 2 oF TR 9gaR & etfueRan 1 e ©1 O §

319 Y T G 988 oF YAeh] oF SATHAE 312 o aR H a1 3R &
Tohd €7 3BT W A Y| B Tgue e - 4y W TR i) 3W 3@ o fog
T8 y=x° — 4x 1 UH KT I B, SMECx o S Al & GTd y o Ho T I
IRt 2.2 § GeEg

R 2.2

groft o fogeti 1 T Wh TR W Sifhd w3k W Eied W, B9 <@d
& fhy=x 4y UH O o Mhfa 2.6 @ K@ar 2
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ST GRON W 'W qEd R
for forema 9gU8 x° — 4x o IS
~2,03R2 B oA difew e
2,0 3R 2 arE o 39 fagen o
xR % T?|3=T"y=x3—4x7=h'l
U A I Fiaesg w2l
ﬁﬁ?ﬁﬁ?x—a&?aﬁmﬁ
T fagell | wr@ 2, s@fey
TEUR o IF had ol fagel
a?x—ﬁéwg'l

I TH FT A S
@ € e a@ﬁf@ﬁ'{ﬁ—xz
R foar #ifSu 81y = x* qa
y=x'—x*%h UH HHAI: STR{d
2.7 AR aMpfa 2.8 § WiEd 2




20 o

e T o 9gU8 T had Tk IFH 0 71 3Mepfd 2.7 9 oft o1y 3@
Thd € foh 0 ohorer 39 fag iy Frdwnier 8, el y = 3 1 Wk x—3787 i Wferess
ETGIS TG YR, mf—xz:xz(x—l)%, ma@?{ﬁ—ﬁéwm
031 1 €1 Tepfd 2.8 | ot A HH oheet S fogafl o x Fewie B, @iy =
— X2 1 U x-37&7 i Flaea] il 2l

ST SN W B dEd § % frdt fem sgwe o wfus 9@ sifue
3 I B Hhd &1 TR VR H, 96 3 o fhd ogug ok sifusk o sifusk diF
IEF B FHd Tl
feuutt . SHUe &9 H, "d 1 R T TR p(x) F AT, 3 = p(x) T UTE x—3787
F1 afuss T eifuss » fagell R wfd=ss i1 21 o: W, % ol sgus o
ik o a1k o IR B TR 2

a0 1 A= § T ARfT 2.9 H, W w1 I YAF AHM y = p(x), el
p(x) T SEIR B, 1 WE | TR U Fesh o ToIq, p(x) o a1 1 G 1
EAIEIY




TEUT 21
T :
(i) T T G&T | B, s W x-378] i et Teh fag W Afrwss i Bl
(ii) SR T GEAT 2 €, s U x-31eT i QA fagetl W faess wan 2
(iif) TRT HT F=A 3 T (FA?)
(iv) IR T GE&A 1 B ()
(v) 1 1 HE@m 1 Bl (F?)

(vi) ST BT TE& 4 7 (F?)

gyt 2.1

1. TrElt SBTR p(x) o TT, y = p(x) 1 U <= SeRta 2.10 | oo 21 v fearfa o,
p(x) o TR & G&AT A@ HIf

(1) (i) (iii)

(iv) ) (vi)
TR T 2.10
2.3 Tt sgus o ekl 3 TRl ¥ Geig

mﬁﬁé@gﬁ%%ﬁma@aaﬁbww—gm%mm

ot fgoma TgUs & Yhl SR IUH ONHI o+ Hew H A s 2.1 H
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3I2M T Y99 &H1 IW A & TIA HGI| 39 fau ww fgoa agag am
p(x) =22 — 8x + 6 TTST HEAMIX |, 39 e Teh € Toh 7ea U i fawerd hten
Y fordl fgom sgug & rEe fhy I € safae, Tef 79 3e uE - 8y
H < WY TR ok A Y A faue O R OHEE 6 x 202 = 12208
arq:, B9 fored ®:

202 —8x+6=2x>—6x—2x + 6 =2x(x — 3) — 2(x — 3)

= (2x - 2)(x — 3) = 2(x — 1)(x — 3)

W,p(x)=2x278x+63mW?Eq%,?fax71=omxf3=0%, SW'TH\

Sx=1Ax=32N @, 20— 8x+ 6k IAH 1 I 3 Tl &A1 G

. _, ~(=8) _ —(x T TUTIH)
BiEaicaieiu] —1+3=4= T T T
Www=1x3=3=g=;§—%
IEU, Th AR g Sgae, A p(x) = 3x2 + Sx — 2 A HeA U5 o ook
W i fafa 4,
32+ 5x-2=3x2+6x—x—-2=3x(x +2)-1(x +2)
= (Bx— D)(x +2)

372, 3x2 + 5x — 2 1 |H Y B AR A A 3x— 1=0781 A x+2 =07, 3T
1 1 .
S = < B A= -2 Bl FEAY, 307 + Sx - 2 A S R -2 1 e S

r _l - :__5:_(x ‘ )
EHR FAT = o+ (D)= = Bl

. 1 _-2_ ¥R W
Www=§><(2)——3 i p——

W"G—qﬁ,qﬁ(*aﬁfﬁqﬂ a@?\'p(x)=ax2+bx+c,a¢0a?3ﬁa?ﬁ,
a Waﬂﬁgﬁ?xfaﬁ'{xfﬁ,p(x)é?wm%l Ad:,
ax’ + bx + ¢ = k(x — &) (x — B), &l k Th 3R €
= k[x* — (o + B)x + o B]
= ko2 — k(o + B)x + k o B

* o, B AN A o 31eR €, T e STeth, el gRI Seaia TRl S §1 W
B TH SN A& ¢ H TN w4, Y e’ § s=aia fea S e
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TE 3R o 2, x S TN 91 TR WS I gE G R, T9 UL € :
a=lb=—ko+B) 3 c=kap
@ T e wtp= 2

a
C
(ll3=;
. b _ —(x T TOTH)
I R e T
Y] 1 TOAwA = af €. TRM
11U =qQ :—_2—'
a x> TR

B F ITEEN W for=r |

SETET0T 2 : fEOId SgUR a2 + 7x + 10 F YA TG HIOIC R TR qe ToTiehi
o o9 oh HaY hi TWoAdl i Sid HIfSU

W:%’qtﬂﬁ%:

X+ Tx+10=(x +2)(x + 5)

AT + 7x + 10 TH A €, Tx+2=0% Ax+5=07, 2fq 5
x=-2Aqx=-52N THRAG, x>+ 7x + 10 & T -2 3R 52|

i w1 A -2+ 5= - ()= "D ZEF T

1 x* =T T[T
: 10 _ 3R
IFhI T [OHAHRA = (—2) ><(—5)=10=—=2—T<,
1 x* 1 7Ol

SETETUT3 : SEIR «2 — 3 °h YAk A HIST R T[AHT qqT TNhi ok o ok
ey HT FAd hI S Hifo)

T . FAGMHET o2 — b2 = (a — b)(a + b) T TRO HIfGT T FAM &, g0 fa@
W%

w3 e (e )
m,x2733ﬂqﬂ?ﬁm,mx=\/§%ﬁmx=f\/§ﬁl

3d:, % — 3% YEF 3 R -3 B I,
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S A TN N U e GG D

TR T IR = (ﬁ)(‘ﬁ)zﬁT:m

~

IEE0T 4 : T Tgua 9gus 9 ifSe, fS9eh Y=l &1 9/ don JoA%a
FHE: -3 3R 2 T

T : AT 5O SgUR ax® + by + ¢ ¥ IR THH IIF o IR B R

T W g atp=-3=—2

a

AR OLB=2=§
A =12, @b =3 =28
a1d:, U fgemd agug, e § o dge et € 2+ 3+ 2 7

M it Y Gehd € TR o g fguma wguR, S g Y@l ol G
B, k(x> + 3x +2) 1 TE HT BN, Sl 4k Th ordfosh G 2|

T 37 B T7EM agug i SR gfeud Y| 9 o9 ged § T B
TEUS ok IR 3R SHok UMK ok o S YhR HT Gl B 872

3R p(x) = 2x° — 5x% — 14x + § W fa=m
39 THHT SF FT FHhd & ﬁh‘x:4,—23ﬁT% % U p(x) = 0 B1 HITH p(x)

& ofuss ¥ tfus 9 Y ® Thd T, THAT 20 - 5x2 — 14x + 8 F T
I I,

I[eh] T AR = 4+(_2)+l S_=(9 ~(x* F1 70 '$)’
2 2 2 x> Rl JIUTF:H
[ 11U = - l:— :__S:J
AT &l USRS = 4 % ( 2)X2 4 ) e P

W, Tel Tk SR Hed ot B1 QYR hl Th WY AR Ik OB
& I W fER wY FH UM % -
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1 1
{4 X (—2)} + {(—2) X 5} + {E X 4}
-14 xEI'TI‘IUTfEF
= 8-142=-7=—F = S
= w9 °, 98 fag fe 1 "ewar @ fF AR o, B, y BEW wgw
ax’ + bx* + ex + d oh IEAFR B, A

—b

a+l3+‘y=7

c

ap + By +ya=

—d

a«an a|37=7

3T TH 3T R =R =1

SETETUT 5% ; S wife R F5EE 9898 p(x) = 3x° — 5x2 — 11x — 3 o IH 3, -1

8ﬁ'{—§ &1 THh UTEIq I QO ORI o S % Hee k1 Geddl i S

TS|

o1 - U g ag0 W axd + b’ + ex + d W GO FE W, TH UM T:
a=3,b=-5c=-11,d=-3% T,
P(3)=3x3_(5x3)—(11x3)—3=81-45-33-3=0
p1)=3x (=1 -5x(-1)P?-11x(-1)-3=-3-5+11-3=0

Ao e

:_1_24_2_3:_%_{_2:0
9 9 3 3 3

(.
I, 3% — 5x2 — 11x — 3 IEH 3, -1 SﬁT—g &l

« 71g e &1 gfe 9 T 2
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AT, B9 0 =3, =1 3Ry = —% od B 3,

oc+[3+y:3+(—1)+(—%J=2—%=§=?=_7b

Y VR U L
3 3 3 4
_3)
3

af+ By +ya=3x(—1)+(—l)x(—%
a apy=3x(nx(-4]-1-H2 2 g
a

oAt 2.2

1. T fgema SEUsl o Yok o HIFSTT ST STeh! aef ToTishi o o<l o Gee &
eIl 1 SE BT

() ¥*—2x-8 (i) 4s>—d4s+1 (i) 6x2—3 —7x
(iv) 4u*+8u v) #-15 (vi) 3x*—x—4
2. % 5o SgUg T hifse, Freeh et & A 9o U AN 4 T e €
) %,—1 (ii) \/5,% (i) 0,5
(iv) 1,1 V) —%»% (vi) 4,1
2.4 |9

70 e o, o e qel o ster TR R
1. ¥l 1,2 33 o 9gU8 AN @ Tgus, o sgus ud e sgus weed <
2. Wmez+bx+c,aﬁa,b,cWWﬁ%ﬁ?aio%,éﬁwmmél
3. U 9GS p(x) o YA S fagati o - Feumen gid € STl = p(x) 1 Uh x-3781
1 Yfa=ss H 2

4. T 5o 9gUR & oifush W eIk I YE B HRd © SR TH T 9gus o
Aferk @ sfues diF I & g 2
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5. A fgod 9gU8 ax>+ by + cH IR o AR B, @

0c+[3:—2, OLB:E
a

a

6. Ao, B,y BTN SEIR ax® + b + cx + d o I @, Al

oa+p+y=—
a
C
af+Py+ya=—
a

R apy="2
a
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3 < e Y
FHRIUT T 3

9

3.1 Hgfer
M 39 YR &1 Tfd &1 9 ofawd fwan e, S = @ T R

AfEgel 91 a & T Ud § TE| 98 Tk =@ (Giant wheel) 1 HaR
FHT = ot 3R gUel (Hoopla) [UF Wt f9@d 19 t Wt # @t fandht
T W TF TAT (ring) F hehd § IR AR 98 9% & PIET ¥ R o, @
AR 98 a& fact S 8] Ter @redt ol fea 9R 38 gue Wl Tl
I 3Tt AR I TRET 1 FARK hi| A YIH 91 i TAR ok U 39 33
T YA W o U 34 @9 W UL, @ 9 HY T Al o6 38 fha
IR TG H FAR H MR RN IR g Gell, ek 3T Uk fAu Fo
320 @4 fhu?

Bl gdl ¢ T 319 39 9 3 & Tou stor-eten feufaat oot =el| afg
IHY U IR HaWl &I, P UE G9G ©7 1 IS g ¢ TR IEH 9N




T =R ol ek gt g 29
A 1?7 TN SALET 39 & X oF T 1 STAR FH gC, 37 Feafaai
T R e Faw g g e w TRd )
BT 39 kAT 1 T

SIfEe R HaKl I i G hl x qo1 39k g U @A Ward i

e &l y 9 frefud st s 3 g3 feufa 6t <1 gt g/ e foren
S TRl ®

1
y=5x M

3x+4y=20 (2)

T TH TH IO T KT A FG HL HHA 22 TR TG B Bl HE
fafiml €, foan ea 3@ e | eremaa A

Tafe, 7O %2 feufdl <@t € 7w aw wieo g gr wRie

fepel ST Tehdl €1 T Soh SISO SR S e <@l o e o

TRl § B9 wEl wal foh 9 g feuel i u o gl T % '

A h A T I fhan S TR %l

3.2 Y wiiewur I o R fafa 9 g

wh s gitwor gE, fSuer #E g @l g, daw qHieon &
STEIA (inconsistent) JTH hHgeldl 21 T Masd g T, fSEeT g g
%, g gLl 1 ETa (consistent) JTH el 2l qcd ficeaketicaw iy
T FH ok URHd &9 U 3 A W T 39 W H I = ok Aak
eI 1 STt (dependent) 'ﬁ"qmél WW%WWW
AT A TT Fa B 2

99 B0 Y W H T Waw g g gry Fefa W@nst & JewR ®
U1 Bl o AT BIF Wi 151 YR W Tk TN o &9 | e Y Tohd o
(i) YTard wh fog W ioese # gedl 21 39 feufa o, wefietor g o5
A B e © (et weeRtor 7)) |
(i) Y@d THia B Gehdl &1 39 Teufa o, @il 1 i g & B
2 (STET g ) |




30 TTforq
(i) Y@ et B Wehdl €1 TE feufa o, wefimon & orufifia w9 9
IFF BA B B [SMHA (W) iR ]|
IRU 3fe en frefefaa Was w6 | R w1

(i) x —2y=03W3x+4y-20=0 (Y@ gfqesg & ©)
(i) 2x + 3y~ 9= 0 3Rdx + 6y — 18 =0 (@ gt )
(ifi)x + 2y —4=03W2x +4y— 12=0 (@ g9 €)

e ST qeft i SerEn A, Z—IZ—laﬁ'{z—l ¥ uH forg R 3T
2 o) 2
T F| F&a,, b, ¢, R a,, b, c, TR T | XU T THHN o o H
= FW

AU 3.1
%. |@ T G | b |a | w | W o
a, b2 C
* i det &g regur
1 |x-2y=0 % -2 % a b TR -
4 - &
3x+4y—20=0 a b e 8 e e (o)
2 3 -9 a b c
2 2x+3y79=0 4— 6_ __18 a—1=b—1=c_1 qu\_'ﬁ ﬁﬁ -
4x+6y—18=0 207 ey .
1 2 —4 q bl o] . 3 .
e U Bl T T s b S i
2 [ 4 [-12 |a, b, o
2x+4y—12=0

ARt 3.1 9 o1 3@ Ghd € TR
ax+by+c =0
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feemd TR0 €A STHIY o YRET i 3He feafaal wa nforg o fafi=
&5 W WY e € EU B hw SSEdl o
saretor 1 : T frafasl 1 fvdia ®9 5 e ifse
() S IR Shedt 3R % T opet et 45 S €| SR dlE-uie o E dd §
3R 376 Sk U el ! W& 1 EGA 124 B BH ST SR fR SRy
Y 370k 9 foraa-fora g 2
(i) TH FIR 3G Tk & o o fadn i Fa 21 g0 fad &1 ge
(z ¥) 55 § 9 us feg o fmfo fee T fads &1 §@n & wen 9
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T

W FE o R ¥ R u f&m, o fmio @ 2 750 ot em sw
e frmfor ffg o faciei =t gem T S =R

g fo6 S o el di GET x il
qa Siadt o Shdl i T =45 — x (F?)
(4 oF 9, 5 9 W I b 9%, 99 SEl b G =x -5
Sfeidt oF U, 5 ohd @M o d1§, 99 Shdl i A& =45-x-5
=40 — x
3Td: AP PHEA = (x — 5) (40 —x)
= 40x — x> - 200 + 5x
= —x?+45x -200
AT 2+ 450 —200= 124 (e ® o Tored = 124)
FA —x2+45x-324=0
FA X2 —45x+324=0
A W1 o 9E TS e o, S gHieR
X*—45x+324=0
H G FW T

(i) A 39 e fafifa fae=i =t " 1 2l

zoferT, 39 o gos faety 1 fmio e (9 ®) = 55— x
31a:, 39 &9 o foior @ (791 #) = x (55 - x)

Tgfa x (55 -x)= 750
31 55x — x2 = 750
31fq — X2+ 55x =750 =0
37iq X2 —55x+750=0

N

3/: 39 fe fmfo few o fadml =1 den fgaa g
x2=55x+750=0
H WO w2
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SETET0T 2 : S wifee fok fr=r fgoma g ® an =2
() (x—22+1=2x-3 (i) x(x+ 1)+ 8=(x+2) (x - 2)
(i) x 2x +3) =2+ 1 (iv) (x+ 2y =x — 4

Bl :
(i) ST R = (-2t l=x—dx+4+1=x—4x+5
AT (x-2P+1=2x-3 @
X2 —4x+5= 2x—3 ferm@ s gawar 2
3:[% xX>—6x+8= 0
T ax’ + bx + ¢ =03 WHR H B
a: T T T wh feem s @
(i) TR x(x+ 1) +8=x>+x+8 MM (x +2)(x—2) =x*— 4T,
ERISI X+x+8=x2-4
AT x+12=0
TE ax® + bx + ¢ = 0 o THN H FHIwOT W& B sHiew, feem g3
eI Tk fgEmd TR A& 2

(iii) =&l AT 98T = x (2x + 3) = 27 + 3x
a1 x(2x+3)=x2+ 1 I Ter@n =1 ekl e
2x*+3x=x>+1
@:n%rq x2+3x71=0€ﬁmm%|

T a + by +c=0F YHR H THH 2

ard:, e T wfieo e fge gl 2

(iv) &l AT TR = (x +2)° =x° + 62> + 12x + 8
a1 (x+2) =x° — 4 fo@n S " e
Xt+ox?+12x+8=x"-4
79T 62+ 12x+12=0 A X2 +2x+2=0

N

T a + by +c=0F YHR H THH B

a1d; T T g w fgEe SR R
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fewutt . =M ST T ST (i) ®, <o 7w e # fgema et
T ®, Wy e fgE w2

ST (iv) |, THIERTOT <@ W B (ST 3 w1 SEiehion) ol © SR fgen
T T B W o fgE G et 1 S Y S@d § HHE i T
T Tor o T @ eremn 6, g6 Sl TSI R Evasd

gyTaet 4.1
1. Site Hifs fom s e fgema gefiesor € ¢
@) (+12=2(x—3) (i) x>~ 2x=(-2) (3 -x)
(i) (x—2)(x+1)=(r—1)(x+3) (iv) (x—3)2x+1)=x(x+5)
V) x-DE-3)=x+5)x-1) (vi) X +3x+1=(x-2)
(vil) (x+2)*=2x(x*—1) (vii)) ¥’ —4x?—x+1=(x-2)°
2. T feafoei =t fgama oo & &9 o fefua Fifse .
(i) T STIAHR qES H1 STFA 528 m? 21 & F A (e F) e &
TH U UH Afush B TH qEE HI oo R HgE 96 w2
(iiy S HHANTG ©FIHS YUlih] 1 [UFESA 306 1 X YUl i A1A HEAT 2l
(ii)y & T A SHY 26 I TE 71 ST G (I H) T OAES 376 H A
I gTeT 360 B SCHI TH e ki TdHH g A FE T

(iv) ek YoRTE480 km i S0 THM =l § 09 il 81 9 SHeh! A8 knm/h A SR,
Al o 3H U B T FH 3 5 Al <kl T el i =t Fd FE 2

4.3 TUFEET gRT fgETa e @ g
TEemd THRIOT 202 — 3x + 1 = 0 R faaR *ifvw) ok &x 39 g & and ue
Hxepl 1 9 iqeenfua =Y, a1 89 WIwd B €:(2 x 12) — (3 x 1)+ 1 = 0 = TR
1 [T U&7 BH Fed © TR 1 T Ao 2x — 3x + 1 =0 %1 Uk oA B S
Tg off o1ef T fF 1 fgod SgUR 20— 3x + | 1 TH IEF 2

e ®Y H, Toh i 9T o fgoma T et ax? + bx + ¢ =0, a # 0 T
Th g HEA €, A a o2 + bo +c = 0Nl TH 78 i Hed € b x = o fguma
HHIEHIUT T Ueh T & 31979 o, TgETa WHiertor ot W it €18 iy
for Tguma 9gUs ax + by + ¢ F I 3R fgama AHEOT axd + bx +c =0
*F T TH & L
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A SFeE 2 H, @ € T T fgE wgus o s 9 et 3 IR @
Tohd 21 o, fndt fgama wriiew & oifuss @ effuss 1 9 & O €
A HEMIX H O € fF 9 "ea U8 &l favwed otk T fgoa 98w
o TUHEE R S gehd €| 79 39 I H1 FA e S0 % Oe 96 R
o 1| ST TG hd|
EEI%TUT:*,:QUHGM TR G0 2% — 5x +3 =07 HA 4 EAIE L

T : gAY, BH HE US — 5x Bl —2x —3x [ (—2x) x (-3x) = 6x2 = (2x%) % 3]
&% w1 4 fawed w2l

Ad:, 22 -5x+3=2x"-2x-3x+3=2x(x-1D)-3x-1)=2x-3)(x-1)
AT, 202~ Sy +3=0H 2x—3)(x — 1) =0 &I § Y: for@r S Geharl 2|
3d:, xoh 9 A fSFeh 2 - 5x+3=0@l &, WQx—3)x—1)=0¥ W= ¥,
FA 2 -3 =0T x—1=0¥ U< B

3
¥, 20 -3 =0, ¥= A B IRx—1=0, x=13a 2l

34?[:,X=% R x = 1 IRU g Tt o B €l
@iwﬁﬁ,lsﬁx%@qﬁwzﬁsﬁﬁoésga%l

Siter sifse & 3 & R o wdfieso & 94 2
& ST fof g AHieuT 2% — 5x +3 =0 Toll S22 —5x+3 R

ot e rEe ¥ UHEiEd weh 3t Ui UHET H I % SIe
weh w2

IETET0T 4 : Tgod FHIRUT 642 —x — 2 =0 A TG it
ET'[?&I qrd %:
6x>—x—2=6x>+3x—4x -2
=3x2x+1)-22x+1)
=@Bx-2)2x+ 1)
6 —x—-2=0% TeAxoh 9 OF ¢, foep foIw 3x - 2)2x + 1) = 0 &I
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ESIClY 3x-2=0 & 2x+1=0
2 1
ERIN| =3 Tq X = )

2 .
31?[:6x27x72=03511§l§3ﬁ'{ -5 #

w e % wemw % fau w iw oww E L R - whwm

6 —x—2=07%! T HA B A AL
SETETOT 5 : Tgomd W 352 2\ /6x+2=0 o H JM@ HifsrQl
T 35 —2ex+2 = 3% —Jox —6x+2

= VBx(\Bx V2] -V2(V3x-2)

= (V3x—V2)(v3x —2)
3Td: THIRIOT o oA x ok F OF €, fores o

(V3x-+2)(\3x-+2)=0

=2 % o, i o0

d: I8 A, TGS 3x—+2 F q IR AH & FROT, I IR T T, i 39
T GREMN e

AT 352 2 /6x+2=0 F T \E \E 2l

TATETUT 6 : TR 4.1 § fRu U wef wer #1 fomd a@ wifeq)
ToT: OS3% 4.1 W B 9 fRan on fom Afk et 6t =EEx m e, o x SR
20+ x — 300 = 0 1 T AN | OGS o o1 WA Y, BH 3@ GHH
% = yHR 9 foed ©

2x* —24x +25x—-300= 0
pI 2 (r—12)+25(x—12)=0
T (x—12)2x+25)=0



feama gt .

7d:, fRU T G0 & Fetx = 12 Ax =— 12.5 | ik x F&T 1 ek
?, I8 RUNCHSH &l & Hehdl|

TAfAT, el 1 HISE 12 m B THH! oA = 2x + 1 = 25 m B

gIECt 4.2
1. orEe fafy 9 f1= fgema gl o ga 9 i
(i) »-3x-10=0 (i) 2x>+x-6=0
1
(iil)y 2x>+7x+5J2=0 () 20—+ 5 =0

(v) 100x2—20x+1=0

TR | H T gHEnst #i g hifay

Ut < wEAd A witse, SRt 9nT 27 @ @Ik [UETe 182

T AN &I qUTeh F1q it ek it T @ 365 @I

Teh GHHIT TS T Sl S8k MR W 7 om A €1 AR H01 13 em &1 &1, 4 31

< e T e

6. T PR T4 Tk G4 § o ol 1 01 e 21 T o & =1 3w
% v 1 &t fmio @ (3 #) 39 A o fwior fhe i w1 wen & g
9 3 sIfuss off| s 39 7+ o Fmior @F@ g 90 off, a1 fffa =i &t ¥en
R Y% T FI NG TG FIHT

ok wWN

4.4 TN H USd
TR a2 + bx +c =0k qa

— b+ b —4ac

2a -
méﬂgﬁ%lwﬁibz4ac>0%,a‘fgqa‘rﬁq=ramfww_2i+ b~ — 4ac
a

2a
3R b b —4ac T

2a 2a

b b b
AR B dac=0FAx= ——+0, A x=—— T —— 3T
2a 2a 2a

x=

: -b
W:,Wax2+bx+c=0a?ﬁﬂ§fz 2
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Q'HT\HE, B9 HEd % o 39 feafq ﬁﬁ;{gﬂﬂ THRIT g2 + bx + ¢ =0k <
ERE Gt e i
AP~ dac <0, A UH HIE ar&diaes q@a @l ¢, fen a1 p - dac @l
1 fau gu fgoma i o w0 feafq &+ arfas 9@ = 2
iR b2 — dac T8 Ff=a Fa & BF fGoa Tl + by + =0 TA
SEferh © ST 7N, b2 — dac 1 39 Tgea Teiento o1 fafaeert (Discriminant)
FEd T
a1q:, fgema S a+bx+c=0%h
() < Fa arafasw g 9§, A 62 - dac> 0 &
(ii) F SIS AWATI® YA B §, AG b — dac = 0 &
(iii) g aTEAfaeR YA T FAT, A b2 - dac < 0T
U FB 320N R fo=R =

SaTET0T 7 ; Tgoma THieR0T 222 — 4x + 3 = 0 1 fafgemas J@ FifST oK R g
1 Yepfd 1 iU
Tl : T T W ax? + bx + = 0% WBR 1 €, Sela=2,b=—43Wc=3
21 gufen, fafasder

B —dac=(-4P—(4x2x3)=16-24=—-8 <0 T
a1d:, feu T ot & #IE awfas 99 T

IEMET0T8 ¢ 13 HIEX M a1c] Tk JalehR ek i IR o T fagqtqaﬁ
T TH YR M1 € Toh TH Ueh o ek oW o S A fagell W s wigehi
AR BY G I AT 1 R 7 R B F TE HET G 72 AR T, Al

T ekl § fRA 3RE R T M @7
Tl 3B gayem UH o s (3fEu smehfa 4.2)1 N\

T @ w1 erefiee feefa p @1 AT @9
FEHBY Wrm? e BP=x m el o6 TN
HT A HIEHl HI FRAT HT FX = AP — BP
(AMBP — AP)=7m Bl ST, AP = (x + 7) m BT

TR 4.2
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T €, AB = 13m 81 9 AB =@ 8, gHfelg

ZAPB = 90° (=Hi?)

ey AP? + PB2 = AB? (USANIRY T8I §RI)
31fq (x+ 7P +x2= 132

31iq X2+ 14x + 49 + x2 = 169

UM 2%+ 14x—120= 0

Id: @Y I BEH B T ) THEHI 22 + 7x — 60 = 0l T Hdl B
Ig @ o Tou for o |9 © eruan T8, oAU 9eh fafdeet W fomm i
IGICESE TS,
B —dac="T>—4 x 1 x (- 60) = 289> 0
31, XU T fgema @i & < aRdfas g € SR gHifere @ i ok
1 IREE W M S FHA 9T 2
TEad WSR2 + 7x — 60 = 0 T fgomdt ¥ ¥ 7@ FW W, T I T

744289  -7#£17
2 2

TEfAT, x =5 12 @)

e x @Y 3R HeHk Bk o9 i U €, TS HFIHE 1 =GN THAT,
x=—127 B 3 &l 3:,x =52l

TH YHR, WY H] Ueh ! UREMI W EREH B W Sm AN HEEH A G
J132 =52 = 2m & T W M B

1 o ne Q
a‘c{w9:ﬂfﬁwsx2—2x+§ = 0 =1 fafaeet @ St R R gell =

Gehfd TG HITSQ| 4% o adiaes €, al 3% i iy

. 1
Fe: T a=3,b=-2,c=3 2l
1
T foferdet o2 — dac = (- 27 -4 x 3 x 5 =4-4=07%I

1d: T oo & < SRR Safas qa ¢
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-b -b 2 2 I 1
T g T g T B
yyTaet 4.3
1. 7= fguma wefieeon o ol &t gefd 9 wifsw) afs gal &1 i 8 @ 3%
@ HIfY ¢
() 2¢—3x+5=0 (i) 3x*—4v3x+4=0

(i) 2%~ 6x+3=0

11 gk g SRt H & o1 TH 0 T4 FifS foh 39k 1 seR g Bl
() 2@ +kc+3=0 (i) kx (x—2)+6=0

1 Weh UHT A 1 ST S G9a § TSRt o, =i 9 AT 8 SR SHeh

el 800 m® B2 97 ®, Al SHeh! oierg 3R =S I ity

71 =1 feafa Gora €2 af% ® @ SRt adHm o1 A shife)

T il 6t 31 1 AT 20 o 1 W o ud St 31 (i ) w1 UMhe 48 ol

I IRETT 80 m A ETH 400 m? o Teh UIeh 1 a1 |99 22 AR, df STHRT

e SR e’ A Hife)

4.5 QW9
T 1M B, S T aeAl &1 1o TR

1.

2.

Ty H TF TGO FHE ax’+ b +c= 0 % FHR H S €, Tel a, b, ¢ AATH
Tt € 3R 4 =02

Tk ARt WAl o fgETa HHR ax? + by + ¢ = 0 1 Teh Ho weadl €, 9
ao® + ba + ¢ = 0 Bl TGO TEUS ax® + bx + c b YA AR fgu@ g
ax’ +bx+c=0% 9 Th & W 2

AR B ax> + by + ¢, a = 0 %h < Waeh Tkl | orEE R Tk, il fgoma g
ax’ + bx+c=07%h Tol, Y&k Uk i I % SRR hich, W Y Tehd T

/ 2

Toemet T3 fgemd Tienol ax? + bx + c= 0%k Ha _bis—_%c 5N 3 B T,
a

AR b2 —4ac >0 Bl
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5. U fgumd e ax? + bx+c=0,a20 |,
() T T arafaes 9 e ®, A€ 62 - dac > 0 €I
(i) X SR oA (3 GuTdl Sredfaeh gel) B9 ¥, A5 - dac =0 & 3N
(iii) IS ST Hel el i §, 4K 52— 4ac <0 I
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CR T

[=]

1063CHOS

5.1 qfteht

T 3H W SERT SAM A B TR T H, ovd oy U fAved Wiy
(pattern) 1 ST It €, SIQ o ToqEr & & #1 qgfedl, T-Hm (A
aY-w1) | 3%, T Y& W T, Th - 3R Th g HIF (pine cone) T
afher, gents

e BH 0 3 Sfed § eI ot wiawdl i 3R @[ € W 5w
W%

() 7 @ . % fou e R @R
ITHT = B TN SH € TG T 8000 °h
Ak A= ST 500 A1tk 1 304 Ifg
Y e T SEH I9d (R H) e 9,
T ¥, dR Ju, s o fore e

8000, 8500, 9000, ... 8l

(i) T Gl & TS Hl Aarzdl A9 G FW HI
AN T GHE ®9 W2 cm S ST B
(3fEu mepfa 5.1)1 Ha® H= aen €9
A T 45 cm%l = ®/, Ued, i’@l’l’,

45,43, 41,39, 37,35, 33 331 B

(iii)ﬁmwmﬁ,mwmmzaﬁé?mw?iaﬁ%ﬁéw

ST 5.1
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2128000 o A9 13, 6,9 3R 12 a8 o &€ IRyt TRMET (Tqdi o)
ShHRT:

10000, 12500, 15625, 3 19531.25%1

(iv) ST 1,2, 3, .. . AT (units) AT o7 H AEE o 6 GEAW (fEw
MR 5.2) AW 12,22 32, ... |

TR 5.2

(v) ThTe SO T i Toeish | T 100 79 STeldl 2, S 98 Tk o9 Wi 8l Sl
7 TN USE 99 TEH R 50 HT g K ST B STH T, TH, AW,
@, ... 0 Kodl W ST [oask § et T ARE (T H) wEen:

100, 150, 200, 250,...3I

(vi) TET T Tk 9 0 Teel WA § Ui &3 o a97g T&l 21 TR IR
oIk 3 Ol WEH H o Tk AT T 1 G hd &1 Ydeh T
A TR TR IR JAF I I TEH H Tk AT T R oA Hdl
3 (3fEu i 5.3)1 TR A BT R RR mw @ 9o el e €,
9eel, TR, TR, . . ., TS AEH oF IRA d ST o6 JTHI i T&AT HAL:
1,1,2,3,5 SR8 B

1 Oad
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ST SN H, B 9 Uaed s@d €1 §w H, ¥W 3@d € f@
ST U 0 W e UE H U TR WEm Sied ¥ Ud B §; %9 U
3 Ug o ¥ B U i Uk (Af¥Ed W@ 9 O ik UK g6 € a1 $
I ¥ BY 9% <@d § T ¥ wEna wemet o o ¥, sl

T A W, B9 TH 9 Tdh A®9 &1 AT H e ST 1R
I W e Y& § U e gem Sied W uw fey S #1 89 7 off <@
o o ndl U8 3R HHNTE U} oh AN fRE YRR A9 fRT S © e 39 I
1 AN Fw R Se i TEEAS wl g I § wdl|

5.2 |OiaX Sifeat
qemel &1 fefataa gt (lists) | fa=ar it
(1,2 3 4,...
(i) 100, 70, 40, 10, ...
(iii) -3, —2, —1, 0, . . .
(iv) 3, 3,3, 3,...
(v) -1.0,-1.5,-2.0, 2.5, . ...
gt # Yk GEN TF UG (term) FEAWI Tl
SR Gradl H ¥ I gl H, AR ATl Th 9% <A1 81, q F1 A
STHT A T fo@ ek B2 AR B, A oy uml Sy w12 R, fRe
giq&Ed a1 a9 &1 FATIT A gL, 3T TH HUN| Y, ITWWH Jradl ol 3@
AR e HWag fem wi for
() ¥ Y% 1€ o0d fUsel w5 9 1 aifue B
(i) o Y& I oo fume U8 9@ 30 %A R
(i) o T Ug 9 fUwel ug | 1 Wed § 9w e @l
(v) W |l U 3 ¥, o7l e UE o1 fusd 1= H v Sigwd (A Ssud
¥ Y T H U@ B )
(v) H g% T% T fusd a8 H - 0.5 Seeht (312 38H 9 0.5 HR)
T B 2

Swie grE @ v e dEd § f she W # e Ted o
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o s fifv=d gen Sigar wa e s @) gemst %) T g # a8 Fa
S T HHIGK Q@'(Arithmetic Progression IT A.P.) A1 ® T

Iq:, Ueh WU ST HEAtsl o Ush UEt gei @ et e ug
(e g o Irfaftem) o ug ¥ ww Fifyem Wem Wey W umw g
iy

& fafY=d G A.P. %1 WE 37a¥ (common difference) HEdl 21 I
(EU, 98 96 R AT, FONHR A0 I & Thdl ¢

B THAP. o T8 T8 &l a, T T8 &l a,,...,n8 T8 Hl g 741 G
FR Fl d Y HF B T, AP, a,a,a,...a & S T
L =d?
AP. % F I 3T FAfafad €
(a) TRelt Tpa 1 IR 99 ¥ T dfd § @ gC g fomnfia i
Al (cm | ) 147, 148, 149, .. ., 157 &
(b) TFEt ¥R ®, Sa a9 | fhdl g # fau T = aome (T
dfeqag °) R %9 ° foaed W
~3.1,-3.0,-29,-2.8,-27,-2.6,—2.5%
(c) 31000 o TH KU1 H T TIHk AT 5% BT &I TR i & T I
TfymEt (2 ®) 950,900, 850,800, . . ., 50 &
(d) frelt Tpal R0 &Sl 1 W X1 9 oF Faityeh o I arcl foenfoen =i
fEq S el Tehg AR (3 H) HEI: 200, 250, 300, 350, . . ., 750 B
() ST& Wfd HE T 50 &1 &= I St €, A 10 TH o o, Yih o9 o
3§ ot T=d i AR (3 H) 50, 100, 150,200, 250, 300, 350, 400, 450 3R
500 €1
I Yok A o forg sigr o1 @1 ¢ for oy o &l fom Swe o
T Gl Th AP F R
AT 78 3@ HHhd © fm
a,atd,a+2d,a+3d,...
Teh IR St 1 Fefud et €, Sl o Tee 1% ® R4 9d A Bl W ALP.
hl HMUch ®UA (general form)%ﬁ 2l

A (12*6112613*(12:...261’1*61’1
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o AT foh ST ITEN () W () §, TaI 1 & IR (finite) 1
T AP, ! TH URTHTAP. FEd &1 39 I8 W <@ Thd & h 379 9 T
AP. 1 Ts AfaH U (last term) B T T2 & SIRON () A (v) H & &
AP uRfid AP & T I smuRkfaa A.P. (Infinite Arithmetic Progressions)
Fear 8 T AP H 3ifad ug 7 BN

39 THAP.F IR H I o AU A9eh! = ford ga1 i STemashal
B 87 1 THeh UUH U 1 SR TAW B2 A AT SHoh oholel He 3T
I RN TaT 82 Y UG fF S9! 3 SHI 27 e U% o SR | iR
d T SHEER B SEYEIE B

I, Af Yo Y€ a =67 3 WE AR 4=3 © d
6,9.12,15, ... AP, &I

qo A a=6% AR d=—3% @
6,3,0,-3,...AP. %I

TN YRR, 5
a=-7, d=-2, @®-7,-9,—11,—13,...AP. 2l

a=10, d=01, @1.0,1.1,12,13,...AP.?I

] 1 ]
a=0. d=1. qr o, 12,3,42,6,...A.P.%|

a=2, d=0, @ 2,222 .. AP%l

I A AYh! ¢ NI G B al AP forg weha €1 zmah! fauda wfswan

% IR W T T ke Thd ¢7 A AR IR Hemsti k1 Th T L EE
®, dl I MY HE Thd € T I8 TH AP T 3N R 38 ¢ 3R 471 &
Thd ©7 HIR o JIH U T, TAAT T W ¥ @ 1 gk €1 g9 S
g fF THAP T, TU% STRK U5 01 ¥ Ted U H 4 SigH WE el 2l
3T, TH AP o U, SUF Y% IS ! 3TY 7 98 H ¥ M ¥ W d
geft el & faw ww & e Seene, demst w e

6,9,12,15,. ..
% fow &5 ua @ a,-a,=9-6=3

a,—a,=12-9=3

a,-a,=15-12=3
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7el, yoeh Teorfa o, el < sama O 1 SR 3 ®1 ord:, wemst Wi
ST & g = gl THAP. ®, TR 9O wa= 6T q¢1 TE AW g= 3
2
et w g 6,3,0,-3,...% fau
a,-a,=3-6=-3
a,-a,=0-3=-3
a,—a,=-3-0=-3
q: 98 H THAP. T 5w 99 U 6 € SN WE AR -3 2

=% w9 H,AP a,a,...,a % T,

d= Aoy — 4

Wl a, | g, FOM: (k+ 1) R A 07 2

T & gé AP.HTd I HH & forq, gﬁaz—al,a3—a2,a4—a3,...ﬁ@
gt 1 9 FE FI AEwIRT T8l 21 9 9 R TR #5196 w1 & v
2l

Hemstt & g 1,1,2,3,5,... W =R Fifsm Fead e 9 & 98
T ST 7 foF foheel ) HNIG US) R St TWed UM el ¢l 37d: U8 TH AP,
T 2

e ST fF AP.:6,3,0,-3,... 1 41 & o foIq, 94 3 H W 6 &I
R AT, 6 B W 3 I TN AT o1l A 4T FH F A€ TH (k+ 1) 0]
" H, kd % 1 € CSREET A6, 9% (k+ 1) 91 U8 Bl & F A 8

B FD SN 1 el W 37 SRS 1 AR 3ffush T2 Y|

IETETUT1: AP : %,%,...,&mgwmaﬁ?wwczﬁf@m

31
272’
< 3
Tl Tal a=5,d=

e Waw foF afs g4 9% 99 & s fo gead AP § §, 9 w6 foh=l off |
FHNG 98 1 YA ek d T H Gehd B
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C omd w e A R B e w A 8 A o
FEAP ¢ d ITF @ 7 U faArEy)

() 4, 10, 16,22, . .. () 1,-1,-3,-5,...
(i) —2,2,-2,2,-2,... (v) 1,1,1,2,2,2,3,3,3,. ..
A 0 a,—a =10-4= 6

a,—a, =16-10= 6
a, —a,=22-16 =6
Siq, Tk IR o, —a, TF & T
a:, & gE geme % g T AP ® N g6 o d=6 @
TR A T TK22 + 6 =28 3R 28 + 6 =34
() a,—a,=-1-1=-2
a,—a,=-3—(-1)=-3+1==-2
a,—a,=—5-(-3)=-5+3=-2

3:[941?[ POCT aa,,  —a T & 2l
3Fd:, TEmst H g G THAP T g 9 SR d=-2 2
TIH ST T U]

C54(-2)=-7 R —T+(-2)=-9%
(i) a,—a, =2—-(-2)=2+2=4
a,-a, =-2-2=-4
Eﬁ%h_az—al % a,—a, %Wﬁ §_§ qemst &t W@@AP:@T 2l
ivya,-a=1-1=0, a,—a,=1-1=0, a,-a,=2-1=1

Iel, az—al=a3—a2¢a4—a3%|

d:, & g GEmst # gE ¥ TH AP T T

gyATEaet 5.1
1. ﬁﬂﬁf@ﬁfwﬁlﬁﬁ@ﬁﬁﬁmﬁﬁﬁmmﬁaﬁwA.R%ﬁTﬁ?
(i) Tk Tehetl Hict o o= o1 SRl 1 feparan, wafer werw fopet #iex o ferg
foruan 315 ® R yoiek sifafied forall Hevas foru foraan T 871
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(i) TREt I (cylinder) § 3UfEerd gal &1 WM, S@feh Ay fehTer aren 99
Wwémﬁﬁﬂww%mwmém%

(iif) TR X T GETE o 1%, Tk Hefl Wied § T T, Sdfeh Joq Wl
TR 1 A 1507 3R o8 & Joish WeX Gk 1 arTd T 50 a5l st

2l
(iv) @ § YAF I8 1 fAgeE, Safe T 10000 1 AT 8 % aiftes &t X A
wehdfg SATS T SN 1 S B
2. <1 g2 A.P. % YW =R 1% fafEu, Sefs 9o U8 ¢ 3R 96 S ¢ Frefated 8
@ a=10, d=10 (i) a=-2, d=0
(ii)) a=4, d=-3 (iv) a=-1, d= %

(v) a=—125, d=-0.25
3. fafafad & @ &% AP oF fau gogm U5 qen 9 o) fafau .
G 3,1,-1,-3,... () —5,-1,3,7,...

W |
w | o

1 13
(i) 3 3

4. TrafafEa & 9 ®H-%H AP 2?2 4K % AP, 8, @ THH W R € HITSC
3R =96 H @R 1 fafam)

(iv) 0.6,1.7,2.8,3.9,...

Q) 2,4,8,16,. .. Gy 2,237, ..
)

(i) —1.2,-32,-52,-72,... (V) —10,-6,-2,2,. ..

™) 3,3+~42,3+242,34+342, ... (vi) 02,022,0.222,0.2222, ...
D 048 12 S N R
(Vll) s Ty T Oy lay . (Vul)*z’*za*za*za-”
(x) 1,3,9,27,... X a, 2a,3a,4a, ...

(Xl) aﬂa27a3:a47"- (Xll) ﬁ,\/g,\/ﬁ,\/i,~-'
(i) /3,v6,39, V12, ... (iv) 1,35 5572, ...

xv) 145474,73,...
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5.3 A.P. T nal US
e =g 5.1 H < g8 39 feorfd W g: oo o Tod 41 3 tF .|
foTQ ermee foman o iR % A oft 7 offl S® 7% ST 8000 % HIfGeh A 3R
%500 a1fier 1 oa9 dfg oF @ T T on uied 99 o STt mifEs
F B
TR IW A & AU, TR0 3@ foF 3T Wik oaT S a9 § 1 B
€ (% 8000 + T 500) = 8500 BN & Y, BH o1&, =Y 37 di=rel =i of
fau, Sueh Aifas 9a4, fusd o o a4 o 2500 Sg T T L Tehd &
3Tq:, IR A T T daT = T (8500 + 500)
— 7 (8000 + 500 + 500)
= Z(8000 + 2 x 500)
= T[8000 + (3—1)x 500] (<&} =« o famw)
= %9000
=g = & daT = T (9000 + 500)
= % (8000 + 500 + 500 + 500)
— Z(8000 + 3 x 500)
= T[8000 + (4—1) x 500] (=it =rd o foaw)
= %9500
Trere ad T 9 = % (9500 + 500)
=  (8000+500+500+500 + 500)
= Z(8000 + 4 x 500)
= % [8000 + (5—1) x 500] (drerd ¥ & forw)
= %10000
M AR R Tl o gemel B fretatad g e @ R
8000, 8500, 9000, 9500, 10000, . . .
3 Head T AP o @2l (F?)
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36 TR T Il YT I I@HT 1 T IHHT DS I 1 WiFSH I
A H Fehd B2 A1 158 oY 1 WTEeh ofd T Y Gehd 82 WY &, TE A
30 T 9% 39 ] W AW +ff w1 HA @A, 259 96 o faw 3Hes AifdeR add
o fIwg | 319 1 FE Ghd 22 TR I A o+ AU, 39 fUsa of o o
T 3500 SEH fEd oad IReRfed HAI 1 T 39 URRA &l FO Aia

F TR 32 ARY, 2@ T5Y YRR THH T adq Rl SR U TR 2, S
3MIH! FH A A & =1 ShmI

159 a9 o fau g+
149 o9 o AW 369 + T 500

50045004500 + ...+ 500
13 9

§[8000 + }+ % 500

% [8000 + 14 x 500]
— Z[8000 + (15 — 1) x 500] = T 15000

37iq T A + (15 — 1) x a1k aad Jig
T YR 259 O H IR da9 BN ¢
3 [8000 + (25 — 1) x 500] =¥ 20000
=Jqq A + (25 — 1) x AMMTH a4 Jfg

39 IR0 9, ATIH! F NI 1 AT 8 T T fF THAP. o 159
Te, 259 UT 3N AUF &Y H, 13 UE i fh9 YR for@n s gehar 2

9 AT a, a, a, .. T AP. T, 50 920 W7 R T R4 2

AU U g, =atd=at+Q2-1)d
T U o= aq,+d=(a+d)+d=a+2d=a+(@3-1)d
WA UG a,=a,+d=(a+2d)+d=a+3d=a+@d-1)d
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79 faeT i @A T, T Fe THA ¢ o 4d UGa =a+(n—1)d T

3Td:, UAH UE q 31T W 3T 4 aTeil Teh A.P. ®T ndl US
a =a+(m-1)d T YW Trm 2

a 1 A.P. S SATUE US (general term) T e &1 ik et AP, o m
T T, A o @R ifaw ug Wt Frefu wwar ¢, T8 wmsf-wwefts g oft
e ferar =T #1

AEC 79 o 3TN W foa=m w{|
SEETOT3: AP : 2,7,12, ... % 1091 95 TG i)
TA: T a=2, d=7-2=5 3R n= 107
I o =a+(n-1)d T, @

a,=2+(10-1)x5=2+45=47
3a: € g€ AP W1 1091 U547 R

3qe{0T4 : AP.: 21,18, 15, ... 90T HH-91 I - 81 82 WY & T g9 A.P. Rl

FE T YA 87 FHR S e
TA @I, a=21, d=18-21=-3 3R g =81 &l TH n A HA T

= a,=a+(n-1)d,

3 —-81=21+(n-1)(-3)
a —-81=24-3n

a —105=—3n

SAd: n =35

zafae € g€ AP 1 3597 UE - 81 Bl

aﬁ,%ﬂ%waﬁé%ﬁwaﬁénﬁm%ﬁanwﬁwﬁﬁmﬁén
g

21+ (n—1)(=3)= 0,
31fq 3(n-1)=21
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a0 n=_8
3/:, 891 T8 0 2l

IETET0T 5 : 98 AP, i sifee fgen @ aq 9 5 3R 78 98 9 7

a,=a+Q3-1)d=a+2d=35 @)
AR a=a+(7-1)d=a+6d=9 )
GHERTOT (1) 3R (2) o6 T 1 B HE W, B WE B ©

a=3, d=1
31d: aifed AP :3,4,5,6,7,...32

SETETUT 6 : A HEe w1 G S, 11, 17,23, ... H1 FIE UT 301 B2 FA?
T EH WW ®
a,-a =11-5=6, a,-a,=17-11=6, a,-a,=23-17=6

IfF k=1,2,3,3K & AT, o —a, TH GOF e A T, TEieT & g g
TH AP 2

B a=5 3R d=6
oE eifST 39 AP &I 4a T8 301 2l
TH M © T
a =a+n-1)d

ey 301=5+(n-1)x6
31 301=6n-1
e _ 302 151

. n = 6 3

R n T AT QUi g1 =1feq (R2)1 o7d:, 301 demst & & g 9=
w1 TR T T
SEET0T7 : T Skl arelt fRadt et 3 9 favysg @2
Fl:3 ¥ faqsa g Al Q@ ot i Teme w1 g ¥
12,15, 18,...,99



68 TTford

N AT THAP.B? B, AT B A a=12, d=3 3R a =99

e a=a+(n-1)d
TgfaT 99=12+(n—1)x3
31fq 87=(n—-1)x3

87
HAIq n—1==3=29
311q n=129+1=30

ad:, 3 9 fawsa € 3l 9l 30 gEad 2

FETETUTS : AP : 10,7, 4, .. ..— 621 3ifad T8 ¥ (Y99 U8 i 3AR) 1147 I
RIRCAISE
TA: TR, a=10,d=7-10=-3, [=— 62,

el I=a+m-1)d

3ffqw o @ 1197 9% I HE ok U, 9 38 APH Fol TR HI &N
EilcTul

3md; —62=10+ (n—1)(-3)
Rl ~72=(n—1)(-3)
Frfq n—1=24

Kl n=25

aa:, < gEAPH 25 UT F

ifeq 98 F 1197 9 AP T 1591 U B (& <fSY o 2@ 149 o]
& B A ?)

31d:, =10+ (15-1)(-3)=10-42=—-132
zaferg, aqﬁnu‘r;@nam‘v: 32 2
Aerfeueh Tol:

Ife THAP. 1 foofid iR ¥ 2@, 9 3HH YUH UE ¢ =— 62 % R 9
AR d =321 (F?)
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379, UYT I8 o1 Sl © T THAP &I 119 Ug ¥d fwan S|
3m; a, =-62+(11-1)x3=-62+30=-32
o7d: g 95 ¥ 114 afed 95— 32 7

IETETOT9 : T 1000 T Tk IR 8% aNfieh TR =S WX faer &1 St 2
YA o8 % 3id § AN URekfad hIfSUl R Y N Th AP I o2 A
TH B, @ TH qLA 1 YAN I gT 30 o6 o I H oA Uiehferd ity

T 80 W & T WeRe o uRewfad w0 o fow g9 fefafaa @

PxRxT
100

HIHRT 7S =

. 1000 x 8 1
3d;, YUYW 99 b Ad H AN =3 100 =380

. 1000 x 8 x 2
@iﬁééﬁ&ﬁﬁmﬂT:?mo

L. 1000 x 8% 3
TR g9 o 3d H WZ?T:?MO

T YR, BH Y, UrEd, T 9l oh ofd H oarS URehfeld Y Hehd 2l
3d:, TEe, T, AR, ... 99 ok Fd H =AW (X H) FAM: T
80, 160, 240, . . .

Ig TH AP T, Hifk fF=l q FAME WS HT AW L0 T, A
d=80% WY &, TH 4 =802

3fd:, 30 o o Hq H =S A B ok A €Ha,, AR

3Te a, = a+ (30— 1)d=_80+29 x 80 = 2400

31d: 30 a9l oh 3fd H AT 2400 B

SETETUT 10 : el shi T A &1 Yeell dfed ® 23 Tore o did €, gud i

q 21 T o qY ¥, died dfed | 19 Tae & di ®, senfs) seet sifad
Ui § 5 Mo o 0 ®1 3H M o el femat ol @72
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T

&l : Teell, 3Hd, e, . ufeE | o o el 6t gend s frefatea

&
23,21,19,...,5

I Wh AP, A6 € ()| w9 eftee iRl w1 S a0 @l
LiE a=23, d=21-23=-23%Ra =57
EII%F a=atm-1)d
ERIEIY

5=23+(n-1)(-2)
31fq ~18= (n— 1)(- 2)
a1 n=10

Fd: Fel w1 A T 10 gl F)

YyIaet 5.2
1. Freafafea aroft &, fioa Tl &1 9w, S&7 AP &1 99 18 ¢, 96 i@ 4 3R
ndll IR an%:
a d n a
() 7 3 8
(i) -18 10 0
(iii) -3 18 -5
(iv) |-18.9 25 e 3.6
™) 35 0 105

2. Trafafea & @€t s g @ik Swe sifae it
() AP.:10,7,4, ... %1 308 9% 7:
(A)97 B) 77 ©) 77

(i) A.P.:—3, _%,2 ..... 1 119 12 B:

(A) 28 (B) 22 (€) 38

(D) -87

1
(D) —487
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3.

10.
11.
12.

13.
14.
15.

16.
17.

frfafaa oo gfeai o, Rea @ (boxes) & 91 1 AG I

M 2, D 26

(ii)|:|, 13, D 3

(i) 5, D D 9%

w-+ [ |} L]

o =00 0 =
AP.:3,8,13,18,... %1 I © g 78 &2
Frefafag s gfedl & 9 goie 96 o fohad w8 ©7?

@) 7,13,19,...,205 (ii) 18,15%,13 ..... 47
FMAP, 11,8,5,2... % Th 95— 150 &2 2

SHAP. 1 3191 98 o1 itSQ, freept 1187 U8 38 € 3 1691 9 73 @I

TF APH 50 € ¥, fee f 9w 1E 12 3R S 9E 106 71 36T 2981 97
M hifSu)

Ifg fhedt AP o T IR A 18 FHH: 4 IR -8 F, A TWH K- TR I
BRT?

foret AP 1 1791 U8 3Gk 109 U § 7 3Aferk 81 SGFT Grdl 3R 0d SIS
AP.:3,15,27,39, ... %1 -9 U STk 549 95 @ 132 iferh gmm?

T TAiR AfEa &1 od SR qHH 1 A s 1009 U8 w1 3T 100 7, df 31k
10009 TR T SR T BAM?

dF 3feR] arelt forat ged 7 9§ fawsa ©7?

10 3R 250 & = ® 4 @& fohad ot B2

neh TorE | o forg, <A wmie St 63, 65,67, ... 31 3,10, 17, ... %6 4ol 98 e
BI?

€ A.P. T HITSY TSR dE 8 16 ® 3R 741 U8 59 Ug @ 12 e 2

AP :3,8,13,..,253 H 3ifqq 9 ¥ 2097 U8 A1 Hifoq
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18. TFEh AP. o A9 3R 8 TG T AN 24 ¢ AU DS AR 109 TG HT AN 44 B
TH AP o YYH T US G hifeQ|

19. godl T 7 1995 H T 5000 o WifHH o U 1 RN fmA SR g o
¥ 200 ! 909 gig W il frg a9 § IFH1 9@ T 7000 B TAT?

20. THHell 3 fRdt a9 o yow wwE § T 50 ®1 w=d H1 AR R o |t
F9d T 17.5 Fert M| AR 49 T o YS! Wdifed a=9d T 207.50 8 S
%,?ﬁnaﬁrﬁﬁm

5.4 A.P.<F U9H 5 US{ T AN

3MET T =% 5.1 § & g3 feufd
R g: foar ®X, fS9d weten
ST P H o H, 3Heh |
T H1 8 SN W 100 S €,
3Gk gE S feaE W T 150,
T o fSa® W T 200 STerdt
2 3 U@ e S Wl @1 S
IHHT A 21 o R B SACH,
SHH! oo H fohadt o
T B S ?

Tel, W qoM, W, AW, =Y, ... o Ko W, IWhR! Toorh | el
T U@ (X W) ®wEW: 100, 150, 200, 250, ... € qO1 TE ®HA SHh 219
S feom & = W@l 219 S <o) 9% THRa g8 Fa o 9| s
o oy, e Suied GEt h1 GEASH il Sied i STEvashdl B1 I Y T e
e o T7 wh wifedt ismen enl oIk e ww ot stfush o m? @ B9 3|
gfshan ol G o Hehd &7 98 a¥l W9E SN, 9 §H TEeh! AN fepter &
#ig fafy @ T o1 smew <d@|

70 g (8 s & 19 1™ | H U8 g ©) A & T GHEN W
foom %d &, S 39 B 0 & fou 56 9w T o, S 9 shadt 10 o9
H AN W 1 ¥ 100 TH ok o7 USR] H1 AT TG H Bl H@T T ST
Ta S| fean fam A 5050 TN FN G ST N Ghd € fR 3T U@ HY
foran on? I 39 YER fora:
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S=1+2+3+...+99+100
Y, S99 3¢ Y F&s &l 39 YaR foman:
S=100+99+...+3+2+1
SUUE Rl Sgd W 3Ty fha:
2S= (100 + 1)+ (99 +2) + ...+ (3 +98) + (2 +99) + (1 + 100)
=101+ 101 +...+ 101+ 101 (100 9R)

100 x 101
— 2 = 5050 , e T = 5050

379, TH Tl Teh-iich 1 SYAN id U, Th A.P. o JAH » =] I AN A
| WM ST T8 AP R :
a,atd,at+2d, ...
TAAP.H 78l TCa+(n—1)dB| IS TE AP.oF YoM ;U8 oh AN i
R Ll 2| e

HAd:

S=a+(@a+d)t(@+2d)+..+t[a+(m-1)d] (1)
e i fauia wH A foed W ed ww g e
S=la+(n-1)d]|+[la+(n-2)d]+..+(a+d)+a 2)

a7, (1) 3R (2) 1 W& & IFIER Wigd R, BH W B

[2a+ (n —=1Dd]+[2a+(n—-1)d]+---+[2a + (n—1)d] +[2a+ (n — 1)d]
2S=
n 9

T 2S=na+(m-1)d (IFF TR F)

T S= T 2at(i-1)d]

o7d: ToRet AP Yo » Ul @1 A9 s Fafafee g7 @ ww a2
S=g[2a+(n—1)d]

T T W w0 A off g wed §

S = [a+ta+(n-1)d]

ORI
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1t S = g (@+a) 3)

o, afc foFet AP H Fad & W ¥, @ o, 3w 9/ F TR Fm
Iq:(3) W B9 @d ®

S_n
= @+ o)
oM o1 U7 w9 39 feafd o Swrht @, 59 AP % yud 3R sifim ug

feu =& den wd R T f=m e '

9 T I WA W AU T W €, S URT | g Y91 T 1l v
FT T HT ook | Uk UBd, T, AR, .., T fea@l W et T amatEt
(z ®) HH: 100, 150,200, 250, . . ., €

TE TH AP T TH 3T 219 SACTIH qF UHDA g8 bl oAU @
HE €, SAUfq T THAP. S YW 21 TR I AN A R L

Tl a =100, d=50 3 n =217 G

s= 2 [2a+ (=D d] F1 v F W,

S= %[2x100+(21—1)><50] = %[200“000]

% « 1200 = 12600

3 TEh 219 W o % UHTHa g5 Tooish W ORI ¥ 12600 T
N G ok WA H Y T A W Tl OE T E?

fhell AP.% nTaI o I I e H o [T, TA SH WM WS H
o TET FW 21 IO, THAP. T 20 TR o AN H A HI ok fAC S
T FAN H &1 ULH 4 TS % AN o GA A, IR URET S, g, d ARy HeIF B
% T ¥ FE dF R w9 E, @ el i F| R S wehdr

fewuft . fret AP 1ol 98 SHeh GUH 4 TR o AN AR GAH (n— 1) T&I ok
I % SR F IR Tl HAG ¢ =S S | T
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3MEC F I[N R fa=m &
JETETOT 11 : AP :8,3,-2,...%F UUH 22 Ui &1 I JA hifeU)

TA: TR a=8, d=3-8=-53 n=22 2
TH 9MA © T

=g[2a+(n—1)d]

&d: S =2—22[16+21(—5)] =11(16 — 105) = 11(-89) =— 979
TofeT <t gEAP. oh WUW 22 Ul T IR - 979 T

IETETOT 12 : A foRet AP TUH 14 U &1 A 1050 & a1 THHT YIH U2
10 ® d 2087 98 T i

T : WS, = 1050, n=14 3R ¢ =102

=% S = g[2a+(n—l)d]
14
THfay 1050 = ?[20+13d]:140+91d
Frefq 910= 91d
R d=10
3T a, = 10+ (20— 1) x 10 =200

i 2081 9 200 Bl

SEEIUT13: AP : 24,21, 18, ... % fohaq ug foru e, aifer S9emt =M 78 =12
TA: T a=24, d=21-24=-33R S =78 TH » I FTT 2

T 9§ S = §[2a+(n—1)d]

a7 78 = %[48+(n—1)(—3)] - g[sl—sn]
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a1 3 =51n+156= 0
a1 n—17Tn+52=0
a (n—4)(n-13)=0
HAd: n=44913

noh A A AM GYE § SR WRR fRT ST 9k ©1 o1d:, UaI i difed G
a4 A 13 R

feurutt :

1. 39 feafa o, 9w 4 wef @1 AT=HeW 13 W& w1 AT=78 B

2. 3 I S G T, ik 59 ¥ 139 IS qF k1 AW A € S T8
zfeT € fom 7l ¢ oA € 3R ¢ oA ®, fod 9% UR o
AR F® I RUMHF & WK & q WER e 9d &

IETET0T 14 : TFAfafEd &1 I 9@ ST
(i) 9¥™ 1000 ®F YU (i) W& n ¥ qOlh

T
() A SARTTS =1+2+3+...+ 10003

AP FI TR % A F YA S, = J(a+) F I FH W W

EICE

1000
= (1+1000) =500 x 1001 = 500500

1000

3d:, JM 1000 M YUl T AN 500500 21
(ii) T SARTTCS =1+2+3+. .. +n¢l
Tl o= 1 3 3| ag 1=n B

n(l+n) nm+1)
o =T ST
T UHR, UIHW n &9 YUTIchi ol I G
n(n+1)
n

|yt fepar sirar 81
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TETETUT 15 : ST &1 39 gl o YUH 24 TR H1 AN T4 FirorQ, Forwen
naTq—f{an=3+2n1~llﬁ'QTT¥ﬂﬂT%I

' ¢
EII%F an=3+2n%
ESIGI a =3+2=5

a,=3+2x2=7
a,=3+2x3=9

T YRR W HE@mew & ge 5,7,9, 11, ... 2l
B 7-5=9_7=11-9=23AM B
37d: T8 TH AP, Id ©, e 9rd o 2 71

S,, T H ok faw, 5 W 8 n=24, a=5, d=2

24
o S, = 5 [2%5+24=1x2] = 12[10 + 46] = 672

24

Tfery Temstt &1 <t g2 g % 9o 24 W w1 AWM 672 2

IATET0T 16 : A4 B &1 fafar TR 99 o 600 et den 74 9§ H 700
A G FT IARA FIA B T8 AMD gC T TE 99 ST H TH q9H
®Y ¥ T Fed gen ¥ dgfg B €, | i

() 9o9 99 | IcuRA (i) 109 o9 o IeARA

(i) o9 7 Aot H FA IeAA
&1 : (i) ©fh T oY Sced § @E w9 9 U fivea gen 9 g e €,
safert et T, G, ... 99 H Icqfed Ll T2 w HEAd Uk APH @i
HAEY 7o 9 H Scaifed 2el. W H HEA Hl o 9 TR H

T a,= 600 3R a =700
gl a+2d = 600
3R a+ 6d = 700

TR BA FH W, B d=25 3N =550 9 B 2
3d: JU9 99 § Icafed LA T HI F@ 550 T
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(i) &= a,, = a+9d="550+9 x25="775
I@: 109 od o Saarfed dLEl W e wem 775 @
%[2x550+(7—1)><25]

(i) &1 & S

7

%[1100+150] =4375
Id: UUH 7 a6 H el Scafsd gy gl S W wem 4375 R

gyt 5.3
1. fr=afafea aoi gfeai =1 = Fa S .
@ 2,7,12,..., 109&I 9 (i) —37,-33,-29,..., 12 9= &
(iii) 0.6,1.7,2.8, ..., 100 9&I T v L L1 nwie
15 12710

2. = XU gU AMTHSA i AG HIfC

(i)7+10%+14+...+84 (i) 34+32+30+...+10
(i) 5 +(-8)+(~11)+...+(-230)

3. THAPT,
() a=5,d=33Ra =50 21 # 3R S T Fifo@)

(i) a=7 3 a, =35 f&a1 81 ¢ 3R s, 9@ Y

(iii) a,, =37 3Md=3 T 21 a 3RS, @ Fifom)

(iv) a,= 15 3RS, =125 f2am B1d 3iRq, @ IS

(v) d=53Rs, =75 Bl ¢ 3Ra, T@ Y

(vi) a=2, d=8 3T § =90 f&a B1 n 3 a, T I

(vii) a=8,a =62 3RS =210 T B 1 R4 T Fifo
(vili) @ =4,d=2 3T S =14 Bl n 374 T FIfSTY

(X) a=3,n =8 3NS =192 a1 B 47 s

) =28, S=144 3R e 9 UT B| ¢ M TS

4. 636 AN W HT b feTq, AP.:9,17,25,... % fohed 9% & =feq?
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5.

10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.

17.

et AP o1 9H UT 5, SifqH U 45 ST AN 400 B UG 1 HEAT R W FR

1 shifsa)

et A.P. o qom 3R @ifa| 9% HET: 17 3R 350 B1 9f Od 3faw 9 7, ot 3o

fohda T8 © 3R geRT AN o ©2

IH AP, YOH 22 W&l 1 AN T HitSE, FEH ¢=7 %7 R 2241 U8 149 2

ST AP YUH 51 I&I 1 A TG HIC, FEeh O SR AR 1% HE9: 14 3R

18 2l

g fohelt A.P. o W 7 T=I o1 AN 49 B R WM 17 &I 1 INT 289 €, d 5k

TOH Y& T AN A1 Fifrl

T a.a,...a,.. 8 TH AP R, AR o A KU @R qRewfim ?
(i) a,=3+4n () a,=9—5n

e &, g feafd o, gem 15 9= 1 A 9 wifew)

I et AP UM n TSI BT A dn— 2 T, T THHRT YW UK (S S, )

27 YoM < U T I FM B2 T U M 22 T YRR, T, 109 3R 4 g

1 shifsa)

TH Jo9 40 o9 Ui 1 4N 9@ HifSQ <t 6 o faasa €

8 o T 15 TUS T AN AG i)

0 3 50 o st w1 faom GEmst &1 A F@ Sty

frfor el o wafua feet 3% o, we ffv=a fafy o o w6 =t fada @ @

T o TIu, SEMAT @ 1 WEHHE 39 TR © : Tedl 5 o fag € 200, TR

e o faw ¥ 250, A &7 o faw T 300 oS, 37eMfq Yoieh SARRR T

SET 3T W dieh wed & o S 9 € 50 Ak 1 U JohaR 1 AN

w9 § fohat T 11 & T=A, AR 9% 39 & ¥ 30 7 o1 foda & <O

22

fohddt Ther o fornférat &1 ek @Hu Sifers Use & fou 7 T WRR < &

faw 2 700 1 R W T R1 AR q&w WHR 0 F Ik Teel JEER W

T 20 %9 B, A Y% &R 1 HM T it

Teh Tohel oh Tl o a1g UEWU HH i o U Tkt o 3 SR o U

T o IR | Wl I i faen o fof gcies et o1 goish ST STUA el

T & o IEX U TG IIEX0Ned, Heql 151 Tk STIANT | U T, hHefl



80

T

18.

19.

20.

11 1 T S9RT 2 U TRIT, el [[1H1 Tk S9N 3 Ug oI, $earfs 3iR
TH el X1 T o U Jerdr @l 9 Hal & 3 A €1 39 el o
ferenférai gr1 T ¢ P dei kT weA fohat wni?

FHE AY IR FW gL, T-a T FE AR BHI @9 gL, o 0.5 om,
1.0cm, 1.5 cm, 2.0 cm, . . . . A6l SAUR LS ! Wiweht Teh TS (spiral) SHIET T
7, SR Mepfa 5.4 H T T |1 W FHR it @ 99 39 Affa *i Fo

SCIEEC ) (n=%?ﬁﬁl@l)

[WeRd : FT: Al A, B, A, B, ... et stefamt &1 wameat 7,1,1,1, 1]

200 w1231 (logs) i &t o &9 H T YR W@ Sl € : Tad el areft uferd o
20 TS, ST ST Ul § 19 WIS, U SIel ufed H 18 @<, snfs (3faEu
MRt 5.5)1 & 200 @ fehait wferdl & W@ ¢ € qen Had Sudl Ui o fohad
w3 72

Teh 31 SIS (potato race) H, TR T W Tk aled! 1@ g8 €, S U8al ],
Y smT T R T, 1 3T AR Kl U Hieft T B WO 3m H 3R W @
T R 39 W@ W 10 3] W Y ? (IfEu eenfd 5.6)
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@ ﬁ‘”"‘?‘f‘?".%

5m 3m 3m . .
TR T 5.6
A% AT et @ T YRS Il 7, Fhean 31e] i IS €, SH A9
T T ASHL A H el 7, T 376 ISM o fore arow et €, 39
ST AMTE Tl § elerdl €, 3R o THI e d%h il @l ©, S qeh gl ]
et | 7 o S| gHd wiaEn w1 et fha gt e we?
[Hehd : Teel IR TR oMgetl 1 I3 et B Tled d% e W Od

—2x5+42%(5+3)81]

oAt 5.4 (U )*

1. AP 121,117,113, ..., % HF-H I8 Fa¥ T&ell SRUTHS TS B2
[Eehd:a <0 AT » I HITI

2. FFE AP % T oIk wd 9al &1 AW 6§ SR AR UEEE 8 B TH AP H
9 16 TSI T AN 1A HIfSQ|

3. U& 9idl o HATd 88 WER 25 cm
# W R T (FE mpfa 5.7) ’ \
@ﬁm@ww@m Zscm ......... X
St € qen Fad e € & derg

45cme 3 o9 SR 9 € F
darE 25 cm 1 A€ 90 3R e

g—gaaaﬂaﬁgaz%m%,ma

H I o AU cAwet Hi TRt
IR | GO Ca B1 111 A AN I S

Nﬁﬁ‘:%@ﬁﬂ@z%ﬂ I v...Y

* I8 gereetl qden 1 gfe ¥ 7@ 2 TR 5.7
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4. TF Yferd o HeRMI ol HHNG Y W G 1 W 49 d iferd foran T 71 3wz
foF x 1 T TH1 0H B TF x 9§ 31fhd 7ok 9 9=dl o HehHl 1 G&AE 1 AN
IGeh 918 Al Rl h1 TS o AN o FGUEl 21 x 1 HH @ RIS

[Hehd:S,_ =S, -S 2]

5. U Geard o O5H A T S weaw @ e 15 d@ifedt s g 71 3 difgat
ﬁ@maﬁmwm%ﬁ?%mm(Concrete)aﬁﬁélm'ﬂhﬁ
o %maﬁaas‘%aﬁ?%maﬂﬁmm(aﬁ@é) 21 (IfEu smepfa 5.8)1 39 TSR
1 I H T Shshle T el TG UIGhied HiTTu)

[Fohd : Tgetl Eiet shi S W @ Shohle ol STTFd = %xzxsom%u

=

E Nl»—t
w

Y

3TTeRTd 5.8

5.5 @97

T M, A0 Trefeied qesl &1 stead R ©
1. T iR St Gemst ki UE g Bt 7, fed g 1% (YoM 1% o sifafie)
A 9 ik Yol I8 | U FfYEd @ ¢ Sige) wiw e @1 98 e qen
d' 39 G $31 1 Gie W FHEAd 2l

T A.P. ] SUF €, a+d, a+2d, a+3d,...2

2. TEet ®1 Tk & g g AP €, AR R o, -a,0,-a,a,-a,.. ., T TH

g (F) 99 W g, a?ﬂ?@ké?fafmnﬁéﬁ%fqa ~a, @?%ﬁé‘n

3. U TS ¢ 3R T SR d AT AP B A3 U (A AH W) o FrEfArEd g7
SN WIS T §:

k+1

a=a+n-1)d
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4. TFE AP. 35 Fom » U T AW S YA

S= g[2a+(n—1)d]@m%ﬁm%|

5. 9% TH GRA AP 1 Sifdd 98 (WH ST n & 98) [, @1 39 AP % |t TR
T AR S A

S= g(a+l)'{5l§lTCH%3R‘lT%l

et & fer fav

a+c

I a, b, c, AP.RE qob = :

HEAT B

3 b, q AT ¢ FHT FATIRX T1EG
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e

6.1 qftreht

3 ST fumelt wensti |, Brs IR Seh 3Fe TureEl @ well wifq aRfea
Tl weNIX W, 39 Fiogsli w1 FaiTada o aR o foegd ®9 9§ 178w goh
g1 T SIS for < HYS wafTem qd % W € 96 S THH SR (shape)
Ol T M (size) TNl 9 TA™ |, TH UM ARl o6 IR H 31039 S
fSh SR UM B WY Sk STHIY 1 TN BF1 TOvIs el el & STehfaar
fS9eF TAM AR B (Rg T9H MY SH1 MEvTh J &) ST ThHiaa
(Similarﬁgures)mﬁﬁ 2l WW@,WW%W@HH’?WHW%@
SFSR S TB UG TE UELNIRE YT I Uk W S 3 W YA |

@) A nl =
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F Y STAF o Tohd ¢ foF qddl (S AISe o) 1 Sl 7o
TP [T TG (S F=1) FI IRAT R YER Fq w1 &2 0 M9 Fed
g for 3¢ T W o W9 W W (Yorer) Wi T €2 e |, g |t
a%rrs‘ 3R §F{=ﬁ T TII [T (indirect measurement)ﬁ STFYRM T TN
T Y TG TRl T €, S STehTEl i HEETdl o fagid W enenia § (3fa
S 7, YEAERA 6.3 1 G 15 q1 Wi & TH Th o eAF 8 3R 9)|

6.2 AUEY ATehfaar

FETIX H, A9+ 3@ o foh Ta

(T &) e amer 9t 99 qahed

BId &, T e i ST ol gl

o1 HelTHY B4 ® 91 HHMA e Q
@

HI g1 ared Wt gHarg e
HelTEH B 2l

e fe=l < (A fu)
g W foer  =wifsw Rfag
aepfa 6.1 ()]1 M A HatTEw &2
I T ¥ e w5 e gum
T 2, zEfen A wWER gatray
T # o AR o 3 G

W T § Wl % AHR TEE 2
a@:, 4 |l 9 erepiaal @ 5 en
qJaE8q (Similar)m gl ey /\
ATl o R THH B & T
TR ST TUH T STavas el (ii)
g or@:, geft 99 wAEY B9 21 A HATFT 6.1
(n eferk) ot o AR H St J
(1 aAfuer) wwag Brsi & SR § 9 @ HiEd © (2T SR 6.1 (i)
AR (iii)]? @ft Tt w1 W &, gl weft ol wmew & qun weft wmeg Hrqw
e |

SR W= 9, &1 Te ff #% Thd € fh g9t gafrm s aney
gidl & wWq gt GHEY ofhiadl @ GalTaH g SEvaE el 8l
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N T 99 AR TH I GHEY T Thd &7 F TH S R TH o
TUEY B Hehd B2 T ShTaAl i 3@H W W & 9 Y o Sw % Hehd ©
(T aMehfa 6.1)1 T wiss) |, ¥ eepfadl wHEw Tl 2 (F?)

a1 31 =St ABCD 3R PQRS

P S
F o A wowE v ¥ QR N
aepfa 6.2)? 0 I ey €2 A
STepfadl THEU-T WA @ W E, g c o
R

T &9 3H ar H Y= w9 @

TS T8l HE Fhdl ITAfAC, IS AT 6.2

EYh 8 Wl € foh B SMehfaal &1 wmeud o forw i uRarn o Y qen
38 RO R MRd F% gHfved & fau fF < g2 srepfaar gmey
g o7&, F© | ww w) Tue fau, o efa 6.3 § fee @i <!

3T 6.3

AT Ta 98 el fF 4 T & WRe (demed) & fad €, wg 3
- 3Tl (sizes) o €1 N 9 F€ W fom 3 fo wEew €2 @, 9 €
AT T € AT % Th & Y ol $4  fou % 9N o & %e Fehd ®,
8 9 % IEHT 10 T9 T MG T 7 qA ST ST 40 T9 T G HT 7?2
=1 3 A o waey €2 3 fom wmE e o ¥, W Hived w9 9 3 e
AR o Tl & ofd:, A guey Tl |

S IS WM TE & Wfea § fafa= adi o wiel fie e €, @ o8
N S 27 AT LU UEA, THUR HEA T U e @ Wi (7 o)
% IR H Y GAl T 9% M €9 § TH S ST (TES) Hi fRed
(film), I AT S 35 mm ST arel fheq 8, W ®ie died € 3 w59
Th 9 MY, S¥ 45 mm (A 55 mm) STEMG, ol B % w9 H @i
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FH Bl T@ THR, AR eW oI o & fohet © WrEe W o, @ o fa A

ww%@m,mﬁmi@mmg ;—gaﬂmm|wﬁ
a1 31 78 2 R BR fod o1 U W@rEE 3545 (A 35:55) ok UM |
EféE B (9g) T 81 TE Rl 3@ YR off el S wehar @ o o2 fum
Tk YIS 45:35 (A1 55:35) o UM W W2 (FH @) T 7| W &, A
31q fafe=r ol o =1 o=l § 9a t@rEel o fhdl ot I o o9 51 g
[Srera HIoi] 1 o, @ 379 3@ o6 3 gewm (0 FH0) Fog Fuar e 6l
T erehfadl qen faeweRt T agYSl k1 HEEU %1 9N g1 W wed © fh:

g3l T GHA & 1t 5 GgYS GHET B 8, AR (i) 39 GIa Hir
ST g T (ii) $THT GG Y TF & 37U § (37efq gHEt) i

o ST foh ageqei o foru Sma qonsti & 38 T & AU & el
U (scale factor) [ AL GIdHEE 91 (Representative Fraction)] @l Sl
B T e oravd G B T fava gEfes [erefq weieer amfe] qen e
o TmioT o feTq sAIQ S arefl 9 W@ T g Whal 0k qel D qRaife
1 I H @ ST S &

STl o1 THETA! i 3IHH T €9 ¥ 9 o fau, et fHefatad
IERIETSIEHCTS
fehaTenctTd 1 : 31T el & HA HI
Bd o fRdl fog O W g&mT I acd
SIS qe Sk 3k -d Teh Al U]
Y, Toh T hleae § 9 Th a5y,
M wifSe =gt ABCD, %12 o e 38
HTSaE a1 9fi o FHR TS AR Ferd <
3 9cd o W9 H W 9, 3§ W A_“‘"
ABCD & T B (shadow) T 20 [T
B &1 TRl T HIA'B'C'D' 9 fafera ’
ity (FET eepfd 6.4)1

=M T fe =S A’B'C'D’ IqHS
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ABCD &1 Tsh &R qRadd (A eaedq) 21 98 Yool o 39 TUred o R0
2 T weprer Weft T | worlt B1 9 IE off 3@ Thd ® TR A R 0A W feer
2, B for OB W feerd 2, ¢’ fo1 0C R feord € den D' foeor oD W feera 21
T YR, TGYSTA'B'C'D’ JIRABCD ¥HM MR o €; T 39k A9 f=1-fir
&

3q: =qds A'B'C'D’ FgHS ABCD & TW&Y 2| W T8 9t e Hhd © fh
w94 ABCD 9qsl A'B'C'D’ o ¥HEY T

7el, 39 7§ ot @ Wahd € for MHA A wma €, B shiB
A €, 3 3 C % W € aen 3 D 9 Do A €1 Hichiaeh ®9 9 T
B GG (correspondences)ﬁA’(—)A, B’ < B, C' < C 3D « DY Trefua
e S 21 S wqefS o RIoN SR qSTetl il aRdfas ®9 ¥ AT HT, 3T
THT TAT H Thd ¢ T

() ZA=/A,/B=/B,/C=/C,/D=/D 3R
AB  BC CD DA
A'B'" B'C

(11) - c'D = D'A’ ’

T [ 98 O W B € TR ywen #t gan gen a e g agye
ey Bid €, AR (i) ST G GIa HI00 SRR 8l el (i) ST qHt G gend
T 81 ST (FEgard) 4 &l

S o MR W, 3T WAdl Y 98 F& Thd § [ MHfd 6.5 H KU

T =St ABCD 3R PQRS THEY &
R

5.0 cm
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feoutt : o9 TR FATH F THhd ¢ % AR T SgS FH o TgS *
TUEY 2 3R g THU TgYS Uk dI Sg o UEY @, dl Teell Jgie dr
TEYS o TEEY T

AT TE W Tohd ¢ T P 6.6 % < =qsi (TH o IR TH 37d)
H, TG 0 qER T, W TR W I U B | H T F) oo, A A

g4 gey & €l
D 3 cm C S 3.5cm R
3cm 3cm 3cm 3cm
P
A 3cm B 3.5cm Q

3TTHTA 6.6
THl YR 9 W Hehd § T SR 6.7 o < wqusi (Th o R TH
FoEgeS) o, W Ol Tk € U | €, Wd ek G i aer e 2
T, I 95 (IgHS) THET T €l

S

D 2.1 cm C

2.1 cm 2.1 cm

A B 4.2 cm

2.1 cm
TR 6.7 Q
T YK, 3T <@ Hehd € o < dgqSl H1 GHEud & giaEsl (1) 3R (i)
4 g frdt wk F1 & Gge B SA% GEEYAl & ¢ gara T8t 2l
yATEE 6.1

1. el | U sl ® 9 ¥l R &1 WM w g, Rea sl 1 aRa:
() Fft g9 ——— B B (WalTEn, guEy)
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(i) gt & B Bl (HHEY, FelTE)
(i) Fft 19e weY B B (WHigg, THeTE)
(iv) TS T THA G O < S THEY B §, AR (i) ST W i
Bl AT (i) ST TG YT ———— | (SRI&, TN
2. frfafaa g & @ fam-fa 3are s
(i) T i (i) WS sepfaal s wHEy T& 2
3. Ry o Frefatad =qys a9ey € @1 &
D 3cm C
S 15ecm R 3 cm 3 cm
1.5 cm 1.5cm
P 5em Q A 3cm B
3TTHTd 6.8

6.3 Treqsti st wwEuar
g T el %) THEUd o 9R H F e hd 22

ATHRT A% BN o e off U Sy & ?1 8l e S S e
& foru ot o€t ufaee fora @avd €, S 9gysl &1 g9ETar & fau fag o
19iq

3 Iy gaEy & & A

(i) 37 TTT HIT TR & aer

(i) STHT GTMa@ 9T TH & 7gUd H
(379fq TEMyrt) &l

=M e fF afs g sl o6 g &
TR B, A F GHHABITH ﬁfﬂa (equiangular
triangles)w 2l T s 'Tﬂ:ﬁ TR ded
(Thales) ¥ J THMHIUE s o Fafod
eyl qen wfauied ke, St e fean s < 2 (AL, 640 — 546)




IEEE| 91
3 GEAESIE BYSl § ST G Y # AU Hed GHH Edl &
w1 fovarg fen Sian @ o6 39 forn 3= we uiomg =1 v feen 5
SR FHAqeRal Fo (TSiehel Sed FH) el Sl 2|
SICIEE () WTF?IW pPep (Basic Propor- A E C Y
tionality Theorem)ahll Tz o fou, emen fAfafeq
foramehad Q
ToRaTeReTTd 2 : FIE I XAY GifgT den 3Gt
TH TNAX R F8 fag (AF wifew i f&53) P, X
Q, D, R ST B 38 g&N 3ifwa =ifsu fw ATTRTT 6.9
AP=PQ=QD=DR =RB @l

o@, g BY ot € F U T wifau, St qSAY i figCm wR
(3fET SRt 6.9) |
e &, 95 D ¥ TRIBC o FHIM T @1 T, SAC I E T FR|
3

wmwﬁmﬁ@%@é%ﬁ%=z%MEaﬁiEcm|g—gw

%?%F@{%ﬂﬂ% o e €1 3E YR, 3T 2@ Tehd ¢ foh ST ABC ¥,

DE||BC%?MT%=§—§%I F T8 GAEY 87 T, I8 FAfeiad w6 o

FRO & (T8 uRed FaEaIfaeral T4 el Sl 8):

TN 6.1 : AT oG Y 1 TF YT & GEIR ST 3 gonsdt & Fr-fa=
figell W gfiesy 37 & fow ww @ @i S, @ 7 3 3 Y] w gl
sTguia ° faunford g St g

suufd : g9 Wk BIe ABC e €, o qon
BC & IWi@ Wil T THh @l 3= q ysiefi
AB 3R AC ®1 HHAI: D T E W Fredl 2
(3w ameRfd 6.10)1

. AD AR
%ﬁmw%ﬁﬁ=]§—c 3TERTA 6.10

3MEUB 31X E a4 C 3R D & femd ik iR DM L AC T8 EN L AB @]
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379, A ADE &1 &% (= l 3R x Wﬁ)—lADxEN
FAX T a5 HIfSC ﬁAADEa? &R aﬁar (ADE) ¥ = e s 21

1
HAd: ar(ADE) = ) AD x EN
1
T YHR ar (BDE) = — DB x EN,
1 1
ar (ADE) = - AE x DM T ar(DEC) = - EC x DM
1
. ar(ADE) 5 ADZEN ,p 0
ar(BDE) 1 DBxEN DB
2
L AE x DM
ar(ADE) 2 AE
qen =— 2)
ar(DEC) L vcx DM ~ EC
2

= ST fF A BDE 3R A DEC U & 379K DE de 99iat 3@l BC 31X DE
& o= W e €

Ad: ar(BDE) = ar(DEC) 3)
THAT (1), (2) 3R (3), ¥ &H 9w Bar 2

AD _ AE

DB EC

T 0 T w1 g «ff g 2 (faeim % s & faw aiferse 1 few)?
TH! S wW o fau, emen fefafted framewam w1
ToRaTaneiTd 3 « ST HAAEYREsh § TH 0
XAY @ifay qen fetor AX W fag B, B
B, B, 3R B 39 &R ifeq wifse f
AB,=BB,=BB,= BB, = BBl

3 gaR, fewAy, w fag ¢, C
C,, C48:ﬁICSH gy Afea wifse T
AC,=CC,=C,C,=CC,=CC el B,

3R BC i Ty (3f@w amepfa 6.11)1
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£ AB, AC, 1& 3
Z2IERAIE L BB~ CC (Th PIRRARN )
o 7 off <@ whd € fF @B C, 3R BC WER THMR €, S79iq
BC, || BC (1)
Tl TR, HE: B,C,, B,C, X B,C, # feeht a7 3@ ¥&hd ¢ &
AB, AC, ( 2} s
= == B,C, || BC 2
AB, AC, (3
BB~ CC (— 2) ¥R B,C, || BC, 3)
AB, AC, ( 4) i
= =— B,C, | BC 4
BB CcC L 1 Gl @

(1), (2), 3) ¥R (4) T, T <@ o1 Fohel & FF Ak K @ fovdt Fget 1
T qenetl i T € U o fawfd R, A 9% W@ I 9T & quid g €

3 ferel 3T TG 1 101 XAY GiEeht qe G AX SRAY W e oft
gaH 9 sifd R, 3@ fEAe W IR A
Tohd €| T 9R, M9 Tk & GRom | qgeE|

T4 YR, g frefafad 999 o w@ 8, S

TG 6.1 F faam

TN 6.2 : Ifs T @ fedt By 1 3t gonstt
# wF & ogua F Bl R, a9 ded
Yo & GHI Bl 8l IR 6.12
wqﬁaaﬁmmwm%,aﬁ%ﬂ@%@mwwﬁﬁ%=%
g AT DE YSTBC & TR 7 & (IF@u fa 6.12)1
3« ¥ DE 91 BC o A &l 8, d BC o §HlX T @l DE' @if=u)
AD  AE' .
Hd: E:% (_Gl-"’:l)f—))
AE  AE'

By —=—  (FH?)

EC EC
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IO o S Ul | 1 Sig Y, Y TE <@ Tehd € T E IR E' &l 3EvE
B HUI B AfeT (A7) | SRS UHA BT TR TR i oh U IRy §9
SEEW |
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TR WY &, T S s e o feg faget X(5.5, 7), Y(5, 6) 3R Z(6, 6)
fieEu) ore Tk SR e s=H o faw, fageti S, 5), T(4.5, 4) SR UGS, 5)
femgw) ofq @, fag s =1 fage (0, 5) 3R (0, 6) ¥ foemsy qen fog U 1 faget
(9, 5) 3R (9, 6) § THeEU YT ST o g e 22

T &, o T8 ot 3@ Yok € Fhax + by + ¢ =0 (ST 4 3N b TH WA A
T 8) % ®Y B Y T Al Th THHW B TE MeE@E w9 9 el
F €, A TH T W@ W St ¢ WYy e, eA™ 2 W A9 3@ gk §
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y=ax’+ bx + ¢ (a # 0) 1 MA@ Teh WA (parabola) BTl &1 T, Sepiaai
&1 sfafa &1 stemm e o o, fadene senfhfa (coordinate geometry) Teh
EISIRRESICE] (algebraic tool)% ®Y 4 fawfaq &1 T B1 T SISO ST FEAM
FToh SAMAfd 1 1T FA | Tl wdt © q e i SAfAfa gr
THeE H off T e ¢ T R, T snfafa o fafe= & o o
STIART g, S ifaert, gt qg-aiEs (3 F-T1) (navigation), b

I et (seismology) AR el

39 A H, 379 I8 die foh J1 fagat, f5eh fewnes KU gu 3l o o=
# 30 R YR A w1 S 7 qen 9 KU gu faget @ s e 1 dwa
foFe TR Ta foRan ST 1 e @Rt oft stemE sl fop R gw 9 faged o6
THer 9 &+ tarEe i T XU T e | faeiisa s ol fog o e
9 R I fHFe S &)
7.2 0 9 3?‘;
arzu frefafea feafa w fomam 1

Th ¥ B TH 3T XA U 36 km T&
(east) AN 15 km SW (north)ﬁ AN B1
IEIB Fl XA U ol arfoss #94 oh
fFE YR @ T Hehd €7 Y W| T
feaf 1, oMo BT W, AFR IR WV
T ST Tehell 1 37, 379 Fifed & A FH

% fom, Weeics e WA W w )

e, g ofifee 3 fog xotet W feem &1 4l
T BH T o k1 T A O THRd &2 6
SN, ERfd 72 % ¥ fagaiA4, 0) IR 5t
B(6, 0) W fomR ifey| fagA e B, x-3tm w4
feord 21 1

Aqepfd o9 @ HHd € THOA= )
49F (3HE) FROB =6 THF &l 5

3d:, A" B &I U AB = OB — OA =
(6 — 4) WS =2 HEF 2l
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T TR, AR T fogx—318 W feo@ 7, @ 89 376 o9 &1 g Waa ¥
I T Tehd 2

e, A AT, B p-3tel W fed #iE < fag ofd ®1 o €W ek |
#1 T T w "hd 22 AR 65 C(0, 3) FARD(0, 8), y-31e1 R feora &, af 7w
T TR w1 Aifd A0 FR Gehd € 9l T CD = (8 - 3) WHeh = 5 Ak © (g
3ARTd 7.2) 1

T, 1 AT R 72H, g C ¥ g A® T A6 Y Thd &7 Hieh
OA=4TE% AROC=3AEF T, TWATC AT THAC= 32+ 4 =590F
21 3 YR, I D Y B H W BD = 10 I T F Fohd 2

aa, afE &n 1 o fagell W faen X, s Fewis set W fer & €
dl 1 B 3 S AT T TG B Thd B2 B UH O ok foIu, g9 weniky
YHF h1 TN HUT| U TH ISR AR <E|

amepfa 7.3 W, 45 P(4, 6) 3R Q(6, 8) WUH =G (first quadrant) § feerd |
Tk o= H1 A T FA ok AU, TH TRANIRE WEI T TR Y F T2
TP 3 Q W x-378 T HAY: ofd PR X QS Wi | T &, P H QS W TH oidl
ST S QS &I T W Uid=sg Y| TR SRS o 3 HA’: (4, 0) S (6, 0) B
31d:, RS = 2 WSk T |9 &1, QS = 8 Ak 3L TS = PR = 6 AL 2
T ® 6 QT =2 9k 3R PT = RS = 2 |

9, IEYTIRY YHT o YA 9, 9 9w
Bl ®:

>+

Q(6, 8)
PQ? = PT? + QT?
=22 +22=8
3 PQ = /2 HEE T
) fa=-fa= =qaten o feem fogat
& = H U HY T HAN?
fagaii P(6, 4) BIRQ(-5, -3) W fa=m wifsg R .
(3T eTrepfa 7.4) 1 x-387 R o QS Wifaw 12 305 6Nq
1 g, f9g P agE g QS W PT ofd Hifay 4,0)
Sil y-2787 1 fog R W =g A TR 7.3

T

P
4

(G

N W A U1 &N QX

o
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Y
9..
8..
7..
5..
T UL, -P(6, 4)
3+
2..
1
& S 3
A -4-32-1,101 2 3456
5,0
=24
Qes-y Y
3ATSRTA 7.4

e, PT= 11 905 3RQT =7 95k & (Fi?)

Ul B PTQ W, URUNING WoF o WAM W, ' WW el ®:

PQ= 11+ 7% = 170 95k

oMy, o9 fH=l 1%1334? P(x,, ») AR
Q(x,, y,) o &= 1 T @ H| x-3H& W &a PR
AR QS Wifew| P H QS W Tk wa Wifay, S 39
T W Jiaesg = (IFET emepfa 7.5)

d@, OR=x,0S8=x 8 3W:, RS=x,—x =PTT

Y

Q(xz’ yz)

g

(15

T

Y &,8Q =y, MST=PR =y B 37:,QT =y, -y, T <g

376, A PTQ H, URUNIRE ¥HI o YA 9, g4
W%ﬁ?ﬂ%:

PQ* = PT? + QT
= (X2 - X1)2 + ()72 - y1)2

7 PQ = (- x) + (30

TR 7.5

2 < fF Jfr 30 U9 /R et €, T hadl ¥FIHE T o 2
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T Px, y) IR Qr, y,) o fageti & o9 & g @

PQ :\/(XZ_XI)Z +(y2_)71)2
Bl Tl I (distance formula) SHEAT 2
fewmforat -
1. fave €9 °, g P(r, y) FT T 5 0(0,0) & I

OP = \[y? +)? Bl 2l

28PQ= \[(x— ) + (y -y, @ T E (FH)
SETETOT 1 4 653, 2), (-2, -3) 3R (2, 3) Tk gt s €2 A =T, df SRy
& fFg TR w1 Be s 2
Tl : IMEUPQ, QR 3R PR I@ + & fau g g3 1 W@ X, W& PG, 2),
Q(-2, -3) 3R R(2, 3) ¥ gu fog B1 & ura grm 2:

PQ= /(3 +2) + (2+3)" = /5> + 5 = /50 = 7.07 (<T=T)

QR = /(-2 -2) + (-3 —3)® = (- 4) +(~6)> =+/52 =7.21 (M)

PR=\J3-2) +(2-3) =\I> + (=1)> =<2 = .41 (@)
IfF 37 I e § e @ W A e 0§ et saf o fagedt
P,Q3RR Y Th Tyl =al 2|

Y &, T PQ2 + PR? = QR2T| 37d:, TEANINE oI o o™ §, 4 a8l
g fF 2 P=90° 21

ZHAT, PQR T A0 B9 |
SETET0T 2 - qEsT R f9g(1, 7), (4, 2), (-1, -1) 3R (~ 4, 4) T = & oMy B

o1 : WM ofife 5w 8Y g AL, 7), B, 2), C(-1, -1) SR D(- 4, 4) €1 ABCD &l
TF i g w1 T fafa 9w 7 sue poed S oot @t et
T q1 <A TR0l SR Bl €, 1 WA feRE W) o,

AB=\J(1-4)+(7-2) =9+ 25 =34
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BC=\(4+ 1)+ (2+1)° =25+ 9 =34
CD=\/(-1+4) + (-1 - 4) =[9+25 =34
DA=\/(1+4) +(7-4) =25+ 9 =34
AC =1+ 1)+ (7T +1)* = J4+ 64 = /68
BD =\/(4 + 4)> + (2 - 4) = J64 + 4 = /63

e, AB=BC=CD=DA® 3RAC=BD &, 27iq Jg s ABCD ! IR =g
TR & SR <A fohol ot weR €)1 3td: =gy ABCD U o R

Jerfedeh TeT: 89 A 9Wd

—
=

IR H TWE @ FwW Tl T

AD?+ DC2 = 34 + 34 = 68 = AC2

21 37d:, TEHTIRE Y & foreim

SR/ D=90° &1 IR ot =R

B 3R T HI0 GHHIU B 9

s T o @ S gl e R
ABCD T& o1 2

JETETOT 3 : 3Th{d 7.6 ToRdt han

T W TEhH (desks) I e

WIA(3,1),B(6,4)3:ﬁTC(8,6) 12345678 910

T 9St B Y G © TR e

9 TH & Y (inaline) | a1 TeR{d 7.6

2?7 FHRo I AU

TS0 g % WA 9, e U B R
AB=J(6-37 +(4-17 =0+9 =118 =32

BC=\J8—6) +(6-4) =4+ 4=8=22

—_— N W A TSN 1 o o
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AC=J8-3) +(6-1)* =25+ 25 =~/50 =52
9fF AB + BC = 32 + 242 = 52 = AC &, T: ¥4 %% ¥ahd & fH A, B 3RC
Tt (collinear) Bl 3?9»1?@, 9 dH Tw E W o E il
SEET0T4 : x 3Ry H Uw Heaw T wifew, @i 65 (o, ) fage (7, 1) @R
(3,5) ¥ TEGREY (equidistant) B
Tl : B ST P(x, y) S5 A(7, 1) 3R B3, 5) & WS 2|
& AP = BP f&@1 @1 37d:, AP® = BP? €|

A9l (=T + @ 1P = (@ - 37+ -5y
A P14 +49+)2—2p+1=x2—6x+9+y"— 10y + 25
SW'TH\ x—y=2

qﬁxﬁ?yﬁﬂ]ﬁﬁﬂﬁﬂ%l
w:mw&mxfy=2
%1 SO UH @l Bl Bl MG
st eemea ¥ 98 M © fF ww fog
st @ feu gu fogeiA SR B @ wHgwy
Bl ¢ 1@ AB o od HHEHSE W
feorq BT B1 3T, x—y =2 W AW
@@ AB &1 @ gAfgASe ® (IfEn
SFfd 7.7)1

SETETUT 5 ¢ p-31 R TH W fIg W 0’/234%67’
Hifsw, s fogati A6, 5) R B(- 4, 3) @ -

A B A
T 89 WA © fh yp-e1e1 W feer wig

off 95 (0, y) % &9 1 a1 B 3@:, A HFH 7.7
ifsy for fag P(o, y) fagett A 3R B @

THEY B T,

>

=N W A 0NN I X

6-0r+G5-p=(4-02+C-y)
a0 36 +25+y*— 10y =16 +9 + > — 6y
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= 4y = 36

Rl y=9

aa:, difsa fag (0, 9) B

Y AT T HT W F: AP= (6 0)> +(5-9)* =36+ 16 =52

BP= /(- 4-0) +(3-9) =16 +36 =52

feuoft : W & T feuoit w1 wE w9, 'W Ed ® 6 (0, 9), p-318 3R
Wrde AB & ofd gufgaesh &1 fdess fag 2l

(e

(5]

n A W

gyATaet 7.1

@ (2,3),4. 1) (i) (=5,7),(-=1,3)

. fageii & Frefafa i & o %1 e T R

(iii) (a,b),(—a,—b)

. fagat (0,0) 3R (36, 15) %k o= 1 T =@ HIFTQ) 21 76 19 =T 7.2 KU

Tl B A SR Bk |ie T Tl A hY Tehd @2

. Tauifa sifsrg fo = fag (1, 5), (2, 3) IR (-2, — 1) W& €

Siter shifstq fom = farg (5, - 2), (6, 4) 3R (7, - 2) Teh HHfgaTg F1ygst o wid 2

forelt wen o, 9 et faga
A,B,C 3R DW a3 g T,
SHIfeR repfd 7.8 ® Tt T
21 =W SN Suelt wen
AW ot & IR FB fire
Toh <@ o a5, Fq1 =FHe
T U T, gH R |t
81 fF ABCD U =nif 82" =wiett
9 Teud 7 &1 T g H
TAN Heh, daRy f T
HH T 2l

frfafaa fogett gm0 s
I =S # TER (A
HE T dl) TRy qun

10

_— N W A U SN O e O

(=]
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IW o fau swror of Gfsu:
(1) (_19_2)’(1’0):(_172)9(_3’0)
(]1) (_395)>(35 1)7(07 3)7(_1)_4)
(i) (4,5),(7,6),(4,3),(1,2)
7. x-3181 W Ig 65 T I S (2, -5) 3R (-2, 9) ¥ THGEY B
8.y 98 HH F1a Hife, fraer foaw f5g P2, - 3) 3R Q(10, y) & o= &1 T 10
e 2
9. AfRQ(0, 1) figeAl P(5,-3) 3R R(x, 6) W THGLEA &, &l xS HH T hiferw) IRt QR
3R PR *f T HifSQ)
10. x 3Ry Th TH GaY T HIEC R &g (v, y) fagent 3, 6) 9k (- 3, 4) & Twgwe
K[

7.3 faursE g v

3MET =R 72 0 &t g feafa &t ag B(36, 15)
ﬁlmmﬁ;mmm x,»)

ARB® &9 A TH YERU <R = C
(relay tower)@ TIE P W LU 8 D E X
edl © fF IR FIBY U STHIAT

T 1 T e A piEEE AB R T SR 7.9
®, 7 T& ABWHI1: 2% U | fawifsa s (IFET repfa7.9)1 af€ gwA
I FAGG O M T 1 km il I I T 1 A A, T B FR_eme (36, 15)
g P&t feufa SR & faw &9 poh fswns I & =fewl 3 fdens &9
g gHR @ HL?

T ISP ok TE9meh (v, y) €1 P 3B © x-318 W oa Gifaw S 38 HA:
D 3R E W fiell BE W o4 pC Wifaw St S8 ¢ W fHell @, 31eam™ 6 o, wet
T AA FHEYA R o AT H, A POD 3T A BPC §9&Y 2|

o, OD_OP 1 . PD_OP 1
" PC PB 2 BC PB 2
1
e X L oqep 2 -1 3
36—x 2 15-y 2

T THIHON Wy =12 3R y =5 I Bl B



120 TTford

AT SER] Sd HT Ghd B T

P(12,5) fa@ OP : PB =1 : 2 %l W &l Y
B B(x,, )

m,

3ET A ST SR T U i
T 9 & ¥R W faueH &1 =de
T 9w A TIA B

A
foreel < fgeti Ar,, ») R B(x,, ) e ?
R fomER wifST ik 7 «fifse fSg P (v, y)
@rES AB il m, :m, o A H AANH
®Y U (internally) faafeq &z 7, erefq O R S T

PA_M % (feu s 7.10)) a0
PB m,

x-318] TAR, PS 3R BT @ Wifaq| -8 o FHTAQ 3R PC Wity aa
AA FHETA HEE 9,

A PAQ ~ A BPC
PA _AQ PQ
i BP PC BC M
9 AQ=RS=0S-OR=x-x,

PC=8ST=0T-0S =x, —x
PQ=PS-QS=PS-AR=y -y,
BC=BT-CT=BT-PS=y -y

T uH (1) § yfoeenfid F W, BH U B R

m X% _V=h

n, Xp =X V=)

m X — X . mx, + m,Xx
- = Lod Wed x= —2—2L g g 2

m, — X,—X m, + m,
m — . +

EIlEa Ao BN o e = M TN g g @
m, Y2 =y m, +m,
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@, ﬁgaﬁA(xl,yl)?:ﬁ'{B(xz,yz)ﬁ aﬁ—&ﬁ et i@T@?ABﬁmlzmza? SNEIN]
ﬁmw@ﬁwﬁawﬁaﬁﬁgp(x,y)é?ﬁ%mw%:

[m1x2 + myx Y, + mz)’l} @)
m, + m, m, + m,

ITK ! TIWTST GF (section formula) FEd K
T G 1A, PIRB W -1 W o9 Selhl X FW HI oifa wflwan

TR ot g foRar ST ekt %l

IR PGS AB Fl k: 1 o ofud ¥ famfaa &, @ fagpar fdenas

Dkx+x1 kyz"')’l
i+l x+1 B0

fafyre frafa: t t@me w1 9e9-f9g ST 1: 1% oqua o faufea @ 2
a7, fagew A(x,, y,) 3R B(x, y,) F et 9 WS AB & #eA-fag &
BRI

1~xl+1-)c2’1-yl—i—l-y2 _[Xtx nt S
1+1 1+1 2 2

3T 319 foueA o W uRa F® I[@I A Hi
SETET0T6 - 39 g o e o iferg S feagent (4, - 3) @Ik (S, 5) = SigA
o WEEe Hi e €9 W3 1% oua o fawifia e 2
T AM AT Py, y) fBd fag B fauqsE @3 #1 W@ R R oed

3(8) +1(4) . 3(5)+ 1(-3)
== Ty
T Bl 1 e7d: (7, 3) € difwd fag ?

aTEvor 7 - fag (4, 6), Tgati A(- 6, 10) SR B(3, — 8) i S act WES i
fore U o fawifsa e 82

T /M A (- 4, 6) TGS AB %1 ARk &9 Hm, :m,oh A | fawifsa
T | Ta9eE g o W 9, e Wiw B e
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3m,— 6m, —8m, + 10m2] 0

m+ m, my + m,

(_496):(
IR hitew TR qﬁ‘((x,y)=(a,b)€3f, ?ﬁx=a3ﬁTy=b3ﬁT‘lT 2l

3m, — 6m, S 6= —8m, + 10m, 3

SAd: -4 =
m1+m2 m1+m2
3m, — 6m

19 4= "2 g yrq g e
ml+m2

—4m, —4m,=3m, — 6m,
3:[941@ Tm, = 2m,
q0 m m,=2:7
AThT STHT S FR o =T & 78 o y-Fdenss &1 ot G w2l

—8™ 110
- —8m; +10m,  m,

m, + m, ™

aa: a5 (- 4, 6), TSg3T A 6, 10) SR B(3, - 8) I Sigd ot [WHEE Hi12: 7
U o fawiisa w2l

Seh{cUeh EoT: ST m, cm, 1 L1, Ak: 1 €T W @ s Tehar &1 A
m,

HfSTT fog (— 4, 6) T@TEE AB &l 3TdRe €9 Wk : 1ok oA | faarfsa s
21 faarem g7 3w, =6 e e @

3k—6 —8k+10
)

(4’6):[“1’ k+1



Trerer sanfafa 123

=
a0 —4k—4=3k-6
a0 Tk=2

0 k:1=2:7

a9 -Fevms o fau o sget Stg T 96d B
aa:, g (- 4, 6), SgeT A 6, 10) TR B(3, - 8) ! SgA o1t TWGE HI2: 7%
U o fawiia w2l

feoruft : a9 39 STUW F1 IRAT PA 3R PB I Tk IR R ek U
AHR ol U HR Hehd €, Sl TR I8 SFHN & R fSgA, P @R B WE €

SETET0T 8 : fagenl A(2, — 2) SIRB(- 7, 4) 1 WS o1l {W@ES i FH-Treier
FH A foget o e Fa wifaul K
P B

T : °H SIS e AB Wi FH- s ) ‘ ! 7. 4)
F A fag PeiR QT sufqAP=PQ = Fig. 7.11
QB® (3f@u amepfa 7.11)1
31d:, P YGIEE AB &1 fafieh €9 ¥ 1:2°h U o faufe wear 21 o,
P Friwie g gr, Frefafea €

1(=7) + 2(2) 1(4) + 2(-2)

[ 1+2 | 1+2 ],31941‘?1(—1,0)
3, Q @EE AB Wi 31fafieh ®9 W2 : 1o U | fawifea e 81 o
Qo e =

2=7)+1(2) 2(4) +1(-2)

[ 241 2+1 j,aw‘fq(4,2)
I7q:, fagenl A S B & Sied ot @ w1 gu-ffed o faget o
iR (-1, 0) 3R (— 4, 2) Bl
feurutt: gr Qo N 38 PB &1 AxA-fog AT gU off A0 & Thd o1 39H
T4 wA-fag ot g H TN wEA g
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FaTET0T 9 : fagent (5, —6) S (-1, 4) B Wied o WrEE w3 fmE

I o fawifsa st 22 39 wiaess fag o fdene ot 9@ sifsg

Tl : AM AT difsd UM & : 1 21 79, faqeE g gN, 39 @Es H

ki 1% IR § fauf w0 A fag & fRwiEw § . ok S T4k ~ 6
Hk+1 k+1H

e fag y-31e1 W o € @R &0 WMd § R p-3181 W 9S1 0 B

— —k+5_0
’ k+1

zaferg k= 5%l
i afsd U@ s : 1 2| kwmswﬁmgﬁuﬁ%?ﬁg(oﬁjw
BT R

SETETOT 10 : A% TG A6, 1), B(8, 2), C(9, 4) 3R D(p, 3) T THIR =4l o e
T %H § B, d p Rl WE T i

. T9 WA € TR wAa =g o ool wem wmfgafea s €
31a:, fawi AC & 7 fag o fadene = fawvi BD & #em-fag & fdenas

6+9 1+4 8+p 2+3
3'-{ ) ’
i 55

155 8+p 5
a 2 2) " 2 2
I5 8+p
37 — =
2
0 p=1
9T 7.2

1. 39 fog o faderier am@ sifeg, s fagen (-1, 7) 3R (4, -3) i fre™ ot daraEs
123k U | fawier e 2l

2. fagati (4, 1) 3R (-2, -3) =l SleA o TErEs i Gq-Fwifea s o fogst &
faensr 1 HifST)
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3.

10.

3M9eh ¥hdl H @A-h8 fohamehald
ST T oF foTT, Tk STRIARR
Y ABCD ¥, 59 ¥ WER 1m %
T W dfemal o TE ¥ AD
ST TER Im & T W 100
WA W@ MY R, SE TR ereRfd
7.12 ® gertan T ?1 TR

ufed HAD & i—m%waﬁ

e 3 €1 Wia ensdt gfe ®AD

%;—ﬂméswﬁiﬁﬁa‘cﬁ
2 ol el T o gie e A 2 123456782910

T gl o e ® gl TR 7.12

=1 B2 9% W79 i Tk el Sl 37 S Sl i e ol W@Es W St et
W (F ®) W M & A I AT el Fel M =Afeu?
ﬁgsﬁés,lo)aﬁt(@8)@@@%%@@3@%@(1,@% g o ferenfora
Tl 2

|o
o

e a4 4u o 4o a0 X4 01

. F€ 9 o witee foe fagei A1, - 5) SR B(- 4, 5) 1 AW @ tEas

x-31e1 § faufs g 21 @ fawreH fag o fews off s

7fE f95(1, 2), (4, 1), (v, 6) AR (3, 5), 36 HH W ©H W, Th W =q4s & 39 @
?ﬁxEvﬁTygﬂT‘f FHIfS

fag A feersh T HIfSTY, SETAB Ush I o1 o419 @ fSrent ohg (2, - 3)® ae
B ok fse (1,4) %1

I A B HAW: (-2, -2) AR (2, —4) & af agpes o @ Fifew e
AP:%ABé 3R pi@EE AB W feord 2l

fargati A(—2,2) 3R B(2, 8) %! Siie el T@REE AB i 9R SeR A 4 foefor
F A e % e 9 e

Toh TS 1 e T SHiTST foreen 9, g w5 E |, (3,0), (4, 5), (- 1,4) 3R
(-2, — 1) B [Eehd : TS W:% (3&eh forervll 1 TUFAE)]
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7.4 QIS
30 A °, A frefatad qel s sterE T e
1. P(x, ) @R Q(x,, ) T T8 Jx, - x)* + (1, - 0)° B
2. fg P(x, y) F1 gafag & 0 x> + )7 Bt 21
3. 39 g P(x, y) o e S fageiiA(x, y,) 31R B(x,, y,) 1 SiigH a1t T@meEe
aﬁmlzmzéwﬁmﬁ%m@ﬁnﬁam%,ﬁmﬁr@am%z

(mle tmY my, + mzylj

m1+m2 ny +m2

4. Fgsti P(x,, y,) IR Q(x,, y,) I SeT ot W@rEE PQ & HeAfag o e
[x1+x2’yl +y2Jgﬁ%|

2 2

ursehl o o oo
M 7.3 W Tl fag pan forg fmen e (x, ) € don afg =@
ﬁg%’%“f?ﬁﬁg@ﬁ A(xl,yl)aﬁTB(xz,yz)ﬁﬁqﬁﬁ el @S
SAARE T W, - m, o STIIG § fawisa w2

TG i L Vi )

m, + m, m, + m,

WW'I%FPA:PB=mI:m2

qenfy 4z foig p fageli A ik B <= from &1 €, W ¥ YwrEe
% oTe | feod € SRIPA:PB=m, :m, ® 79 &9 %ed & &% P faged
A 3R Bl fHem arel YerEe &1 arerd: fawisd ot 81 o feefat
H Fafud fausm g9 H1 Tea o9 Ssaak weel ¥ hl|
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fraprorfufr oo &

There is perhaps nothing which so occupies the
middle position of mathematics as trigonometry.

(quaa: ety & sifaed T &1 &7 odt
uEr 8t &, S 39HT g RRefd &1 T o )

— J.F. Herbart (1890)

8.1 Hfteht

39 1o Tusett wemst | Hrost, fou €9 9 qHalvr s o6 aR o e7emq
T Toh €| ST B ST SAE-TH o qRav ¥ P UH I o, ST&l gHhi
ISl o & 1 Heu HT ST Hehdl g1 IR o I

1. 9F ST T Tpa ok S

FIIAR 3@ MU F| o, IR

HE T AR o R &1 <@ @1

B, @ TH FHR S I HY

SOl Shi ST Hehdl & Siifeh TeRfa

8.1 H fe@mn mn #1 0 arqd ®
Wﬁﬁﬂﬁ@ﬁﬁﬁl’(ﬁ@ﬂﬁi .....................................................................................
A T Wbl €2 TR 8.1

2. WM AT Tk Tk <t o TR feord o109 HehM 1 aTetshl W Sat
T ? o 9% 30 7 & @ R R e Tw €@ o Afw # uh Frech
Ut W ™ T F @ @ B 9 Fofd o, vk g e o
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STl 1 ST Hehdl & SR 3Tehia
8.2 H fa@mn €, afx MU o7
SO @ @, 9 W dehl 9t g

YA e T A ded s B e
TR &7

3. qM ST Tk TH g4l arell T[N
Bl | 3 W@l Bl EEH | S8 W
I TER H TF ASH! 2@ ol @

AN TE 96 H oqH o fou 98 @A @B
AT A o UE SgHT Sl B

TR i 3@ o foTT STt o7 qRd

WY AR fka omlt B1 e oW g
ST o S Tec-Ted wge! e M:if::.‘ﬁ:.__r?_ ______________________ IO
H G 7, 99 TR g AW e
S A A TR A S I 8.3

oI ot Feheiaht ol € d9 9 TN U 3T fag B Ak o g1 el
21 91 9 S o 3@ M W, Sl °f IR o T @et €, B HI e
A H Fhd &2

TR Fare T aft feafeal § St steren SaEAt MU dwRT H,
St freRrorfafa Aroek o w1 U I o SFRIq A €, TR Yok I feRAr S
Hehdl 1 ST v ‘trigonometry’ S1 aard ek IR ‘tri’ (TR 219 ?
@), gon’ (et 31ef B, ) @R ‘metron’ (F5ThT 27¢f & @) ¥ g 2
a&qd: Trenturfufa & % e w5t qonsti IR w0l o i ok Hei w1 reaEH
fran Smar @1 yEE we W Beeoifafa W R T s @ Seola g stk
et B et &1 Ui et & Geittes, Senomata 1 g gedt @ ari 81k
&l * IRE W R 91 o ot SSifEn ok sifaw foem o wge
srfushier et S=ia fafeal Servfida deermet ® etaf@ )

9 31T H TH Wk WU TS i 9J0sTl o F® TGl 1 3Teh I
HIUT ok G AT R 9= vl o Brepturfida U wed €1 7=l e
SOt =@l Shael =7 ShIUN dek &1 HifHd @ TR 39 STUEl o1 faer TR
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SR IUTHIT hT = 129

o o fog oft fepan ST wehar B1 TRl ©W 0° 3R 90° % WU ot HIUN ok
PRI STamEl ot off IR 31| g0 s faftte wivl & Seevthda
U IRepferd T 3R 37 Ul o Hefud 9o FEaTehd (identities), f=
Frentutfirdter weiafierd Fe1 a1 2, T@nfd w1

8.2 TaaRivTiie 3 uTa s
TR 8.1 H o fafr= feafeil & =9 o
T IS H1 HedT H b B
BT B0 Th GHS 19 ABC o, SHifen
Mepfa 8.4 ® fe@mn = 2l
T5l, £ CAB (1 Heid § HITA) TH =T HIT A B
€1 BT A S TUe ST BC w1 feorfa W e i) HIT A BT
TE IS HT AT T 21 T O F eF H0 A e 3o
H TG G FEd €, Yo AC THHI et 1 3MeRTe 8.4
#f § 3R ST AB, £ AT T WM 2| 37d: 39 &H
HIT A F Gord g FEd & C
2 VT foh FMATF TH T B0 CTH W
qeTel i feefd oga s ©1 (3T et 8.5)
fusell weel o M9 “orud” ol Hehodd
% AR § ST H G &1 U 3T W TR
Hqe 1 yqenetl ¥ Weafyd $® ouml &, =
T frepmfadt st wea €, wfenfia w3 F C =
Ha&kv s ABC (Rf@U sFfq 8.4) o Riaitca Tl
101 Ah TreRtuTiidtar s1uTa 7 Wepr | aRefid STRT 8.5
foru 9 %

HIT A H TG A

q
FIOT C HT Herd el

LAEF[sine:aﬁv{llxan'ih_u_f H\_r"=i—g

A eost IV A HoFH ST AB
coSine = Eh_U'f AC
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FIT A F FHE IS _ BC

Z AT tangent = FIT A FT o qst  AB
T i _AC
Z AT cosecant = OA T sine 9T A 1 @ st BC
| B AC

<AL secant = 7 AT cosine | 10T A THE ST " AB

1 _ T AS A g _ AB
0 AT tangent [T AhI §H@ 5T  BC

Z A<l cotangent =

S qRTd m T ST'jQTEﬁ i &9 § HH: sin A, cos A, tan A, cosec A,
sec A 3R cot A for@n Smar 21 e sy fo STUId cosec A, sec A 3 cot A
UL sin A, cos A 3R tan A % HHN: FhA I T Be
o . ~ BC _Ac _sinA
aﬁimaaagﬂﬁ%@m%ﬁtanA—AB—ﬁ—wsA R

cos A AC
COtA = sin A

3Tq: T HHSU IS o T = &0 o TARivTiEda a9 &
HIU R IUHT oM K1 FAE F S ok G Kl T B &

F T TRl AT TH FHRO A ok H0C F eproifidg S w
TRfE FE T w (e ST 8.5)?

T “sine” 1 TIH TE WAN 59 €9 H o< BH
W § SHHl Seol@ 500 I OH emdwr g fotfea
qwd rEvetan ® foaa 21 omdwr 7 vss
Ag-war w1 wEm od-Sfar & faw fmn en fewm
I3 | ST A1 SHen 1 Higw ®9 o foan S|
qWI% eI H AR SNl W # foRam T,
Td IE SET I FJAEd W@ T T TR S
AEA9 (Sinus) & &9 H Ifd fRar e, Swen
e o €, Wl SRl R HT A F SR A 6 550w
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TITITIW@Gaﬁsinea?mﬁuﬂiﬁma’sinus’ﬂlﬁ{ﬁﬂﬁwm

q YEA-UBd HfeTw Hehd ‘sin’ T WA fowaT eml

‘cos’ T AN fomam em

H Y BH I Eeag oh T TS WHER TSHE TeX (1581-1626)

I “cosine’ 3R ‘tangent’ shl 3 dgd dIg T gT Al cosine T h
ST T HIU o sine T STHHS HH Hl 29 H @R fhan = o
R A TH Hifesa &1 AW A A1 A9 cosinus F1 IFH TEHS T[T o
Y gIM o1l 1674 H S Toraa W FHE P 7 Tecl-Igd dfE@ Gohd

W:WWﬁmsinAaﬂmﬁWA’é
sin @ Hier &9 § fRa T Bl Tl sinA, sin 3K A
1 TR T Bl AW ST Weh “sin’ T B 37
& T BTl T TR cosA, ‘cos’ SN A T TOFHA
T B TH YRR I A T HRmiada st
& Ty o # S R

319, af g9 gHIv AYSTABC & &0 AC W
s g Pl o W€ g YMAC W fag Q& @iX AB
W od PM T IR 9@l 88 Yo AB W oid QN STet
(3faw 3mpfa 8.6), @ APAM o £ A%k Freriuifdi
U 3R A QAN o £ A%h Trehiurfidta arqural o
FI ST B2

3TTHTd 8.6

TH YU 1 SW TM & o [0 STET YEo B I S i 3@ R
A PAM 3R A CAB THEY 2 31U 415 €M fF 314 6 | 377 AA THETA
FULE o TR H T IR G 21 39 UL K AM FE W AT G R
1971 PAM 3IR CAB WH®Y & o7d: T0&y el & Tored o 3R 3 frygsi

I HTd e Sy §)

- AM _ AP _MP
: AB AC BC
. MP BC .
— = —=sin A

Y 7Y 9% UM Bl ® T~ AC
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AM
AT YR —=—=cosA,£=£=tanA anfe-anfs
AP AC AM AB

O TE U wordl 8 TR A PAM % HITA o reRivfdia U @ik
ACAB & 10T ASh Aot o1urdl § &8 S &1 el

ZE YN 39 T = 6 Tohd @ T A QANH 41 sinA &1 OH (3R 214
eIt STl 1 W) FHE S @l 2

IO Yl Y I g T B Wil € foh Al SRIUT W ST TEAT &,
Al ek 10T ok TreRroTiirdia rardl & a o Bt ot oeeil @t clargat
& W HE TRadT & g
fewott : gfaen o T (sinA)?, (cosA)?, 3T o TIH T 8H HUL: sin’A, cos?A
e for@ Tehd &1 W cosec A= (sin A) ! # sin! A (38 WA TAH A el Sl
2)1sin"' Al TH e 1 B § o W ==l w0 I wanel H i 6
YhR i TWORId 31 reproifirda ol R off @ gt €1 weft-wedt s v
0 (efie) FT TERT HIT FH Yk FH o fow foRAr S 2

Tel T T = B0 o B: et U uReifd fee #) At g
I Th STIT G e, A T TH T STII WK h Hehd ¢7 MY TH W
R foa=m #| C

I e FHHU S ABC H

1 BC |
SinA= Eaﬂﬁ%’&"@ﬂ anfa%%ﬁA—C=§,
1ot IS ABC #1 9STsfi BC SiRACHT
A 1: 3% oA | © (3fau sepfa TR 8.7

8.7)1 31d: A BC, ko «UR B, dAC, 3k o SR 8NN, &l &k Th ¥ TE&
T FMAK = Bwvfada oHua 9@ w6 % faw g8 Gl qe AB #
A [ HE B 21 T USR] TN THE AR §7 ST BH RNy

YT 1 TRl W 3TUfd oles AB Ad
AB? = AC? — BC? = (3k)? — (k)* = 8k> = 22 k)?

3k K

B

aTd: AB= +22k
I@: BH W B ® AB= 242k (AB=-22k H & 27
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AB 242k 242
379 cosA=—=L=i
AC 3k 3

THI YRR, 3T HITA S 3 BB U6 9w T Gehd 2

femuft : ifr gueRor Brgs 1 %of, fyge 1 ged ot gon g €, g
sin AT cos AT A HeJ & | ¥ ¥ Bl & (3 T feorfg # 1 o sk B B1)

3T 376 BH ¥ IS C

4
3Tg 0T 1 :aﬁ‘(tanA=§,?ﬁ HUTA H A
Freprohdia sTaE Fa Hifsw|

T : TS G9H Ugel BH Teh THhIU A ABC Eid 4k
(IfEu smHfa 8.8)1

. BC 4
W,WW%ﬁtanA=E=§ A = B
31d: A BC = 4k, 99 AB = 3k, ST&I k ¥ & B . Y

e TEANIRG T A1 3 W EH T8 W e §
AC? = AB? + BC? = (4k) + (3k)? = 25K

Il AC = 5k
9 TH T IRAE w1 Hermd ¥ gt Sevifda oo fam @wd )
L _BC_4k 4
SMATAC sk 5
Ao AB 3k 3
COSRTAC sk 5
1 3 1 5 1 5
. = = —> A= = — = = —
S cot A tanA 4 cosee sin A 43ﬁ'{secA cos A 3
p
SEET0T2 - 9€ £ B 3 £ Q U™
Wﬁmﬁ?sinB=sinQ, A
q fag =wifsm ff «B=2Q
Tl : 37T BH ] FHAI AT ABC
3ﬁ'{PQRF\f,\_f|ﬁsinB=sinQ C B R Q

(Y aTepfa 8.9)1 FT 8.9
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: g AC
Jal smB—AB
oo TR
AR sin Q = PO
- AC PR
AB PQ
AC AB
HAd: — = —=k (9™
R = pg =k (am ) ()

37d, TEANIE THT @] w3 W W 3 W e 2
BC = JAB? - AC?
3R QR = ,/PQ? - PR’
BC AB? - AC _ J*PQ? - KPR’ _kyPQ?-PR* _ .
QR T fPQP_PR®  [PQ?- PR’ JPQ? — PR? @
(1) 3R (2) ¥ & 98 o< 8 @
AC _ AB _BC
PR PQ OR
T4 YT 6.4 1 T FH WA ACB ~ A PRQ U Bl Bl 3: / B=/Q

IETETUT 3 : A ACB iU fST9ehT 101 C AHRI] A
e f9d AB = 29 TS, BC = 21 &8 3R
£ ABC =6 (fEu s1fa 8.10) § @ Frafafaa
o WM A hIST) 29

(i) cos? O + sin’ O

(ii) cos? 6 — sin? 6. )

TE:AACBH H I8 I =il © 21
3TTSRTd 8.10

AC= JAB’- BC? = |/(29)> - (21)?

= J(29-21)(29 + 21) = |/8)(50) = /400 = 20%=TE
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AC 20 BC 21
—=—sc080=—=—
AB 29 AB 29

Ad: sin 6 =

20]2+ [21J2 2074217 _ 400 +441

o 2 + 20 — | — —
34, (i) cos?0 + sin’0 [ 29 92 %41

29
3T (ii) cos? 0 — sin? 0 = (gjz - [ﬁjz _(21+20@21-20) _ 41

29 29 292 841

IEE0T4 : T FHKU IS ABC ®, &1 &1 A
B WHSIU §, A tan A= | Al Heua ifeg fom

2 sinAcosA=1

%FT:AABCfftanA=]?—A§=1 (3fET smepfd 8.11)
79T BC = AB

N

UM ST AB = BC = k, S8l k Tsh ®F H@& 2l
79 AC = JAB?+ BC?
= J()? + (k) = k2

3TTeRfa 8.11

BC 1 AB 1
SAd: sinA=E=$ R cosA=E=$
Eﬂf?ﬂl 25inAcosA=2[%)(%):l,FﬁﬁF @ﬂg\ﬁﬂqﬂ %I
SETETUT5 : A OPQ |, TSHahT HIVI P THHIT]

2, OP=7cm 31T 0Q - PQ = 1 cm
(sfEu smepfa 8.12), sinQﬁT cos Q% AN
M Hifer)
TA:AOPQY TH 7€ Ww © T
0Q> = OP? + PQ?
31t (1 +PQ)*= OP? + PQ> (FHi?)
1t 1 + PQ2 + 2PQ = OP? + PQ? P%o

31Uiq 1+2PQ= 72 (F?) STeRF 8.12
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areriq PQ = 24 ¢cm 3 OQ = 1 + PQ =25 cm
_ 7 24
3Ad: sin Q = s ?Pﬁ'{cosQ— >3
YyATEae 8.1
1. AABCH, fSI5h1 101 B EHHI &, AB =24 cm 3RBC =7 cm 7| F=fafad =1 M
M@ i ¢ P

(1) sin A, cos A
(i) sinC, cos C
2. 3THfd 8.13 H, tan P —cot R T A T HifoU| 12em|  \I3cem

3
3. AsinA= i A cos A 3R tan A ST HH qRepford HifeTl

Q R
4. AR 15cotA= 8 B dlsin A IR sec A HT TH 1A HIFATY STTEFT 8.13

s. a&sece:%aaimwﬂwmawmwl
6. aﬁzzAaﬁuB:{—rﬁm%‘r &l cos A = cos B, d fe@mRu fh £ A=/ B

7. A cot0= — ?ﬁ() A +sin A =sin 0) |0 0o w1 m Frrspfere?
(1 + cos 0)(1 — cos0)

— tan’ A

8. I 3cotA= 4a‘ramafrf\aqﬁ 7 A

9. TS ABC #, TSTHeT 101 B THeRIU €, A tan A=
IS
(1) sinAcosC+cosAsinC (ii) cos A cos C—sinAsin C

10. APQRH, FST&HI HI0TQ THSHI B, PR+QR=25cm 31 PQ=5cm ! sin P, cos P
#R tan P o WA T4 HIFATI

11. =@y fo Frefofad we 9o € =1 o/@e| SR gfgd oo 3w S gfie Hifs)
(i) tan AT HMF Ged | § A il
(ii) aﬁmA%ﬁFﬁm%msecA—%
(i) cosA,W ATH cosecant%ﬁﬁ%@ﬁ%w%l
(iv) cotA, cot 3R A I T BIel 2l

V) Fﬂﬂvﬂaﬁmeé?msinezg

=cos* A — sinzA% RIEEIl

1
ﬁa?ﬁﬁmﬁf@ﬂ%ﬂﬂaﬁ
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8.3 o fafyre wivl o FraoTiadE U™

SHIHG oF 312 W 319 30°, 45°, 60° 3 90° oF HIUK i To1 W 39 7=

WE ¥ uifad € 9 =% W w9 T H SR WY € 0° a H

rerfidia orudl & WM Fd

4s° o Tarentorfidtar srquma C

AABC ¥, G 0B THHIV ©, IS Tk HI07

45° T I, A 3T BT A 45° HT TN LA

Z A=/ C=45° (f@u i 8.14) 1

3md: BC =AB (F?) A B

39 HH Wi BC=AB =4 3T 8.14

T UEANIRE YHA o STIER AC? = AB? + BC? = @ + ¢? = 2>

W AC=a\/§-

SrRToTfiee euTal shi GRS i ] HH W W TE Ww Bl ¢
45°F IV K1 THE G _BC _ a _ 1

sin 45° = p— AC aﬁ_ﬁ
450_45°asaﬁmﬁw=r' g _AB_ a1
oS 0l AC a2 2

1 1 1

3:ﬁT cosec 45° = — = 2’sec45°: = 2,C0t45°= =1
sin 45° cos 45° tan 45°

30° 31X 60° & Preprurfida aruTa A
AU, 79 B9 30° 3R 60° & Fwivfda e
TRefad Y T dHag 51s ABC W fo=R 30
F| Fifeh FqHaTg HYS 1 G&F HI, 60° e
= 2, ST L A=/ B=/C=60° B b c

A ¥ T BC W W4 AD TIfeiT (Rf@w. mepfa 8.15)1 3TH( 8.15



9 A ABD = A ACD (F?)
THfeT BD = DC
AR Z BAD = / CAD (CPCT)

9 T IE @ HHA B T

A ABD Tsh G0 519 € TSR 01D HHhIT €, 3R Sl £ BAD = 30°
3R £ ABD = 60° (3f@u amepfa 8.15)1
St fo ema S €, for Breptorfidte erqural i @ S o fow B B 6t
TSt T A TG B K SATIH B Fl S, T TS HH o o AB =24

BEl BD = %BC=a
AR AD? = AB? - BD? = (2a) — (a)’ = 3&
gafer AD = a3
BD a 1 AD a3 3
CC| in30°= —=—=— oo 2D AN _ND
sin 30 B 24 2 cos 30 AB 2 >
BD a 1

tan 30° = E=m=$

1 1 2
0 — = 2, S = —
aﬁT cosec 30 Sin 30° sec 30 o5 30° \/5
1
cot 30° = -3
tan 30°
TH YRR
AD 3 3 1
sin 60° = —=i=£, cos 60° = —, tan 60° = /3
AB 2a 2 2

1

60° = —=+ sec 60° = 2 3R cot 60° = —=
cosec = \/5 sec = cot = \/3
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0° 3T 90° & FreRruTiidE T

3T, 79 3@ T Afs Tuahior fIS ABC & HIVIA ! 09

3R BT foran ST & q & g% 3= = & 9§, 99 59 C
feafa & &7 A & FreRoifadE Sl W N 99E ged ©

(T 3Tepfa 8.16) 1 SH-SIE £ A Bl Bl Sl €, 99-99

Sl BC 1 &« 4 gt Wt 21 g ¢, forg B ok fshe amar A B
ST & SR s W, S LA, 0° % FH PR € o & @g STHId 8.16
AC @9 =@l B Sl ® S T AB® (T aTepfa 8.17)|

1

C
A A .l A
L 4C o o o o
A B A B A B A B A B A BC

STTSRTd 8.17
Sd /A, 0° F Aty Tehe Bla1 @ 9aBC, 0 & Tfus ke o sar 21 a«

BC
sinA=Eanmoéameﬁmaﬂw%| 3R, S LA, 0°%F FAfeH

ﬁm%ﬁm%,aaAcmwaﬁ%ﬁm%a‘rﬁABm%aﬁxcosA=i—gzmm
| & ofcIfu® 999 B B

O] HEIal § 89 39 fufd Hsin A 3 cos A % HH gRHIfd & Td
& S A=0°, EHsin 0°=0 3T cos 0° = 1 IRA FQ 2|

TR TAN T W BH ¥ U B e

in 0° 1 . .
fan 0° = ——— =0, cot 0° = , St o ofenfua W 2 (FT?)
cos 0° tan 0°
1 1 . .
sec 0° = =1 dAMcosec 0° = — , 3R T7 ot gRwfva == 2 (F?)
cos 0° sin 0°

3MET 19 &0 39 fofq o 3@ o £ A Frhivifidia stuml o6 §er &
B ® Safh A ABC o SH 10T %! el qoh &g (a1 Sl €, ST oo Teh 90°
&l 8 Sl £ A S-S 9l gl Sl €, £ C JH-o9 B Bidl Sl 81 37d: W
et ferfd st wifd ISTAB 1 @arg & Bl St 21 fag A, g B & fepe g
S ® SR, Sfd W WE £ A, 90° o ITAfueh e e S ®, @ £ C, 0°%h
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afcafer Fehe o STl € SR SO AC Yo7 BC & W1 o9 Furdl g St €
(3fET afrepfd 8.18)1

C C C C C
A A AB A .]
A B ‘A B “UA “x°B AP

TSI 8.18

S/ C, 0° o 3rcAfeen ke Bl € i £ A, 90° % STt R @l S
% R 9 AC o9 ol 8 S €, S SN BC 81 3%: sin A, 1 o STcafeh
e B Sl © SR, S L A, 90° o eTcfush e Bl €, 99 £ C, 0° %k
STeafersh Tehe B Wl € SR ST AB O I € S €1 3Td: cos A, 0%k
et fepe @l ST @)

Id: eH I URWM I € : sin 90° = 1 31 cos 90° = 0

e 3Mq A T 90° o I FrRivfidE U A i ®?

9 B9 a Hed o fou T WROM 8.1 @ WY | 0°, 30°, 45°, 60° SR 90°
& gt SaRmfdE Sl & T Y B3

W|IOT 8.1
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feurot : Swfaa Arolt 9 o1y <@ Thd € fF S9-S5/ 2 A T T 0° H90° %
Al S €, sin AT /0 Y sigehd | B Sl @ 3T cos A 1 M | § HZeh 0 Bl STl

2

3L, 379 BH TS I Toht SR i RN | T T 9H &6 TAF i
TR A
m6:AABCﬁ r\ﬂ{‘l‘;hl <h[UT B HHHIU] %, A
AB=5cm 3 £ ACB = 30° (2T a7efd 8.19) 1
esfi BC 3R AC 1 @areadl A i 5cm
Tl : S BC i @als A1d & o faw &0 39 . 30°
frrvfidta o &) o foed BC 9k 4 8 ¢
ST AB €1 FFiifeh BC 101 C 1 T 9T 7, 3R 3T 8.19
AB &0 C %1 W@ 9o €, gEfeg

E=tanc

5 1
3:[”?3\ B—C—tan30 =
forag BC = 5.3 cm U BIal 21

TAMAC FI T8 T HE o faQ gx

_AB

sin 30° = AC o % (aRﬁ?)

1
311q —
N 2 AC

31iq AC = 10cm

N

M WY TR HTR oF IIE0T | T ST i s Ad H oh o faehed
% &9 § H UEUNRY UHA Hi AR H Tohd o,

Frefq AC= \/AB2+ BC? =\/52+(5\/§)2 cm = 10cm
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SETET0T7 : APQR H, TSIGhRT HI01Q THhITT
2 (3fu amepfa 8.20), PQ = 3 cm 3R

~

6
PR =6 cm ¥/ QPR 31k / PRQ T #Hifsu| 3em o
W:WE@T%PQ=3cm3ﬁTPR=6cm 0 R
ERII FQ = sinR 34@"&' 8.20

PR
qT inR= E:l

Sin = 6 >
ad: Z/ PRQ = 30°
AR, zEfey Z/ QPR = 60° (FI?)

AT Jef T8 @ Thd ¢ FF AR TH GHE0 S F1 TF g R FE TH
3 A (S A q A B0 B A HE Th S 8D A e, o HYS A e
qE 3R R0 A TR 1 @

. 1 1
SETETUT § - I sin (A — B) = 2 cos (A+B) = 570°<A+B£90°,A>B,?ﬁA
3R B T HIT

T : AR sin(AB)=%,§{:rm,AB=30° (F?) (1)

aﬁ?,aa“f%cos(A+B):%,s¥rmA+B=6oo (F?) 2)
(1) AR (2) 1 & T W THA =45° 3R B = 15° W< el &l

YIATEE 8.2
1. Tr=fafeq & 9@ fefau .

(i) sin 60° cos 30° + sin 30° cos 60° (ii) 2 tan?45°+ cos?® 30° —sin® 60°

cos 45° . sin 30° + tan 45° — cosec 60°
(l]l) o 4 o (IV)
sec 30° + cosec 30 sec 30° + cos 60° + cot 45°

5 cos® 60° + 4 sec? 30° — tan? 45°
sin? 30° + cos” 30°

)
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2. TE Taered g 3R e faered =1 slifae <t
. 2 tan 30°
1 _— =
® 1 + tan® 30°
(A) sin60° (B) cos 60° (C) tan 60° (D) sin30°
. 1 — tan? 45° _
@ T tan? 45°
(A) tan90° B) 1 (C) sin45° D) 0
(ii)) sin2A=2sin A 79 HH Bl 8, Seleh A TR 2
(A) ©° B) 30° (©) 45° (D) 60°
) 2 tan 30° %
(V) T an? 300 TUR &
(A)  cos60° (B) sin 60° (C) tan 60° (D) sin30°

1

3. AfCtan (A+B)= /3 3iRtan(A—B)= E;O°<A+BS90°;A>B?ﬁ AR B 71

M it

4. 5T fo Frefafed 8 SH-50 9 € a1 3@ §1 FRO1 fed 30 S H g

Hifer)

(i) sin(A+B)=sinA+sinB.

(i) 0H gfg eF % Wsin0 o WA | ot gig el 2|
iy 0 H Ifg B o WY cos 6 o HH § i gfg el B

(iv) 0 °F 9t AMl W sin 0 = cos 0
(v) A=0° T cot A TR« & 2l

8.4 Tremrurfidiar weafienTd

U] A% B foh Uk TR0 i Uh FAHHeT q9
e ST ¢ ek g8 Hetud =0 oh gl 9Hl o ferw
A Bl 3H YR TH HIV o RO gad |
Hafeq Teafist =1 framuTuda gdafyent wer S
21 Vafd u8 Gard F0 (HON) 5 gl 7 & fo
T B 2l

Y 91 H, ¥H U et gaathe fag s
3N THH YAN o9 SwErh Prerifadia weafimie
=+ fag &E ° w4

C

B

3TTSRTa 8.21
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AABCH, St B® TH&Iv & (fau amepfa 8.21)
B I8 I @ AB? + BC2 = AC? (1)
(1) &% UE 1 ACC Y 9 34 T gH 98 U el

AB> BC? AC?

+ =
AC?  AC? AC?

[AB)Z (BCT [ACT

gl — | +|—=| ==

AC AC AC

3:[941@ (cos A)* + (sin A)* = 1

SW'TFL cos? A +sinf A=1 2)

Ig Tft A o faIT, ST 0° <A< 90°, Tcd Bl B1 37d: I8 Tk repiuifiara
ety B

3T, 374 BH (1) AB> ¥ 9N 2| UH T W eH I8 W Bl ¢
AB* BC*® AC®
AB2+AB2:AB2

) - ()

q—[ - + | — = —_—

AB AB AB

SW'TFL 1+ tan’ A = sec? A 3)

F g GHH, A=0° o foU G 22 &, 9% T B R T A =90°
o fou ot W7 82 A=90° & TAIT tan A 3N sec A IR =& 81 2m@: (3),
T8 gt A S fau 9o 2§, S8l 0° <A < 90°

AET B 98 <@ T (1) HIBC2 W 9 4 W gH o1 Ui Bl 2l

AB?> BC*> AC?

+ =
BC? BC®* BC?

(58] (5] - (56

M cot?’ A + 1 = cosec? A 4)

N
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M ?‘ﬁﬁﬁﬁﬁ A=0°h f?ﬂlcosecA 33ﬁ'{ cot A IR &1 %I 3d: @
qft A o U (4) T BT B ST 0° < A < 90°

31 WEEHHE H FAN Hleh TH YAh TIRUIHGE UM i 3T
frehroMfidt sramal o )i o =T %} Wehd € ofefiq AR HE TH U@ T
2, dl B9 o Brepviihdia url oF 7 o [ Y Tehd 2

STET TH 9% 3@ TR 3 wduiHems # YA % W oW ohd Wi R
m%’MHFﬁﬁqgﬁtanA:%am%macotA:ﬁ

, 2 3
Fifh sec? A =1+ tan’> A = 1+%:§, secA=ﬁ,33ﬁ'{cosA= V3

2
3ﬁ'{, TR sin A = J1-cos’ A = 1_%:%. Sl:li\FiQ cosec A=2
3ATEXUT 9 : WﬁcosA, tan A I sec A FIsin A o TS § T HIferQ)
T : Fifh cos? A + sin? A = 1, gafeTT
cos’ A= 1-sin? A, 3?@"?[ cos A= *+/1—sin> A

IO U8 U Bl cosA= Jl-sin2A  (FH?)

sin A sin A 1 1
SAd: tan A = = 5 R sec A = A )

cos A \/l—sm A cos \/l—sm A

FETETT 10 : T9g HINT T sec A (1 — sin A) (sec A + tan A) = 1
gl

1 sin Aj
+

1 .
9MH Y& =sec A (1 —sin A)(sec A+tan A) = (m} (1 —sin A) (cos A oS A

1 —sin A)(1 +sin A 1 —sin® A
( _

2 2
cos” A cos” A

coszA_1 - -
~ cos’A = < A
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cot A—cos A cosec A —1

3T 11 : fag aF";_"QﬁCotAJrcosA_cosecA+1

cos A
t A —cos A sinA_COSA

zor A Tay = & ==
cot A+ cos A + cos A

sin A

cosA(, A_ ] ('1A_1] A
sin sin — o
_ _cosec _ a8

B A+1
cos A _1 +1 _1 +1 cosee
sin A sin A

SETETOT 12 : HAHHRT sec?0 = 1 + tan20 T YA Hleh [Hg wifow f&

sin@-cos@+1 _ 1

sinB+cos®—1 secB—tan 0

Tl : FIfF T sec 0 3R tan 0 W Faferd GGHHT Y HAT 7, THAT 37T
TH G U8l GeEiHRT o o U8 o 3791 37 BT hicos 0 ¥ AT ST o1H U
EﬁseceaﬁTtane %Wﬁﬁmﬁﬁﬂaﬁil

sin® —cosO+1 tan O —1+secO
sin®+cosO—-1 tanO+1-secO

M et =

(tan © +sec 0)—1  {(tan O + sec 0) — 1} (tan O — sec 0)
(tan @ —sec B) +1  {(tan B — sec 0) + 1} (tan O— sec 0)

(tan® © — sec® 0) — (tan O — sec 0)
{tan O — sec O + 1} (tan© — sec 0)

—1—tan O +sec ©
(tan O — sec 0 + 1) (tan 6 — sec 0)

-1 1
B tane—sece_sece—tane’

S g &1 S el oTufaa gelEfieRT 1 g 9E 2




oo o

reprortafd <1 9= 147

yyTaet 8.3
1. Frerrofad aﬂmsinA, secA3ﬁTtanAEF\TcotAa5 T | e aﬁ%nzl
2. ZA T 3 Gt poifadia el 1 sec A o W& H faf@y)

3. Tl fasheu 9T iR o1 fasrey #1 gfie wifsw .
() 9sec’ A9 tan’ A T €

A) 1 ®B) 9 © 38 (DRY
(i) (1+tan 6+ sec 0) (1 + cot O — cosec 0) I B
A) 0 B) 1 © 2 D) -1
(iii) (sec A+tan A) (1 —sin A) ST &
(A) secA (B) sin A (C) cosec A (D) cos A
1 +tan® A

TR B

(A) sec’A B) -1 (C) cot?A (D) tan? A

4. Trefefea gdafiend fag wifs, Sl o o, fes fog =i aftfid €, =3
FHI0T R

(v) 1+ cot? A

1-cos©

(1) (cosec ®—cot0)= 1 +cos 0

.. A 1+sin A
(i) cos. + T mA 2 sec A
1+ sin A cos A

tan O cot O
(i) + =1+ sec Bcosec 6
I-cot® 1-tan 6
[HRa: =S i sin 0 3R cos 6 o a1 | fafey]

) l1+sec A sin? A
(iv) sec A 1——cos A

[SoRd: oTH &l 3R S Y& 1 STON-3TeN T HITU]
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(v) HAGHERT cosec? A= 1+ cot? A Tl TN] hHich

cos A —sin A +1
cos A +sin A -1

= cosec A + cot A

(vi M:secA+tanA

1 —sin A

_ sin®-2sin’0
(vi) ——————=tan 0

2 cos’ 0 — cos O
(viii) (sin A+ cosec A)*+ (cos A+ sec A)?> =7 +tan’ A+ cot’ A

1

: cosec A —sin A)(sec A —cos A)=———
() ( ) ) tan A + cot A

[GioRd : 19 U&1 S <1 U8 I STelT-3Tel TRe hifoy)
1 + tan® A _ l—tanA2 ,
) 1+ cot’A 1 -cot A = tan"A
8.5 WRIIT

79 A W, I Frefeiaa qeal s sreeE R 2
1. HHHI0 5199 ABC ®, TSIehT 101 B HWhI0 €,

A aﬁmAaﬁajfrE[@r TN A ﬁUTAEIﬁwWT-I ol
U AH TEE
AT T A Her ST

2. COS@CA:;;seCA:L;tanA: ’tanA:SIrlA
sin A cos A cot A cos A

3. AR TH =F HIV H1 TH FHROTHA STUE @ 2, @ Hio7 9 et
U TeTdl | T T S R 2
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4. 0°,30°,45°,60° 3R 90° o HIvN o FreRIvTEd eumal o HH

5. sinAdTcos AT T et off 1 9 31ferem qﬁ%ﬁ?ﬂ, @l sec A M cosec A T AM
Hea | @ A A 1 o SR Bl 2

6. sinfA+cos?A=1

sec? A—tan?A=1 &I 0° <A <90°

cosec’A=1+cot? A Tﬂ%:f 0°<A<90°



et & T 0

9.1 Semedr X gt
3TET TH 319 8 H I T8 3Thd 8.1 W four &Y, 59 = afepfa 9.1Cff

W i T R
& &

A TERET | A THED B

Ek ................................... _um E.D

3TTSRTd 9.1

T SR o, B &t @ ¥ HHAR o FRR a% @iE T W AC H
gRE@T (line of sight) el Sl &1 B HAR o AR &t 3R 3@ @I 2|
gfie-tm@n ik &fst ¥@1 @ s HIBAC &I B &1 3@ ¥ HHR & e w1
IHE R (angle of elevation) sh@l SIIdl 2l

T YR, RE-IWT YTk i @ o 39 9% & f9g &I faam ot @
et € T Yerr @ar ®1 %@ U g w1 S s sy fefa o, gfe-tmn
3R &fqst T W =41 R0 B ®, Wik 3@ o @ g 4fde R W SW e
T oiq g fufd Sefs o%g #1 3 & fau & e fR Sem ' R
(If@Eu smRfa 9.2)1
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TR 9.2

BT 31 BH Mpfd 8.2 H & W frafy W fomr wX Aot o S
AgH! B # W W W T H A" F R @ W7 zw ffq A
gfe-Yan dfast =) 9 9= ?) sfietan iR &fas W& 9 39 YRR oF 07
STEHTT hI0T (angle of depression) @l SIIdl 2l

31 W W Wl Ay W feuq fog 1 sramwa ot 39 fefa H gfe-tan
R &fast @ o o1 o1 el € Sefe fog dfast @ 9 e g © erefq e
fefq wafer 3@ 9T a1t fag 1 @ & fow e oraer fox e g e ©
(3fET et 9.3) 1

39 MY ST 8.3 H = gfe-Y@nd IR 39 WE 5 HI0N I TgwH Tehd
21 A HIU I KO S A STEAHA hI0T?

3T BH 3ATehd 9.1 1 YA: <@ af% 319wl A § fomn w9 & #An
FH TAE CD T T I8d & d 25k [T STYeh! fohg ST F1 STevahd]
B 82 39 fou frefafiad aedil o1 99 81 STEvas Bl o
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(i) T DE W&l B HMR & "R-fig ¥ 3@ W W @ T

(i) HMR o TR &1 3999 S0 £ BAC

(i) BT T HEE AE

Tg TFe T S warh T i SHefEl e 9@ ? d g9 R R
HAR 1 HAE T@ B THhA 87

aTepfad @ CD=CB + BD 78 BD=AE® S ff B& &1 S 2

BC 910 &% o Tl 89 £ BAC A1 £ A o Tahoififa STdmal s 9amT |

AABC U, 9T BC 31 %101 £ A%k Heel § T @ 9T 2| Te| eH Tehe-fehe
Freprofafa STl %1 FET H Gehd 82 T O fhach 91 9 B9 9 § @R e
fShEeRT | TG T4 1 STERTehdl Bl €2 tan A T cot AT T 3 § AR
GISt T &5 HH B Wl €, Fifh 3 U AB 3R BC T YIN Bl €

BC AB .
d: tanA=EWcotA=E’ﬁ@€HWW%ﬁBCW@WI

BC 3R AE Sigd W HHR &1 e 9 8 S|
3T 376 TH FP IS0 T hich H-31+f afad fhu 7T werd &t
T H
SEEI0T 1 Ul W TH HAR SR @el 2l
¥ °oF ek fog |, S #H9R o 9R-f9g § 15 m
R, WA o a1 S=197 10160° 81 HAR
FT HEE A R
T : 3TN U8l B YA i fefyd & o fou
TH WA M@ s (IF@u smerfa 9.4)1 ==l
AB HMR i fefyd < 8, CB 9HR 9 g =
T ® IR £ ACB 3=9H *I0 8| &H HHR i
ST @19iq AB T T Hed ¢ IR, T&l ACB
T s @ B R gHS 2l
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U9 1 Bl A ok Tolq gH TeRlofidi™ ST tan 60° (3 cot 60°) &d €, Fifh
TH U W AB SRBCEH B €

3Ta tan 60° = 2
an = BC

AB

311 3= 22
A 15
3117 AB = 15\3

3d: HHAR T SR 1543 m 2|

IEET012 - T ool fash il @ smed @9
W TE el 1 WHA R g1 FOEd
W HE ok U IW @Y & R ¥ 1.3m
f ww fog 9% @ wgEm wEd ¢ (RfEm
3MeRfd 9.5)1 & T Ug=H o foq vged el
1 oo fepart B wifey fored fom aifast 9 600
& HU W FgHEH W g6 oufea feafd 9w wgH
WU? @R 78 ot Sy for @9 w1 ug-fag fhat
T N di & ue-fog 9 g =few? (Fl =
J3 = 1739 T 2

Tl AWl 9.5 W, facelt faedt &1 @Y AD W 55 B d&% wger 2

3 BD=AD-AB=(5-13m=37m

T&I BC HIgl 1 Wohe el B TH THHT oalE 319iq FHehivl f397st BDC 1 ot
T HET B

37e, 91 3T IE o1 Tohd © T e foh rermifafa srua =61 W& s =nfgu?
%Wﬁlaﬂmsin@" @?T?IT%EI

BD 37 3
3Ad: BC = sin 60° AT BC o
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37%x2

e BC =
31Ifq Tt T S 4.28 m EHT AN

- D L
BD co NG

=4.28 m (TI4)

&

N

31d: 39 Hidt o R Sl @ § 2.14 m Sl TH W @ =i

SEEIOT3 : 1.5 m el Uoh Yeleh Uk fooqi ®
285 m & T W Bl IR @l o faw &
RTER &1 I FI0 450 2| Tt &Y 3= sd=u)

wol: 98 AB el ¥, CD Us® € 3R 2 ADE
I HM € (If@T ST 9.6)1 FT ADE TR
ﬁﬂﬁ% fE HITTE TR © R &H fomet & 45°M, 1 E
S A B L

&

BE AB= AE+BE=(AE+ 1.5 m

o -
3 DC = \/g =2.14 m (TTT9T)

o=
|

3R DE= CB=285m F T 9.6

AE 1 % o foIq 89 ok wmn frepitata e o =ifew fSed AE 3R
DE g @I E'Fléh' '%l'E ST gH 3131 0T T tangent@fl

o tan 45° = o2
an = DE

AE

311q -
S 1= %8s
THfAT AE = 285

ard: faml &1 S (AB) = (28.5+ 1.5)m=30m

SETETUT4 : 9 % TH 95 PH TH 10 mSd I o TR #1 3= &0 30°
B 9o & RN W T ©ael ] el T § SRP Y e o R 1 3=
U 45° B| LSRE 1 oo AR fg P Wor H g0 T Hiwwl (T
J3 = 1732 Fhd B
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ol STRTd 9.7 H, AB 9O &I 91 D
e AT B, BD HASEE Tehe Hidl @
AR p fean gan fag gehe waar B1 &M
dfsw fF ==l < guhior 19 PAB
FRPAD Tl TH *aoGE I walE 37efiq
DB X g Pd s #1 qff srfqpa p LD
T HET B

Fiifeh &6 9o i S AB T ¢ TTfTT
e &9 THHIUT A PAB w7l

gl an30°= 2o
an = AP

110

! Ny
TgfaT AP = 1043

HAfqP ¥ 9o H1 g 103 m=17.32m
T 379 89 98 UH o DB =xm B a9 AD = (10 + x) m

) AD 10+ x
379 HHRIUT A PAD H tan 45° = —=° = 0%
10 + x
SRR =003
a1eff x=10 (V3 -1)=7.32

3Td: tASRE I @ 7.32 m B

SETEI0T5 : Toh FHad SHH R @8l HHAR &1 31 39 Refd 740 m sifus @t
B Sl € Sefh g 1 S (altitude) 60° ¥ FZHT 30° B ST € AT BT
& T R 9 MR o RR %1 S=RE FI0 60° % 3K DB BRI H o€l ©
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SeIfeh I=1F 01 30° 81 HHR 1 SHarg A
EEEAIE LY

T A ST T AB o1 ofes h HieX @
R BC, x HIZX Bl Y9 & TGN DB, BC
Y 40m A &l 2l

37 DB = (40 +x)m p =3¢ 60°
< «——40m ——C B
e, el T qHHI 1S ABC 3R "
ABD ?I TTeRTd 9.8
A ABC H tan 60° = B
an BC
h
7 N (1)
A ABD H an 30° = 25
an BD
1 h
Rt B x+40 @
(1) 9 e 78 o< 2ar @
h= x\3

70 W H (2) | wfenfid B W e 78 7w Ei g (03 )33 =x+ 40, 31l
3x=x+40

SRIGH x=20

zafat h= 203 [(1) 9]
31d: HHAR HT SaE 2043 m 2l

IATET0T 6 : Ueh agHae 9o o ¥R ¥ @ W TH 8 m 9 9o & ¥R
3R T o SFETHA-HIU HEI: 30° 3R 45° T TgHNIA W T S IR
woi & = B G 9w

1 : 3Pl 9.9 T PC TEHNTA 9o i SAB, § m S9 9o hl Yehe il
21 B9 gHSA Wad 1 e, NUiq PC IR < 9ol o e i g 31eiq AC
A FHA AR 7

Pl 1 o= e f@u) o9 78l @ fF PB TAR {@ieti PQ SR BD i
s fade-89 W@ ?1 36: £ QPB 3R £ PBD THIR 0T © 3R THGT
T
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3Td: £ PBD = 30°, S UK, £ PAC =45° Q--vvvvmmmmmmmnnnn- ;‘.55...P
. 30°
TR A PBD H
PD o B
gp —tan 30° = 5 a1 BD = PD\3
HHFI A PACH B9 U & B D
PC  anase—1
— = tan =
AC A c
el PC = AC JTERTT 9.9
AR PC=PD + DC
TGfaT PD + DC = AC
it AC = BD X DC = AB = 8 m, SHATPD + 8 = BD = PD/3 (Hi?)
g 8(\/3+1
3HY 98 9 eIl §: PD = ( ) =4(J§+1)m

ﬁ—lz(ﬁ+1)(ﬁ—1)
W:a@ﬁlﬂ“EFIaﬁ%ﬁﬁ{4(ﬁ+1)+8}m=4(3+ﬁ)m%aﬁ?ﬁﬂ?ﬂﬁ’é?
1 T A s 4 5

IETEI0T 7 : Th A4 oF G ok
wF g @ T % T
o IITHA I HH: 30° 3R
45° %) A g fFR A3 m A
ﬁr‘s‘mzﬁa‘rﬁaﬁaﬁaﬁaﬁ 3TTSRTd 9.10

HIfST)

T : 3TPMA 9.10 H,A R B T & 9@ fFaRi & fogedi & whe #w@ €,
f5Ed for AB 7 &1 WS R13m H $9E W e o W TH fag p ®
AAIDP =3 m T TH T HI TISK TG FA T8 € S HAAPBH ST AB FH
T 2
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G| AB = AD + DB
TYHRUTA APD H /£ A = 30°

M an30° = oo
: an = AD

1 3
31eriq £=—'€ITAD=3\/§m

AD
31: URINAPBD H, / B =45°%| THUBD =PD =3 m

319 AB=BD+AD=3+3/3 =3(1+3)m
Tafere 7 drer 3(V3+1)m 3
gyt 9.1

1. THY HT TH FABR Tk 20m el SR R =g A
1 S Tt e @ e wE # eiv o w e 20m
o T ok IR § S gen B Ak iy T
T SR G S 1 {07 30° K1 B A @H R B Sk C
S T i (e St 9.11)1 3T 9.11

2. oMl 3TH @ U Ug T2 WIA1 € SR T2 g3 AN M RE qg Wil ® % ug
1 FeR A i B o1 ® S gEeh W1 30° 1 iVl &A@l 2 Ug
ue-fag 1 g, Sl Ug w1 e SHE w1 mar €, sm gl Ug w1 S
1 HITS|

3. T SohaR el bl W o fIu s ok | < fheemaed! o =edt 21 5 o
Y w9 SU & e & foQ o8 Uh UE Reeruel o wed ® e R
1.5 mh! S8 T el 3 9fH S T1e130° ok 10T R SRl g1 &1, Sefeh 3aqd eifuen
W o oAl o fIT 98 3m &1 918 W Teh A et 1 Rt o1 =medt
®, S 9fH o W 60° HT IV T BN Tk Fefq § fREerag] s A =
BT =fET?

4. qfa o Tk fag ¥, S HHR ok WR-fAg ¥ 30m F I W 7, FAR & foww @@
=TI IO 30° 1 WHR 1 96 A1 Hifsw)
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5.

10.

11.

12.

13.

I F60 m FT HAE W T T 3 W T T4 H ol SR ki sl w9 9 fy
o U g o =iy o e 1 i o T S 1 g 60° 1 TE AT iR SR
" &g det T2l €, S 1 A T it

1.5 m @l T TEH130 mSd Th 9o ¥ F9 g0 | @l €| 5ol 98 S He i
SR ST € el SHBT 3@ Y o o TR o1 S=18 H10130° W 60° B Sl 1 a8y
& 98 9o #1 AR fhaht i aF T T 2

7 % T g ¥ TH 20 m FI o o R R oAl Th GIR HAR o det iR
fYMER & =19 HI0 HHN: 45° AN 60° 71 WHR FT =€ 1 HIfoTQ)

T Ued o R W TF 1.6 m St gfd ot 21 9ff o w fag 9@ gfd & fmer
T I F60° T 3R 6 g § Teteat o R &1 3711 F0145° 8| Tewd
T SR TG BT

Th HHR o UR-fog § Th 9o o @R 1 I &0 30°% SR 9o ok
E-fog | TR o e 1 3= 0 60° ¥ A WAR 50m e B, @ o B
S |G HiTS

Teh 80 m TIST WSk ok Tl SN SHH-THA WA e ol & @Y o gu & T
Tl @i o = Hgh % T fog o G o fIRaT o S hI01 HESl: 60° 3R

30° 81 Gl 1 SeE SR G 9 fag 1 g0 @ Sy

Teh el o T d¢ W Teh al 2R A
FealeRd: el € e o Sieh HEH
TW TR F TH o 65 9 IR &
R 1 37187 H10160° T T d2 R
79 55 920 m R 3N 39 faig 1 HAR
o U5 9 fae arelt e R feoa we
3 fog ¥ 2R oF RT&R &1 39191 D m e -
F130°% | (3T MR 90.12) 1 FR N - B
T S iR TR A e T FR A 9.12

7m 3T W o RTER ¥ TH ohadl 2t o YR &1 3147 HI060° T 3N 39k
e T SFTHT 10T 45° 2| X 1 ST A HITSQ

TU5-ac 75 m Sl g TSH o R ¥ @+ W I YUl oSl o ST
FIV30° SR 45° | A S FSH oh T & X Th Sl T W8T & Sk 0
B Al & e o S i g0 A it

3¢ 60’
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14. 1.2 m Tl TF ASH! 90 ¥ 88.2 @ @

m N HIE R TH Afaw @ d

Bl ¥ 38 W TR Hi @ @

et ot a1 el *I i@ W A g

TR I F 60° B FS 882m

T GG S B EER30° B <60 5
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TGS R oY s @ e

3T IUSH TH o SR W, STk ARl

e e T T &
HH H TIA B ‘
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IE g T 99 B HT ST WY 360 ©, 9 BEUEES F AAFA = 12

2
3, W FE W T FI0 FH RMNF Y 1 T, & BEE F SFEd = ’;go

TAfAT Sd g W SN IV T HAUE WU R, A BeuEe w1 &%d

2
r 2
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4 YHR, TH 99 oh Th aEs o 9% o
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<&l g 1 e © @R o B o el | @i 2
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37d: HIVT 0 It PeaEe & W@ 919 H a'in'{=3—(20x2nr

AT 319 ohg O I B Al gaEs APB & &i5%hal W fa=m &
(3f@u emepfa 11.4)1 =19 3@ Had € fm
JAEE APB I &hel = FSRI@E OAPB &1 &T%A — A OAB &1 &5hd

:TZ)XWZ—AOABWW

fooqoft . wae: emeRfd 11.3 @R omepfa 11.4 W, 319 <@ @ahd B fh
e FooEdE OAQB 1 &9%dl = 12 — oY T359@s OAPB &1 &%
qen ¥ gAEE AQB FT &THA = 12 — Y JAGE APB H1 &THA
37E STEY A STFURONSA (I IRUMMT) 1 g & fU 30
IR 1 : 5 4 cm o1t T I o Fo@e &
AT 1 FISC, Fget w3002 T @, 9

I eams &1 aswa ot J@a sifew
(n = 3.14 T FAM HIfS0) |

&l : T gon Berds OAPB © (3fET etefd 11.5)1

o L) 9 2
S = —XTr
[PIEE hl &Ahd 360

= £x3.14x4x4cm2
360

12.
_ 1236 4 19em? ()

Ta <" e w1 g%

= 2 — f559EE OAPB 1 &9%d

= (3.14 x 16 — 4.19) cm?
= 46.05 cm® = 46.1 e (TTTHT)
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(360 -30
a 360

330 314x16em? = 46.05 cm?
360

]x 3.14 x 16 cm®

46.1 cm? (ATTHI) Y

SEEI0T2 : A 11.6 H WM MU gO@ES &1 A B
&hel A ifey, A% g9 &1 B 21 cm © 20

AN/ AOB = 120° B [n = % e |

TR 11.6

el : JUEE AYB FT1 &A%
= 559@E OAYB &1 &% — A OAB &1 &9%a (1)

34, fa@e OAYB &1 W=%x%x21x21cm2=462cm2 ()

A OAB &1 &5%e1 A i1 o folg OM L AB ®ifaw, S/emfe emepfa 11.7 ®
fe@mn T 7
= ST fF OA = OB ®1 37d:, RHS FalT&eal 9, A AMO = A BMO 2

. 1
ZHfeTT M S{iel AB &1 7e-fSg € 991 £ AOM = £ BOM = 5><120°=60°%|

M
oA eifse OM = x cm 2 A B
oM 60| 60°
Qﬂli_flﬂ A OMA @, —— = cos 60°
OA o
I i:l (cos60°=lj 3-”55-&'[ 11.7
21 2 2
- 2
T
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21
3d: OM=7cm
AM 3
pe i a=sin60°=§
213
3HAd: AM = 2\/_cm
2x21
Tgfa AB=2AM = Xzﬁcm=21\6cm
1 1 21,
T A OAB &1 W=EABXOM=EX21\/§X7cm
441
- 3cm? 3)

AT JAEE AYB &1 &THd = [462 —% 3jcm2 [(1), (2) 3R (3) 9]

21
= (38— 213)em?

AN 11.1

22
(mwmm?wm,n:7aﬂuﬁﬂﬁﬁm)

1. 6 cm B0 911 U o0 o U FuEe @1 el T R, fSEee Siome0° Bl

2. T I o TqA (quadrant) T &H T1d shifery, fsrant aRf 22 cm 21

3. T o€ @ e w5 gE et e 14 cm 21 39 G 511 5 fe o fea et
M whifra)

4. 10 Tt 501 9Tt TH g9 H FE SO HR W TH GHRO AAfd FwA B
frAfafEa o6 &=he Fd Hifere:
(i) 90 @Y ga@e (i) 9a < RIS (n=3.14 T YA HifS0) |

5. 5591 21 cm 91t I 1 T =19 HE W 60° H1 107 AARd HLdl T AT T :
(i) =9 T Fa18 (i) =19 5 94 T Feomge 1 &
(iii) HTG Sfe 5 ST M AES T &

6. 15 cm T2 16l Weh IR 1 hIE STET s W 60° T 10T SHdafkd hidl &1 W o
IR e gl o &Ahe 1 I (n=3.14 3R /3 = 1.73 1 T HifeT))
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10.

11.

12.

5591 12 cm 911 Teh I 1 g SeT Shg T 120°

1 IV ARG ! 81 TG JAES h1 &hel

FHifsal

(n=3.14 3R f3 =1.73 1 WA Hifsw))

15 m YT ol Teh oieh =19 o He & U hiA

WA G W TH S H 5 m A TH G Y

fean e ¥ (3fEw sl 11.8)1 F@ FfC:

(i) TS oh I 9N 1 ASIhel S8l HIgl S =X
kel 21

(i) TR ST Tk a1t &Fa ¥ gfg, Ak =i &l
5m del WH oF T W 10 m A« T H
| T2 S (= 3.14 T TN HifSQ))

. T JAHR S (brooch) 1 < & AR & ST

S € TR o418 35 mm B1 R I 9d & 5 =Gl
1 o H ot g fomen T ® S SE 10 SR
el o fawfoa sear € s for emepfa 11.9
o < T B1 A S

(i) P difed =< & dR HT FaE

(ii) @ F YT FeoEe &1 awa

T BRI H 38 9 €, S TR W R 7 g E
(RfET eRfd 11.10) | Ba & 45 cm T2 aren
Teh HUIE I A gU, ST a1 HANTT dHI o o
T &THA A HITC

fFet ®R o q dEW (Wipers) &, TR
AreIEd el BId &1 Fedeh aIsu’ i Nl 1 iag

AT 11.10

25 cm & 3R 115° % VT Tk S[H Y THTE HY Gehell &1 IRl h1 Fedsh 8N &

i fa &5hel W 81 S0 ®, 98 T it

TSl i TS H STerR o 19 feerd =gl ) Sdet 39 o fou, T @ 7ey
(light house) 80° ZhIUT JTeT Teh FF2@ES H 16.5 km i T T A1 TT 1 TRt
el 81 TR o G 9T 1 &kl TG HITY fEH STersit i =aret <t S Teh |

(n=3.14 1 AN HIfSQ))
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13. T Tl B9l | : T fesEd o9 gu & S
aMeRfa 11.11 § <9 T €1 4fg Ay w1 B
28 cm ©, @ % 0.35 W o HerHel 1 <X ¥ 37 oot
%1 S T AT G IS (/3 = 1.7 1 T HIT0)
14. fr=fafe 5 @@ s ghhw:

o Rt 99 o 39 FuEE w1 aFwd fSEet S
p° €, frefafaa 2:

y
5
>
J
\

P P 2 P 2 p
A) L worR B) L xxR> ()L x21aR> D) L x22R
(A) Tgg ¥ 2™R  (B) g5 x™ © 35 D 30

11.2 |I9T
79 A W, I FreAfeifaa fageti 1 erema foman 2
1. B o1l 99 o U eugs, e s siwi §o ¥, o Ha WY i e

N I
360
2. 51 o1t 9 o Uk reaws, S S s o7, w1 B — x 102

360
BT B
3. U JUEES H1 &A% = G e &1 &% - 9 e &1 &%
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e gt s smae| | 2

12.1 Hfasr

FAIX U, M0 FS 3G Apaal SIQ T4, Tgp, Sor IR Mo 9 qifed e
Jor © (AU erefa 12.1)1 o9 98 F UG goh ® T 3 orefadl o g

FTFe 3R ad fhe YR I 6T 91 B

STTSRT 12.1

A e Sfed o'W U9 oM o SEd o) fHeld § S Suled © A
Aok STURYT S|l o waSH | (1 S fAarR) a9 2

AT Tk Th o U0 W 98 e
(container)aﬁ SEvd & 3@ B (SfEn
sepfd 12.2), 9OH @ M 9 W
T q% dl A1 U o S S 21 s
SH] 3MHR S IR 3™l | 9 fhdl
Teh o 3R S| 87 31T 7€ STHM o
Thd & TF 98 39 T o IR IHh
T e W el @ W oET R
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T, A UE 9% St Tevd I@ Bhh S
Sepfa 12.3 H T M B F AW TR AW Q
IA THY §7 97 FeEd @ TE W@ Tl (test =
tube) 1 ST TH 19T fom™ wARTRIen § WM
fran e W® wWEEe ot T Sed iR wh
At 9 et s B1 3H YR, a1 &
T oAt IWE 3G o FASH 9 91 3THE T
3R G oAl AU WIRHI I ST @ B -
. . 3MeRTd 12.3

g fh=l HRUEE, 9 1 I & T :
A% AT A AT AT G HEAT 9% A Y TH R YRR w31? oY TH
Il HI 79 T TG g IR 39 Tl H 9 fhdl Uw oF €9 H ficpd &l
F G|

T HAE H Y T8 <@ TR 39 YR o 3@ o yEg e 3R
A ford YRR T AT ST ©2

12.2 39l o GIISH I TBE STHA

ST IF HeR W TR & S T TR 122 § <@ A1l 36 &R 6 3™
1 Y &Sl BH hd T L2 oFd, 9 ff AR WEE i 9% GHE
% eH TaUUH TE @A 1 TS hid € foh o1 B 39 UE s gmemnsd
o g Thd € = 80 e T 9 gk €1 B9 <@ Thd § % a8 39 &
o o <Al FoRl W TR SPfTien ofE @ = @1 9% eTeRfd 124 § k@
3G @ o, Wt g9 gt Thel w uh @ fien o 2

@ 00— ©®—C O
JTTFTA 12.4
IfE &0 T O g2 9% HI @, A TH kA I AYME qo S ok
Fad THTS fe@ri 3
TafeTt 59 39 &1 vl TSI &he di 9T o aoh ST ahel oh
IR o SR B THE TH W erdl 2
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29 H GYU LT STl (TSA) = ek 3Tefiie] ol o o &dt (CSA)
+ 9o T T YO &%
+ T AN T TR T &ABA
AqET TH I feufd | famr o3 9 ofifSu eq efiiet 3R sk wigg i
Sreht Tk f@el 1 o1 ® &1 5T eH 37 RO HI W fSR 79 STEw
Eaul
T BH TH VP N TH pfiien o iR R Sk wUR g
AT A 1 T A1 ke, fadn & g8 %1 e @ & fag g
I o MUR &1 B erefiiel 1 B0 & ek ot 39 fady o @ o
qag =R ST 12.5 H IIMC STIER I :

AT YA o Hea®d g4 Teh el YR arel X faelqn W @l Sl
21 379, W 9% T¢ WA =R T 39 faei & g8 W W1 wEH o o feaa
U2 i SEvAhH BN, @ BW A1 W et wifew? ' 9 faei & g
el 1 1A A hI SAEYIhAl §, S At o CSA 3R YF o CSA I
et o 21
Id:, B9 HE Thd € T

fact %1 Gyul g eihet = STefTiel T CSA + ¥ T CSA

34, IMEC FS I o

IETET0T 1 : W &l THARA oF IUBR o &9 H Tk e fHan, f5g o w1 ==&
fran T eml o' TH W SUH WIfHE T (Crayons) § T T wEdl €
T T2 TH YUF ok ER H T NG FW TH A seAmif@ @

(3@ Mepfa 12.6)1 o122 1 U HAE S5 cm ® SR TEHHT A 3.5 om B
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3Gk g W fHa S aren &A%wd Jd Hifeal N
(TE:% ?’ﬁﬁﬂm) sem|N ./
T : IE g faogal 39 o S € fewent

o=t SO SMRfT 12.5 | & offl 31:, 89 98l W Voo

W RO ) giaHeHe 9 9 T8l T SR 12.6
Thd &1 37l )

e 1 TSA = 3Tl T CSA + 3 HT CSA
1
3, it 1 9% geE W=5(4nr2)=2nr2
= 2x2x£x£ cm’
722

T E, Wep FT SR = A2 Hl % — e T wt H=E ()

3.5
= 5—7 cm =325cm

T ¥ T ol H9E (1) = 12 4 12 =\/(3—25T +(3.25)* em = 3.7 cm ()

A T T AR e (?xijxsﬂjcmz
THH W2 T W TSI &R

= 2x2x£x£ cm? + 2><£><3.7 cm?
7 2 2 7 2

= % x % (3.5+3.7)em’ = % x (3.5 +3.7) cm® = 39.6 cm® (THTHT)

AT 3@ Ghd B foh oI H1 GYOl U et erfel SR wig & gl
ySIg &5kl o AN oh Sl el @l
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SETETUT 2 : ARA 12.7 § WM& T Helae
o fau 9am g aren e 3 3 o e
TR T W TH T T SR A A 2
0 Al (block) T MHR S cm &R A1 fHR
(edge) Tl Tk SF B 3R ST ST ofl T
FefTlict T D42 cm B1 3T Ak HT Fol

IS &A%hel Ad hifSIT) (= %Fﬂﬁl‘ql)

S5cm

TR 12.7

el : B 1 HYU TR &FhA =6 x (FR)> =6 x5 x 5 cm? = 150 cm?
e, W[ 1 o 9N 5| W erdiiien o gen ® Ui e § "itdfera el

B

31 A% 1 T &Fhel = B I TSA — TIel o6 STYR 61 &9hd
+ STl T CSA

= 150 — w2 + 2 w?= (150 + nr?) cm?

= 15001112+(%><£><£jcm2

2 2

= 150 cm? + 13.86 cm? = 163.86 cm?

SETETOT 3 : Thel 1 Teh TEal Uohe
(rocket) @W#WW%@
T dod W oereEnfud ©, Sarfe
Trepfd 12.8 H switan 7w 21 Gyol ek
T HAE 26 cm €, Sk YRR AT
F AL 6 cm Sl IFHN oh W o
YR T M 5 cm 3R SATHRR A0
o SN T A 3 cm B A Fah
q 'q-{:ﬂ-{Tﬁ T’T r°hq| S % 3?'? ENEIEES
a1 W fen W v SR, 9 T
T g Uhe &1 T WM 9/ 9FT
IR A HITT| (1 = 3.14 THIT))

26 cm

N
6 cm
ik T
R
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ol : Vish i 5o &1 9, I HT fadeh 39 & [ W, Vp HI SHAE H 4,
Jo I B &1 9, 9 1 9 hI 4 Y Fe HITSW| q6, = 2.5 cm, &
=6cm,7”=15cm, ' =26-6=20 cm ddl

1= P+ 1 =25 +6 cm =6.5cm

7T, YRR AT 1 JR1T STHR oo o SR W feht gen ® W vh
IR S o SMUR ¥ a9l 81 37d:, Y o MUN & Th 9 [T (ring) ]
i ot T S|
3, M T W T 9T HT &A= WP BT CSA +IF & TUR HT &TFA
—de o STUR I &A%

= nrl + nr? — n(r')?

= m[(2.5 % 6.5) + (2.5 — (1.5] cm?

= 1[20.25] cm? = 3.14 x 20.25 cn?

= 63.585 cm?

Ad, Wl W § T 9 o 90 &1 &A% = 9a 1 CSA +
ST h U MR HT &FAHA
=2l + n(r')?
=qar 2h +7)
= 3.14x 1.5[2 %20+ 1.5] cm?
= 4.71 x41.5 cm?
= 195.465 cm?

SETE0T 4 : Ik 4 0 A o fau
qefl-FMRR  (bird-bath) ST fSHehT SRR Teh
G e i @ foer Tk R W s ‘
I =1 g B (MEU Shfa 12.9)1 Ao H | I
FAE 1.45 m 8 3R TR 55130 om B1 3@ | L
Taf-TMNR 1 9q01 I &%ha A1d il 3TTRTA 12.9

Tl : A ST 5 9o 1 S9E 4T q9 9o IR ST % Swafts e
r Bl T,

30.cm

1.45m
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Tafl-TAANR 1 FqU1 T &hel = Sa &1 CSA + STHlel 1 CSA

= 2nrh + 2 = 2nr(h + 1)

2 x % x 30(145 +30) cm?

33000 cm?® =3.3m?

Yot 12.1

22
WWWW‘TWWW:Tﬁ Sy

1.

2.

T oA, fSH @ T R ST 64 om’ B, o Gl Heldhl bl THRY T 3™
TN 1 @1 SHE W S 1 Y esthel T shiferu)

FE T Th GEd ST ok SR H © e W Uw @i@d s
SERITYG 81 AefTliet o1 I 14 cm @ 3R 39 o4 (U6T) 1 el S 13 em &)
Y 90 1 3TARS T &%d A1 hiter|

ok TEeii B 3.5 cm Al Uk Vich oh 37K 1 ©, Sl 91 F3iee ot Teh 21t
R 1eARIfud B1 39 fadn & ggel S 15.5em B 39 oo %1 gyl g
&A% FA HIfT

9Nl 7 om AT Tk SR sclleh o SR Ueh e @ gan €1 e s
Afuehad =8 F1  Ghdl 22 39 YHR o 319 I T &% A S
Teh TR ik o Teoh Theleh i 31&T i 3R H I L Th AR TSET
TG YR S T 2 TR erftiiel 1 oaE v % Uk TR o aUed g1 99 w9
I F TR AFAHA G HITeT

WWWW(C@SM@WW%

SR 1 & T g1 o W) - C >15mm
sefiien @m gan @ (RfEw emepfa

12.10) | X A F1 FE 14 mm 2 3N 14 mm
ITHT W S mm B| THHT JEIT &5l TR 12.10
A HITE|

IS g Teh oo o TR h 8 59 R T v FeARifud 21 4 SR 9
T ST IR A HHI: 2.1 m IR 4m T A1 Ve 1 s SS9 2.8 m e ol 3
A9 H SH B YIH hed (canvas) hI &AHE H@ HITSC G A, 7500
T m* T R U TEH JIH HAaE FI AN A iyl (A e a9
SMUR 1 ohford § &l GehT Wil B1)

7
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8. A% 2.4cm 3R AW 1.4cmdldd TH 319 9o § § 36 Samg 31 g6t =39 aren
Teh ViR @I (cavity) 12 forn Srn €1 919 == 31 o1 fieheam ot Sefiex
Tk I3 &hel |1d hifad| T

9. TR % TH S e & Fouw R WNW
T T STl Wik fHahrerd g4, Th

% o TE €, SR Mepfa 12,11 |
T %Wﬁ{w?ﬁm cm /////////
%aﬁiqejar{laﬁﬁwwcm%;gw ((\(\/\\\\\\\{{«

G 1 T SR @ Fo TR 12.11

12.3 S o WA T AT

fuoet org=es ® e 78 W=l 1 ® % 1 oNuURYd S & HaeE ¥ 99 S
% g e fhE YRR A oy S B o1d B9 2@ fh 39 YR o S
% IFa fre YR uftefod feu S B eam @S fe g e
REhferd 3 H B 1 TRl (SIE) oF TS &hall i Siel Tl o Hfh
TR e &1 gfran ° U= SFwd w1 FS 9 W 8 T o1l Wy STEdA
Tfefad we w1 frafd & @ & g S eMuRyy S o HaeH § o4 3
1 AT ardd § S FEh] o STEGA! o AN % SUEl B ©, Sk B
= fRu 33w H @
SETET0T 5 : Tl fREl W (shed) H
T S T 81 9 IS Th S
& SfFR FH 2 58 W uw oo
ARifrd § (fEu emepfa 12.12)1
% T8 e & emur & famd G
7mx15me T TARR T Hl g
FEE §m ¢ dl Y H FHERE @/ '
TS T BT T ST W iUl v
e i T el e e i
e 300 m? €A BT § e 9 A 12.12

o 3T 20 #fer & fS9H § 9% 0.08 mP oF ST § T BT € O« U H

fopat &am B2 (n = %Fﬁﬁml)

4

A




186 TfoTg
T : € o IS TA1 F A (59 THY FIS AfH A1 HINAG AET ©) AT
o e HI gl N i o 31T K1 BAl o SAFGH! I THeN T U BN
I, SN HT S, FISE AR HAE HEN: 1S m, 7 m 38 m &l

Y &, e FT H 7 m 3R AR 15 m 7

o e~ 1
ERSIESAS qNSd AIAT = HAH bl A™FAT + 5 ENEREJRS IR

= 15x7x8+lx£xzxzx15 m® =1128.75m?
27 2 2

AN, HIME GRS T T = 300 m?
qem 20 ARl R S T T =20 x 0.08 m® = 1.6 m’
3/:, 9IS § 39 I T F] oTUGH, 9@ IEH WA SR At ©

= 1128.75—(300.00 + 1.60) = 827.15 m’

IETETUT 6 : T I (juice) I=- AT 3197 URHI ol 3MHfA I
12.13 H T@iT Fad ¥ 9 @ o1 doMeeR e &6
AR ™ 5 cm o, WG Fam® o = oMuR (qeft) o
Th IAU g3 el o, fored frems &1 «1far & 8t S m
off| afs U I 1 S9E 10 cm o, @ fome &1 oot b-oomoes
(apparent) ¥R T IHh! dEdfaeh oAl A hiToT|
(n = 3.14 <fifsTa))

Tl : Hfsh T 1 3fidfeh SMH =5 cm ® IR =6 = 10 cm €, 3T
T ol SA9TEr Ral = 2k
= 3.14x25%x25x10cm?=196.25 cm®

T SHh! Arideh HTRaT ST ARl ¥ MR § o Tt o 3T
o TR HH 2

N

7ot FH ST % % s = %x 3.14%x2.5x%x25%2.5cm’ =32.71 cm®

d:  froam w1 arkfos enfar= ey enfiar — s =1 STeaA

= (196.25 - 32.71) em®
= 163.54 cm?
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SEETUT7 - U o fEd M Uw St ok E Y .
AFR H 7 9 W & o9 IE uF
mﬁﬁ%ls'H?f@rﬁﬁTEKZcm%Sﬁ'{ B 0 C
YR 1 AW 4 cm 8| 39 Fadin &1 e //
fruifm #ifGw 9k T @9 gig dod 39 . P g
faeiq & uford 8 af sod R fadm s T T

SR 1 SR T R (0 = 3.14 TS 3R 12.14

T A SAITSIY BPC STefTiiell & 91 ABC 3TefTied o 378R W @Sl T Ve @
(3@ et 12.14) 1 et (3R wigp & o) aﬁﬁm:% x4cm=2cm

S o 2 2 1
sqfery faely 1 & = §W3 +§T[r2h

2 3,1 2 AL
= X3 14%x(2) +=x3.14%x(2)" x2 3= 3
5 (2) 3 (2) Fom 25.12cm
e, UM e fo U T 3 o aftTa o9 geiE S EFGH 1 36 ofd g
o o SR T BSed = HP = BO =2 cm @ @1 SHH! S
EH=AO+OP=(2+2)cm=4cm &l
Iq:, difod T = dd gord e 1 ST - fEeliq 1 ST
= (3.14 x 2> x4 -25.12) cm®
= 2512 cm?

T YFHR, S STl T 3T = 25.12 cm® 2
PoATAT 12.2

(9 doh A1 7 hel 914, n:%(_*i STl)

1. T% 3 T Tl W TE Tk Ih o MR 1 ¢ fert Bt 1 om € aen vicp
H1 HEE SHH! A1 o T B1 T@ S T AT w0k UG § A IS

2. T TSR oF faenef &a § TE gdcll TegHitam &1 e 1 J30 & gC
T Aisd SFM 1 HEl T4 S Tk TH S o R &1 8l fomeh gH1 fad =
ﬁWﬂ@@ﬁlmem3cm%3ﬁ13ﬂﬁmﬁ12cm%|ﬁm
T H S 2cm B A A N I T HeA H FafTe g9 F AT T4
HIFAT (IE 7F efifoe foF Afedt &1 fidier it sl fammd e awer 21)
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Tk ST H SHeh 3T 1 THT 30% S—
< T =TT BT Bl 45 TeresTAl | e
fRat =t R, Ak Toie TaEsTEd T
S oh 3R 1 ¢, Toreen <Ml f erefiiemsnr
% qq ZHH! WIEFScmEFﬁ'{ WTHZ.Scm%
(3@ emeRfd 12.15)

T HAUSH FA9 o AHR HI Th dhel 9

a1 ¢ T e WA o fy =R vigereR

TEE 54 gU &1 A9 &1 fmd 15 om x 10 em x

3.5cm%l9@$7@§aﬁﬁmo.50m%3ﬁ?7@§

14cmB R FATSH H RSl HT AFd A1 I/

FifeT (T AR 12.16) 1 &
TSR A 12.16

<]

V VTV

. T o Toh 3¢ Yih oh SN 1 81 THHT SaE 8 eme 3N 36eh HH Ty (S

el M ) 1 A1 5 ecm B | 98 S ok UH § 9 g3 €| 5 3H o |
H F Mo S0 T 0.5 cm B o1ell Tk Ten €, el S 2, 9 36
T R Y T HT Th = AR el et S 81 5 | erelt 78 G sy e
ST & A1 HitaT)

HETE 220 cm 3N SR A 24 cm dTed Teh s, 7579 T 918 60 cm 3R 51 8
cm Tl Teh 3171 o IR 2, | @R o1 Toh &9 o1 81 39 &9 61 K40
A SIS, Selfeh 21 € 1 em?® @8 o1 S0 @9 8 g Bl €1 (n=3.14 Sifo))
Teh 3 |, ST 120 cm 3R B 60 om Al Teh 31 WitAferd €, S 60 cm oo
Al Tk Fefiliel R ARIfd ?1 39 S I U @ R g Th ol g oo o
T YN Eel Sl fod a1 € o6 I de i qell 1 ol ) A Ser i
51 60 cm B 3T SE 180 cm @ @l Sie | 99 &=l I sl ST J1 1Ty
T TR id o 909 F1 T 9o o STHR T 1o ¢ FIGHhT daE 8eme
SN M 2 cm @ STaifeh TMeAThR A 1 o419 8.5 cm T HH R ST Hehd arell a1
H1 HEN Y Y, Tk g 3 I8 F0d [HaA1 o6 39 97 1 T 345 cm? &1 SirE
I foh 9 a=d 1 I T € A1 TEl, T8 AW gy b Swisd Ao it
O © SR n=3.14 |
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12.4 QIO
T 1M §, o0 fefafad qesl o1 s1eee TR ©
1. STYRYH 3G ¥A19, o, I IR el iR erefiiict & o fonel < Si o HaoH
(F e ¥) 9 54 3 o S asha fuffa s
2. S TN, Se, Yk, el SR st W 9 ferl <1 Sl o waSH | w9 o
o A A B
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13.1 gftert

FENIX H, 7 U gU eAlhs! i Tariiehd Ud diiichd aRaRAl Al § =afeem
FE @ gop €1 M el w1 i w9 9 fafe= sreral, S9 S e,
Fa o (398 eEEE SieR A an i ot gife 9) iR SRera
qguSl % ®9 H Frefud e off g o qem qf we @ R e stentieRd
34\1?1_@ g Y H&AHE G (numerical representives) A hich Teh hHeH
SR 9¢ T | 37 F&AHE YA ® ST Ggfd & GT9E (measures of
central tendency) #ed &1 e T8 o\ o9ehl 3:[?4{?[ HIET  (mean), HIETH
(median) 3R TGAH (mode) 1 A fohan ol 39 oA , W T Al
Arqehi, s1efid HeA, AieAsw 3R geish, 1 eI Sfaiichd 3fihgl W afiehd
\?Flm o fau om G|3e"|ﬁ"’)fl TH Ht SRR (cumulative frequency) AR T
TRERAT AR 1 SAURONST &t =l off w1 qen Ag off " fe g
TRARAT T (cumulative frequency curves),Gﬁ aror (ogives) ExInl %, w1 fFa
YRR el S 2l

13.2 Slieha 3TTehSl ohT TTeA

SR &1 UEd W WG ©, T gu Yero 1 wreA (A oima) weft Yeron o wE
o I HT YT KT Fel GEA Y AN IR 9@ R S 2w IX W, AR
Wﬁﬁﬁﬂvﬁxl,x?...,anﬁmmz flfzfnng,?ﬁ_{{qaﬂ
o B foF WA x, £ OR STT ¥; VR x,, £, 9N A T, TN




HifeTent 191
o1, Geft ol & A BT AT =fx S, -+ fx § AU YEON HT GEA
fAf+. .+ f R

3d:, TR AT ¥ TA=fafad g/ 9 =0T

Jx + X, o+ 1,

f;+ﬂ+...+ﬁl

IR HIVT foh S &l Figw €9 H Toh AT &R 3 [F1 G
(capital sigma) ] Y oI Hd B 39 3T&W F AY ? 3’?@'7/7 (summation) 3:[94'&{

X =

>

i=1

zzf?i%@ﬁ%,%ﬂwﬁgqﬁimml

T 3R eAfus Ofga ®9 o, x =
¥ a% Ta=Ro w3 7

3TET 36 YA o FAfafad 3|0 o 91 9 & o faw 3T i

3aTe ol 1 : fRdl Tpa &1 wan X o 30 fornfé=t gr wifora & Td TR H, 100
¥ ¥y TRt Tu ofw, 9t grofl | fRu e R e faenf¥E g ura st
HT LT A@ ST

YTtdich (x) 10 (20| 36]40 (50|56 (60 [70 | 72|80 | 88 | 92 |95

foaentéei st "@@E () | 1| 1| 3[4 3[2]4 4] 1]|1]2]3]1

T A HINC foh 718 J0 FH o fAu, g 9 x § IHH T TRl
/5T UA®E i SegTehl 21 37, IEC T [OHEA Sl GROT 13.1 | <
IIER TH WY § |




192 TTford

| 13.1

TR (x,) faenféant =t @@ () fx,

10 1 10

20 1 20

36 3 108

40 4 160

50 3 150

56 2 112

60 4 240

70 4 280

72 1 72

80 1 80

88 2 176

92 3 276

95 1 95
T Sf = 30 Sfx = 1779

_ Sfx 1779
aTg =2l - —— —593
s f 30

I, U fan T HeA S 59.3 @

BUR 3feh Sftem w1 atfuremier feafaal o, e 54 o2 e € TR e
T AUl TeAT HTH ok foaw 3= Tl § s X (Siipd wion) el fwma
ST @1 efd:, W fu g ofeniiha ofiehel I, aifichd Sfiehgl W wEeH
OIS Bt © q91 T SAhEl o WA [ HE Hi (A TR Wi
YTl el 2l

B I | o Aalichd (hel bl WSE, HH ofifed, 15 o o
STRTA SR fichd Sfiehel § wgci| g W@y o of favrell i SRERATg
e & 999, fedt 3l ot g (upper class limit)ﬁ ST dTel Y&TuT ST
a1l el | fou S 21 Seeond, S 40 S w9 At 4 ot w6 e
A 25-40 H T WHT AT 40-55 H fora N1 g1 TH WA I AE |
@A gU, 3T T9h! U ofiehd oIRERAT IR sA1¢ (If@q |Roft 13.2) |
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IO 13.2

it T 10-25125-40| 40-55 | 55-70 [ 70-85| 85-100

faenféan =t @& 2 3 7 6 6 6

379, Tk o SISl & fau, 76w U fog (WE) T srevgshar 7, S
R FRA F il ® T® °E g 5 @ fF geE Fif S
TREARAT 3G FeF-ag o =R 9] hizd gidl &1 371:, Gcish o o HeA-fag
(mid-point) [31 & f&& (class mark)] &1 39 o H M Al Gt Yefon =1
fafHfa (representative) AFT S Hehell IR I HIfT fF g0 T T a1
Ter fog (a1 ot fog) St SR 3 feeht dmre @ sfwa ferrest @
w3 F el

AR v er + et o |

2
N 10+25
wreft 13.2 % Hewl A, o 10-25 B o o ——— | sig 17.5 21 4t

TFR, T 3 I el & o fog 99 F THG &) 70 = 9 Fogl B anen
13.3 % TEd Bl 9 ot fog x s 1 T W B| ATk ®Y H ol Sique o o
fog x o W aRaRar £ foel S g1 o TH S| 1§ We, WA
fiefed & #1 Ul 1 SR M 98 Hehd B

o o -

ROt 13.3
T i | foenfien @t W) | = feEx) fx,
10 - 25 2 17.5 35.0
25-40 3 32.5 97.5
40 - 55 7 47.5 332.5
55-70 6 62.5 375.0
70 - 85 6 77.5 465.0
85 — 100 6 9.5 555.0
T T /=30 T fx = 1860.0
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sifm w9 § fau @i o W 9 L/ I g 81 e, fKu g swet
1 Weg ¥, 99 g9 SFTER W e 8
Sfx,  1860.0
S 30

e Jd K h1 39 A4 oy w1 wrer fafir (direct method) F&1 <
bl 2l

eH @A © for WROMET 13.1 @R 13.3 °, g9H atfewel s g@n fme wen
? a1 3T HreA qienford #%A o folg Uk € g %1 waAm TR T R 0
A <A A e R (mrem) fee-fae g gy €)1 9 e g gehd € T
TH A g3 © SR 9 W HiA-G WeA AU Wel 87 <Al AHl o S w
HROT GRON 13.3 § 1 T FeF-fag oyl B1 59.3 Wl WA ¥, Wik 62 Th
afehe e 2

FA-F 5 x 3R /£ % A 98 B €, W, 3N £ F OEEA TG B
Sifeel B ST © e sHY g9a ot et o @1 ord:, uE feufqdi o ferg,
30 39 Uflhel ol WSS9 i fafy 9=

B f o WY PO TE P Hehd, W B Y% x Bl Th DR g@A
95 FHd €, FEE AR ufehe WA B W B U R w7 T x
o 9w Ffved e 9er o a) H S9eRT =1 TR 87 ST e fafy srom
H TS H

THY TEE TRV U% § Thdl ¢ fF W fRU e wefix § @ R o« 6
FHicqd Areg (assumedmean)ag'{aqﬁﬂ:[ﬁﬂw Eﬁ‘a’j\}lmaﬁl qeq ﬁ,
T9 afthe T i 3R Afew FH wH ok fAU, 79 o’ H TH ¢ A Hehd
&S x,x,...,x % AA H FHE A AN 3, THa=47.5Ta=62.5 T FH
gl MW ¢ =47.5 I

ST =R © TR ¢ 3R Y&® x o A9 H SR 4 T fHmA S, sveiq
Y% x 9 ‘@’ 1 9T (deviation) TG T U
SW'TH\ d=x—a

=x,—475

TrE0 =0 € R 9% d SR Wk WA /BT INEA TG Fh G fd B
I o TR SU A qiteher SRl 13.4 H g9ie w g

X = 62




it 195

W|RUT 13.4
o ofaver | faenféan & | =t fog d=x-415| fd
HE&AT (f) (x,)
10-25 2 17.5 -30 —60
25-40 3 325 15 45
40-55 7 475 0 0
55-70 6 62.5 15 90
70 - 85 6 775 30 180
85-100 6 92.5 45 270
T f =30 Sfd, = 435
. _ 3fd,
37d:, WRO 13.4 9, fomer &1 wem g = =L

%,
S, 37 g R T H HaW T HH B FAS H
% d I FT ok AU T U&H x W ¥ o I FeE T, AT WA x
I FE F AU, 70 4 H o ied € 38 o ®9 9, 9 9T STER e
foFan 1 wear 2

. >fd.
faaerml &1 e J:L
f;
2f;
B Efixi_Efia
D/
Yf
:)_c—ai
f;
=X-a
3d: X=a+d
_ Sfd.
- a+ =L
3:[% X 5/

9 TN 13.4 ¥, ¢, %fd I3/ F AH WA R, TH IQ B T



196 TTford

X =475 +%=47.5 +14.5=62

a1q:, TaenfSmi g0 ura forT U SRt &1 "WIeA 62 %
e A T hI SWIFA Ay ehfeud Hteg fafer (assumed mean method)
FEaA Bl
ToRameReT 1 WO 13.3 9, Y& x, (17.5, 32.5, TAML) &l ‘@’ AL HEA
qfierferd Tl o9 = 2@d 82 &9 Uiy R e fefq o wen s &),
Ffq 62 3Tl 81 (FA?)

Id:, B9 F€ HE Fehd B foh WK TR TQ WIeA 1 G Y4 8@’ AH
R AR =& Fwan

= ST foh Roft 13.4 o6 W9 H KT 90 A9 15 o O (multiples)
T o, Ak 79 w9 4 & el A R 15 ¥ A R, @ W LW o kA
& fau 3 ged g g S (T80 15, e o SAaud i av ’ig
(TrEs) 2]

Td:, ST WM o fHu = x’;a 8, el o wfeqd mea & 3 e R

v T Tl T B F o T w1 W @ whed o wE
(1 fu T FW € SN RS/ T9 FA Bl S A = 15 TR, |RO
13.5 S

IO 13.5
. X. —a
EITI' AT A f, X, dt. =x,—-a u, = lh fiul.
10-25 2 17.5 30 2 4
25-40 3 325 -15 -1 -3
40 - 55 7 475 0 0 0
55-70 6 62.5 15 1 6
70 - 85 6 77.5 30 2 12
85 - 100 6 92.5 45 3 18
AT f =30 Sfu, = 29
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g ﬁz%%l
el off 89 7 AN ¥ H F9 F@ H
%"}IW% ul_=xi;a
(xi_a) a
o7 Y 1 [Yx—ay,
’ Sf, %
_ 1Y az_ff_
h| %, %f; |
- -a]
a1 hu = x —a
33[% X =g+ hu
_ fiu;
e;[a': x:a'f—h(zﬁJ

ST, TROT 14.5 ¥ o, h, Sfu SRS/ TH AEIGT FH W, T TG @ 2

_ (290
X = 47.5+15X93—OH

=475+145=62
arq:, fernféai grn Wi femen e WA o 62 R
WM A kI i SUUEd faty un-faere™ fafifr (step deviation method)
FEA B
e e TR
o Wi-foaser fafy qwfi GlawrsHe erft, Sefd @t 4 9 H12 @
TAEe Bl
o <l faferal & wra WA ww € R
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o SHfeuq mren fafy iR ww-fomer fafu goae fafu o € wweliea w9
2
o TAT =g+ hi I a9 <t TN TR S Thar B, S&lF g N4 IR
q gE demstl # «ffd 7 @, afck 3 Y & fafea T anafas
q@liﬁ?‘l’lﬁh‘u[= xi}:a K
afren =4 faferal 1 99 U o1 SEE W oS
mz:ﬁff@m W%ﬁfﬂﬂwww ﬁ(unionterritories)
o TTEoT & o Wi faamerat o, afgen et o wfaed sied @i < 2l
39 =] H dAfda dFl fafi | dfeen fuaenl w1 e gfaem w@ it

afgem forerert | 15-25(25-35(35-45[45-55[55-65|65-75|75-85
T gfavra
= /" 6 11 7 4 4 2 1
ot o wen
(Wd: THLARS g7 e mon waat sifed wRdta wha foan wd)

T : WU YAF I SFAA HTx A FL AR I TH WH W W
(*fEm |Roft 13.6) 1

| 13.6

wfgen frerRt = R IVAC I DI E X,
gfaera wHET (f)
15-25 6 20
25-35 1 30
35-45 7 40
45-55 4 50
55-65 4 60
65 -175 2 70
75 - 85 1 80
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& . _50
T, T a=50,h =10,/ ¥ T d,=x,~ 50 R u, =" gl

o9 T SN, T4 HW T SR T Rvi 137 H W T

RO 13.7
. .. .-50

wfee forernt et /A | x| d=x-50| W= | g | fd | s,
&7 =l
yfasa & (f)
15-25 6 20 30 -3 120 |-180 |-18
25-35 11 30 20 2 330 [—220 |22
35-45 7 40 ~10 -1 280 | =70 | -7
45 - 55 4 50 0 0 200 o o
55-65 4 60 10 1 240 | 40| 4
65-75 2 70 20 2 140 | 40 | 4
75 -85 1 80 30 3 so | 30| 3
AT 35 1390|-360 | 36

SR TR F, T %= 35, Ifx, = 1390, 5 d, = — 360, Sfu, = 36 A< Bl T

veae faf w1 yam & @,f:%’f:%:%.ﬂ

1

wHicqd Tem fafy 1 9T & ¥,

>fd. _
Sid; o, (360)
X 35

xX=a+ =39.71

-famem fafy o w9 49,
¥ = a+[%}xh=50+(_36jx10=39.71
Sf 35

i

Aq:, T &= o wiafaes fomme™i W ufeen faenl w1 Hiem gfqwa

39.71 =
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feoott: gt A fafuai @ wra aRomm o & 99E ?) o, WA A G H
fafer 971 30 9@ W R FRA T R 3R £ AW w2 Ay 3R 4 T
w1 9 3R T, @ v fafy @ swge wdt 81 ARy R /% T denes w5
g 52 &, df g9 wfeqq e fafa a1 w-femrem fafa &1 wam 2 wehd €1 9
AT STEAN € iR x HEed ®9 ¥ a2 §, @ ot o6 "l d # uw Iug
GAS OFEE 4 oo, T-foEer faf w1 W@ e wehd )

SETET0T 3 : A A gen Sed uhfaada fhehe He H, Tgem g faw Mg
fafrel =1 g <wiar 21 Sugs fafu g9d gu, fou o fafeel &1 @ 9@
FISC TE T T Gad FAT €2

faferet &t | 20-60 | 60-100| 100-150] 150-250] 250 - 350 | 350 - 450
T

Tgarent 7 5 16 12 2 3
&

Tl 7l ol A fae-fam € o x Heme w9 ¥ a9 ¥l 8TEUa = 200
SR h =20 TR T-fa=em fafs &1 W@ w99, ¥W 9ROM 13.8 H T

ITER Mfhe W wid €

HROT 13.8
foqg M | A x| d=x-200 ,,,_=;’_(f) uf
faferet & HE
o HE (f)
20 - 60 7 40 ~160 -8 56
60 - 100 5 80 ~120 -6 30
100 - 150 16 125 75 -3.75 ~60
150-250 12 200 0 0 0
250 -350 2 300 100 5 10
350 - 450 3 400 200 10 30
B 45 ~106
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_-106
:,U—?
TE T oaml © T SWe 45 TEl 3 Uhieadrd fwehe #=i A
152.89 &1 3fa @ fafere fag 2
31T <d@ T 39 3TI=0] # UQ! STaURunsTl &l 379 fhe TR STUER &
Thd 2l
Toramerea 2 :
AU Hen o foenféat 1 fi gl o Sifer oiR yaw 9 9 fefafad
T T fRaemd & i Hie
1. 3T9eh Thdl g BT &1 | off T8 wlen |, Yo ken o g+t fomnfemi g
o W W ferT U 3feh UG HISU W YRR WK kSl 1 Tk
iffehd TRARAl e IRl FAEy|
2.5 WX ¥ 30 f&F w1 R feu wu e sifiekan dome e
FHITSTT| 37 SHEl i T oHiihd TRIRAT ST ARON o &Y § Fed shifeiu)
3. ST9AT whenl o qeft feranfé @ Semedt (cm ™) WYY SR ST Tk aiiehd
TRARAT dA RO FIET
Sa gt TR SRS UHAT Hioh IAh! dilichd IREARAT e ARIUET o
o, 79 Y% e § U dRaRAl ded Wl HWied fihler &l wigul 39H o S
fafy Iuged a9sl IHHRT TAM H

9Tt 13.1

1. Tornféai oF T TE g A9 TEieRT Ha AYEH o STdTd Ua waeur R
T, o =AUk diged % 20 T A off gy diel @ gefud Frefefea siee
T fRu) ofq =) wrem Ol o) g 9 it

drelt =t wE 0-2 2-4 4-6 6-8 | 8-10| 10-12 | 12-14

-106

2 ST, ¥ =200+ 20(?j =200 - 47.11 = 152.89 €|

T Skt HE&AT 1 2 1 5 6 2 3
e Jd FE o fou emae forw fafy w1 yEm foran ok R
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2. fordht Shearedi & 50 wiffrent it 3k weigd & Frefafad set W faer wifbT
e TeTEt (FUEr W) |500-520 [ 520-540 | 540-560 | 560-580 | 580-600

sTfehl o |ET 12 14 8 6 10
Tk SUGH fafy 1 AN Fd gU, 79 Bl o siftrehl wt wiea e Aol A
Hifoa|

3. fr=fafad de7 T digca o d=ai & f T Sa@d Uil 21 Hied Sa@d T 18
B @ SRS £ 6 RIS

s Sa v 1-13 | 13-15 | 15-17 | 17-19 | 19-21 | 21-23| 23-25
(BuE H)

o=l W HE 7 6 9 13 f 5 4

4. Torelt oTeqdrel §, U el g1 30 Higensti &1 S 1 T SR 396 ged T
(beat) T Tfd fie Te e *ter = TR ST{UR dfara &9 o foret T
Syge fafy g9 gu, 37 Afeanstl o g9 T &1 ufd fide "iea 9o 9|
BT ¢

TSI WA kit Uid | 65-68 [68-71| 71-74 | 74-77| 77-80 | 80-83 | 83-86

e wen

qfgemstl st W& | 2 4 3 8 7 4 2

5. fordt Fear IR o, wat faghar Ufeal o W ot 39 @ 91 39 ufesdt o et i
g f9=-fa= off| ifeal 1 9@ & SR, i &1 deq fefafad o

ST ot | 50-52 | 53-55 | 56-58 | 359-61 | 62-64

ufeat skt "9 15 110 135 115 25

Tk U3 | W 3 1 W1 & G HIFSU| S TeT A1 A &1 fha fafy
1 AT R ©2

6. Frferiaa Troft feorell Higeet o 25 URER § HisH W gq ek = i < ¢ :
e =T 100-150 | 150200 | 200250 | 250-300 | 300-350
(BuEt ®)
UiEml &t §Ee| 4 5 12 2 2
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T I9YF fafy g0 WIS W g3 e = 91 Fi

7. Ag H HeHL SE-ATFEES (SO,) i Tigdl (90 9l fHfers /) i A & ok
foru, T TR o 30 HEedl 9 e Umid U MU, = 9 weE fHa
2

SO, st Higar Ele ol

0.00-0.04
0.04-0.08
0.08-0.12
0.12-0.16
0.16-0.20
0.20-0.24

N R DO O b

g W SO, I Hgdl H1 HEA A1 i

8. fohdll e sTefyent 3 T WA o foTw 3Tt vl oF 40 foentéai ot srqafeafa
frafafad 9 o i€ (record) FTI T formeft fam fam srqufiera w1 37 mex
d HitaT

fai st | 0-6 | 6-10 | 10-14 | 14-20 | 20-28 | 28-38 | 38-40
&

Teremtérat 1 10 7 4 4 3 1
i A&

9. Frefarfiaa |roft 35 R 1 erar < (gfaerd §) <wfdt 81 Hied Hied X 9
HifST

et 2 (% ®W) | 45-55 [ 55-65 |65-75 | 75-85 | 85-95
TR & G& 3 10 11 8 3

13.3 Sfieha 3TThSl T SEAR

FETIX W FE HIFSY o Fgelh (mode) KT T Yeroli & =8 o B < Fod
affees aR 3l ©, 1o S9 UeroT w1 WE fSent aRaRar stfushan @1 @ &,
g STelichd SAehel oh gl A e i ot == Hel IXH Hi ol 7=T, &1
ofieha 3fihel ol agcieh o hid i fafer =t ==t 1| T2 Hug 8 6




204 TTford

g fus Ol *1 TH E ifuchan aReRar = U fofea |, etiwsl
TEIGARIT (multi modal ) SheS Fel a1 &1 7, oiffepa iehe f Igagas
B Thd €, W W IO =El ] chaol Ueh € Sgolh ool GHEe q% €
wifqa @l

3T el Tk SN0 i Tl @ I8 A% X o Aaiiichd Alhgl &
Tgah T fohd YRR T foRam em
SEET0T 4 : TRt e g 10 fweee T W fow wu fafwel w1 gerd
Frreferfea @ :

2 6 4 5 0 2 1 3 2 3

T SAThSl 1 agAH A hifeu)
T : MY SYUK (ke o oIy, Th SRRl 9 GRON &=, S for ==
<9I TR

faferet &t dE& 0 1 2 3 4 | 5 |6

ferere Teil @t W@ 1 1 3 2 1|1 |1
e B o Tigare 3 eifuehaw Fei (3) | 2 fafe fow €1 e, 3 effet
1 "geH 2 T
T afiehd IRERAl ded o, IRARASTl i IEHT dgash A1d hdl FHa
T&f B1 T8l B9 ohdcd o8 a1 (class) AA HY Tehd € TSGR SRERAr sifrshad

21 T8 o1 F FEereh G (modal class) FEd &1 TgAFR U TgAH o oh IR
#E o9 ¢, fo frefafea g3 g0 3@ fman s 2

TgAR = l+(—fl_f° th

2fi=fo— 12
W& - wEew o W e (Free) @
h = oAt ST w9 (TE T BT TR Wl ofauet SRR Ardi ok €)
f, = 9% o I SRANA
f, = g% = § Stk U8 o hi aRERAl qe
f, = 9gA® I &% Ik 9% H W A o B IRIRA T
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9 A A YAN WA ok AU, AET TH [ Al
aTEor 5 : foenfée o Th W 5N TH Hieed oh 20 UREm W fRw g
Taequr o YRRy fafi= 9feri oF Te& &1 Se ¥ Hdtud fefarad
WW@{:

gfEar |1 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11

ufEart @t 7 8 2 2 1
&0
T SAThSl 1 dgAH A hifeu)

T : T8, Afhae o aRaRAl 8 € U1 36 SRENAl 1 " o 3-5 ¥ I,
g o 3-5 @

A,

qEAT =3 -5, dgh o 1 F HE\ () =3 qen o' WY () =2 B
ageteh o7 i SR (f) = 8
ageteh o | Sieh Yl Al A ehl SRENdl (f) = 7 qel
gAF T F Ik qR W W A I Bl GRERAT (f) =2
3EY T A B G § iaeenfud w1 eH W e @
h=1
W:H(M—fo—fz}h

=3+ _ 827 x2=3+£=3.286
2x8-T7-2 7

Id:, SIS kel w1 ageih 3.286 &l

IETETUT 6 : UG =1 U wlenm | 30 foanf¥ai gmr ura fovw wu ofhi &1 deq
ST 1 1 GROM 13.3 | T won ?1 g9 Sfihsl 1 ogelsh W Sifewl Wy
&, Sgeh X WEA I Gl HIMST SR gAR! @ St
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F: ST 1 T GROM 13.3 1 fEuw) Jfw Afusman ot w5 wemn (7)
A SFRA 40-55 T, THAT dgelh ot 40-55 ©1 o7,

FEEH o HI A W () = 40T,

= /9 (h) = 15,

Sgesh o I SRERA(£) =7 T,

Fgeih o ¥ Ik Uedl oM aTel o i SARENAl () = 3 €,

q FgAw I % Sk AR H S Al A H GRARA (1) = 6 2
9, GF T T FE R, TH W g

fi-h
= [+ | —L 20  Ixp
B {Zfl—fo—fz}

7-3
— 40+ x15 =
[14—6—3] >

Id:, gk AF 52 R
39, IR |1 G Y I B R Aed ik 62 R

31d:, efuhay foenféai <1 ois 52 @ qon offgd & &9 o g forneff
q 62 3 W fRT €
feuqutt :
1. ST 6 H, ggh WeA W B ¢ WY fohdl SR wmees (wel) o forg
TE e o AR AT ITH el W B Gkl 2l
2. 78 feafa ) @i w fsR ear @ fr ewd wf foenféai g o frg o
Ared @ikl § ¢ A fp erfuean fomnf¥mi g wiw fepg 7T ofeq ofei o @)
ool fefq o, wrea o1 STewEshdl 3R a1 S0 Rt § Sgeish ohi STeRahdl
Bl

feraeretrd 3 : fopamehand 2 o oY 7T ToEl @ik Sl T fore vl & @
fFarRa S fEu J&s T U AHhgl &1 Tgad A0 HE i HET 39
! AT W1 § I Hl e qA M oh AT I AR HH Hl FHiGU
feuot ; staum ol A a6 afiehd SATRE! T Sgeh o UReRford fear S
Tohdl B TR Tl 79 TR T4 AL B4
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Yyt 13.2
1. Trafafad arof feet oTeqare & e faeie o6 § ot gu ARl i 31y i <9
2:
g (et °) 5-15 | 15-25 | 25-35 | 35-45 | 45-55 | 55-65

i = dE 6 1 21 23 14 5
ST el o agersh S WL Fd BT A ehsid Fogf sl =i shi qer
FIfST 3R 3TH! = Hifsu)

2. TreAfafad eieme, 225 fasiell Ul o Ufera Site et (i@ §) &1 g <
g

Sratanter (52F W) | 0-20| 20-40 |40-60| 60-80 | 80-100| 100-120

FRSETCAT 10 35 52 61 38 29

SYHIUN HT TEAR SHATRTA A HIfTT|

3. frfafea siwg frd g & 200 TReR & o wfw =’e] & o ST H
Tl 21 37 IR 1 Sgsh AfGsh =99 Fd Hifery) @it &, 71 aifass =
+ff 3a Fifsal

=T (T H) TfErt @t wE
1000- 1500 %
1500-2000 40
2000-2500 3
2500-3000 28
3000-3500 30
3500-4000 »
4000-4500 16
4500- 5000 7

4. frfafEd e IRa o I=aa Aeafis Whell |, ToAl o STIER, fraren—fommeft
I b1 T B T SRSl o Sgetsh X HILA F hISQ| JHI HAT9eh]
Eiteiieaisiy
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5. & gen w7 favd o F9 Iwaan Socie] g Thikad sfaisi fche Heil
¥ ST 7T R S @

T kSl T TIgeIh T BT

6. TF faenefl 3 ww TeF ok fhdl T ¥ TR W g8 R i GEAW Aie i
AR 3 A9 < g% WRolt o w9 ° o TR RO § T ek deror 3 fie
% AU § 39 M 9 Bl S el SR k1 gensti ¥ gatud 21 T8 100
Sauel W Y07 fAu W) 37 StiRel T Sgas T it
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13.4 Sfieha 3TTehgl <R TTEHh

SIEIleh 39 FeNIX W UG Teb €, AETF (median) FEH T o1 TET HITH €,
S siterel | W o= o Y01 1 HM <l €1 A ST foh ereiia sl
T AL TG B oF fal, U8al & UeTUN oF WMl i RGN %A H SHareed

HA &I 3, Al p Torom %,a‘fm%ﬁ(n;l}é'ﬁwaﬂnﬁ%ﬁm%laﬁnm
%,?ﬁmwgﬁ'aﬁ? §+1 3 Yol & T w1 eiEd (WEA) B R

oM, g frefafad el &1 meas 9 S © S U Ther § 100
faenfefdi g 50 § ¥ W@ 3 W 2

Yg U 3kl T SRl HH IR Y S IRERAl RO T g
q )
WRUT 13.9
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Tefn=100% SO0 we T WEE ﬁm%é’ e %ﬂaé' Jayor AT

fgd B stf 50d qen 519 Yerul k1 Al I UK ki W w ok fog,
T e v asd 2

RO 13.10

379 B9 TH G 1 <l Th T T SHie SRaRal qolt § sed €
A 39 HeRl aNaRAdl W 1 AW d 2
|l 13.11
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I FROT 9 B9 UM o

50a Yeror 28 © (FM?)

s1af garor 29 @

TEfaT, 'mamh:28;29=2&5

feooft . groft 13.11 o WM ¥ wfwfead w9 1 3R 3 Ge4 aRaRAr GROf o
M Y GET S {1 WS i 28.5 Gfed Wl @ R emem 50 g
faanfémi = 28.5 T %1 i IR W 1= 50 Wi fomnfefai = 28.5 ¥ sfer
3w 9w fohul
aTen <@ f Frefafaa feofa § wqfed siwe &1 Aeas 9 W w4 €
FeaR & Tfv=a odan 9 100 o 53 foenté=t g ura sfel o1 ¥qfeq

IRARAT §ed W fomr |

AROT 13.12
YTtdich feenfoan =t we&
0-10
10 - 20
20-30
30 - 40
40 - 50
50 - 60
60 - 70
70 - 80
80 - 90
90 - 100

0 3 O O bk W W R W WL

I IRel 9 freAfafed 99 1 W A R T R
fora faenfs= 3 10 9 %9 &% Ura feu 87 ToeaE, W 5 B

foraa forenfer 3 209 %1 of% urd fhu 22 wam e fF 209 w0 3%
g F arel forenfer § 3 faeneff wftnfea €, foei a0 - 109 3f e fovu
g 3R 3 foeneft f wfimfea § e a7t 10- 20§ 3i% e fow €1 o7:, 20
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Y U 3 WK H ool TR i ohel WEAS + 3 AU 8 Bl TH HEd ©
& a1 10 - 20 1 G aRARAT (cumulativefrequency)S%l

T YhR, W T Al hl oA aRARA ot Fq X Gehd €, TUiq &W
TE T T Fehd B T 309 A 3k Ww HH ol fepae feremeff €, 409 wH

3h U FE ot forad foeneff € .., 1009 ®H e U S o fRd
foremeff €1 89 o= 9 TH ANON 13.13 F ETIH 2 @ B

WU 13.13
(HerRlt ARErr )

109 &Y 5

209 &Y 5+3=8
309 FH 8+4=12
409 &Y 12+3=15
509 %9 15+3=18
609 HH 18+4=22
709 HH 22+7=29
80 @ &Y 29+9=38
90 9 HH 38 +7=45
100 ¥ &9 45+8=153

ST G U hH Yk ol Gordl SRaar s heal 81 F&i 10, 20,
30, ... 100, GTd = Ul w1 ITR AT B

T TH YR 39 foenféai &) "emeti & fau of fS=i 0 ¥ sifues =
IHeh I 3k W fRT T, 10 9 SAfues A1 $Heh a3 Ww fRU ©, 20
Y ek o SUh TS 3k Ui fohU §, Toafe o felu Ueh GRofl oA Sehd
21 9Nt 13.12 9 B9 <@ hd © o 9t 53 faenfSei 3 0 9 st a1 0
TR ik Ja fhy €1 dfeF a0 - 10H 5 fommedf €, zafem 53 -5 =48
Tl 3 10 9 ifues o1 SHeh aUeR 3% Wi foRU €1 3E ufwEn o1 S
@A U B9 20 © AU a1 ITeh aE48 — 3 =45,30 W H A1 3Tk TR
45 — 4 =41, zets fomnefl wra wd ®, f5=° 9ol 13.14 | <wiien w0 €
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IO 13.14

SWeR WRUN A de Tk Wehll Rl Hordl SRARAT sies heal 2|
J-T0, 10, 20, . . ., 90 T =R Al I [ GHT B

379, Iilichd kgl %1 WeAF G FH o AU, TH IWE A FHR F
ot anara e § ¥ Rt §e % W e g 2

BY RO 13.12 31X GRON 13.13 1 THemeht T T4 GRof 13,15 o o
E I R

HRUM 13.15
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319, ficha kel o W T o Y&I0T ] 8H chealel W4l IRARANY 3@
R & TS T HR Ghd, Fifh Gy 7 1 Y01 fRE e H ghml e,
7€ EYAS B foh 39 TeA Yerur 1 3@ o fauel | @iell WY, S 3ffhel i
T R A F faue I 71 W ge o AU HHA-91 22

wmﬁraﬁaﬁwaﬁm,mmﬁaﬂﬁaﬁmmaﬁig

T HW B m,@ﬂgaﬁ@aﬁ%mﬁmmgﬁ aferes 31X
39k fTeheaH %I ELS T R ATETH a"’?c(median class) <hed %I S de ﬁ

n=>53% 3, % = 26.5 B3 379,60 - 70 €1 a€ a1 & TSEeh! Fe=rel SRa 29,

%a%26.5@ﬁwaﬁxmﬁmn%|

:, 60 - 70 WTEAFR T 2

WS o TG H oh A%, TH EfatEd g3 1 TN Hich " 9
w T

WeAF = | + | 2 x h
STl [= ®egs I st = dJim
n=ﬁﬂ“ﬁaﬁm

cf = HIegsh o | S Yedl arcd af i Hodl IRERd
f= WeAH I I aTREARAl
h= o\ (F€ 7R g fR ot w s ©)

39 = = 26.5, 1= 60, cf=22, /=7, h=10

# g7 ¥ ylaenfud s W, e W g T

26.5 - 22

45
Hiegh = 60+( jx10=60+7

= 664

s, aﬂwaﬂ%}ﬁw@?ﬁﬁémﬁwwmﬁm%aﬁ?ﬁﬂwaw
3 66.4 9 AfyF A1 IGh FUR FF U fRT B
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A0 7 : TR TR HT R X HT 51 AS(HA BT HARA H1 ThH GA
fran T oIk frefefea siee wra fe T

e (cm ®) weferal w wE
140 9 %H 4
1459 %7 11
150 9 A 29
1559 &9 40
160 9 A 46
1659 %7 51

HeH: HaE Td HIfST
T HIAF SO Jd FE o o, 76 o ofaud 3R I anandel w1
STETIRdl 2

<fer &1 gon ST U Weh T €, Safer &W off sfaued w1 SR dard
140, 145, 150, . . ., 165 9T BIdl & 91 $7eh | o7 3fq0eT HH: 140 § A,
140-145, 145-150,.....160-165 €| ST g &z 9, &0 @d & fop W&l 4 wgfemal
& frehl g 140 W 9 B, 7l ol SfaRret 140 ¥ HH h1 TRARA 42|
145 cm ¥ HH SoE el 11 dEfal € 3R 140 cm W A 91 el 4 Aginal
Tl o7d:, AT 140 - 145 F oS W@ oiell aigihdl w1 @111 — 4 = 7 8
g o ST 140 - 145 F1 IRARAT 7 B1 S YHR, 145 — 150 HT TR
29 11=18%,150 - 155 1 IREARATI40 —29 = 11 &, MG 37q: Heel IRaaret
o WY TN SRENAl sed groft fefatad 9 % 8 Sl 2

HIUT 13.16
1409 %A 4 4
140 - 145 7 1
145-150 18 29
150 - 155 1 40
155-160 6 46
160 - 165 5 51
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51 . .
& n=517%l 3ﬁ:,§=?=25-5 21 I8 YU AT 145 - 150§ STl 21 a4,
[ (F=1 i) = 145,

e I 145 - 150 % 3k U8l a7 ki Fodl SRaRdl (of) = 11,
ek o1 145 — 150 %1 SRENAl f= 18 G0 o /9 /=5 @

E—cf

T, WF = [+ 2f x h & FEA FE W, TH @ B

qreTeh = 145+(25'i8_11]><5

145+ 22 14903
18 '
Iq:, ASRAT BT HEAFH HE 149.03 cm &

TEehT 1 € foh o 50% TsfRal ®1 SEEAl 149.03 cm W %9 I SHoh
TS T AT W 50% 1 HAEA 149.03 cm 9 3 B

IETETUT § : Frfaiad sffenel o1 wieaeh 525 €1 A SRERast 1 4 100 €,
Tl x 3Ry T T 1A it

T AR AR AT

0-100 2
100 - 200 5
200-300 X
300 - 400 12
400 - 500 17
500 - 600 20
600 - 700 y
700 - 800 9
800 - 900 7
900 - 1000 4
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g fean € T n=100%

3d:, 76+x+y=100 AU x+y=24 (1)
e 525 €, S 500-600 | Teerd @

@, =500, f=20, cf=36+x, h=100%I

n_ cf

K] ek = [+ 2f h, 1 TR HE R, TH W e @

525 = 500 + (wj % 100
20

525-500= (14 —x) x5
25= 70— 5x
S5x=70-25=45
x=9

Waw (1) ded aa e & fF 9+ y= 24

g 8 8 o
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DI y=15

N

I S BEA Al Shs WG oh WAeR! b1 1eFEH Y feren €, @ ey
3 o &1 wE B TR Uk AT smavasar & fau, #iA-ar e i
STGH I

S TG 1 AfeeRat T aTel Hiush /e €, it a8 Gl deroi
W SUIRE Bl ® qe ]l SRA AT o ofte o feord g 1 srefd, T el
affrel § o 92 IR Fad B Yl o dtg o fod g 81 W€ W AW
affuer fEu g ol &1 qort & ® ot "emw 21 seewond, fed aden #,
fafe=1 el o foenféai g wra ferw U eishi o Sfd (WreA) 1 g
FTh 70 98 fhd frae g € fF fRE e @1 Tl SRR W@

Y AHel o TRE HE WeA | I9E Sleld &1 I, e tH-g
IR aTet ST b7 WA XU gU AT H Uk =1 AT I W A
T o 1 IRERAT B AT 2 &1 SR 99 gi= Rl 1 SRERAn 20, 25, 20,
21 3R 18 @i, o 3k HieA 3Afepsl o1 WE Uidfes g & M| ord: wH
feafqai & forw, wresr eAiopsl o1 T =1 Wit &l S|

3 gHEnstl o, el Al Y& Aoyl €l €ld IR §9 U Wik’
(typical) Y&I0T F@ hTA =Ted €, o AIeaeh 3ifereh SUga @l 21 Sereioned,
et Tz o AfTeRl T WedRIHE ScARehdl X, STHT ASEH, TN o faw
e T S AU Tedl @1 3 UE feofqal @ fomw =wm (erefq sgd o
T 9gd BIE) T G5 B Fhd & oFd:, 31 el |, 79 W ok WA W,
Held Yt 1 AU WEFEH od 2l

T frofaal o, Rl stk 3TH aren T Tenfud & 8 @ geg sAfus
AR oG 1 Ta1 HET B, q ggas GOl A s faewed el 2
RN, TG 3 @ WM Gl AR I e W A S, 39 ST
I&] H Td e, TSGR 71 gad stfuss €, < g Gl & ged stfue
TS fRY S el 1 T U, T W agesh IS WU
Tt .

1.3 sa yafa & Al | T Sifas Gy ®, S fefated €
3 Uik =gk + 2 Wi
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2. SEHM ot} Al afferd SffeRsl o mWemes ot ufiekford fRT S meRd
Ry FE W TR T= T B

gyt 13.3

1. Frefafed aRaRa ded fFdt ARee o 68 ISt Hi fascll &1 Wiew @aa
T 81 57 el oh HIEAH, HEA 3K Sgesh TG HITSY| T qerl Hifory

2. AfE = U gu e &1 "o 28.5 @ Al x 3R p o WE T HIWC

3. ek S ST Tole 100 Tiferdl ¥Rehi i 31 o sied & fefafed stiwe [
A €| AIeA 3T qehferd iy, af% diferdt sheer S safaal o1 & Sl
2, et o 18 o =1 Sud sifues @1, Wy 60 9¢ W wH B
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4. T 1 HY 40 Tl 1 eAga] fehean fHeldied § A Sl € 9 Wi e
I Frefafiaa gl o &9 § frefod e s @ .

faai ki W AT G ShiTed|

Hehd : HIETeh 1A 3 o folu, SAihgl ol Tad o STalell B Seetl IS, Fifh
T ol el Rl Fad " T @1 qd A o 117.5-126.5, 126.5- 1355, . ..,
171.5-180.5 ¥ 9€eT 4 &1
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5. frefafea groft 400 = ol o e el (life time) 1 9&ET HT © ¢

Sfaet whTer (Eet W) i st wE
1500-2000 14
2000-2500 56
2500-3000 0
3000-3500 86
3500 -4000 74
4000 - 4500 62
4500-5000 48
Teh o9 1 HIEAh S el J HhiTe)

6. Th T SRR ¥ 100 HEEM (surnames) T T 3R STH wg
SUS SviATen o & i we w1 frEfafead ararar g urw ga ¢

3Te ht T

1-4

4-7

7-10

10-13

13-16

16-29

SO Sl W@

6

30

40

16

4

4

FHE | eIk e hI WA [ BT FTm § HIe e’ i @ 7

IS T &Y, el hl Ggeish A1 hiTST|
7. el fean gen sie wh e ok 30 famnfEE & R <wil @i R fernfet o werw

AR 14 it

R (foremumm §) | 40-45

45-50

50-55

55-60 | 60-65

65-70 70-75

feentéran =t w=mm| 2

3

2

13.5 Q9T

79 e H, o fefafed fage 1 stemm faven @
1. onfiepd sffersl 1 wen feAfefad YR Fd foman ST gehdl 2

() g fafu: x =5

Xfx;

i
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2.

(i) Hfcdqd A1ed ﬁfaf=a+2§li

(i) T-forerer faf: ¥ = a +[ fiv,

) th
X,

T I8 9 foran S © o gcieh ot ot SRard sueh mea-fog, sreiq o fog
W HiEd B
aiffepd atfehel o1 Sgash Frefafad g g)1 3 fehar s 2 .

f- s
=]/ — 7 Ixh
: +(2ﬁ—ﬁ>—fzj

Sl Gord 3ol T 3o T

3. fordt aReaRar &7 o fordt off o1 God aRARAl 39 oFf 9 Ygdd ot 9 9t

FHT RIS H1 AT Bl B

4. offepa 3fihgl 1 AreAew fefafed g g = fwman S @

Sl Gord 39T Tenurfas 31 e

aifiehd Silehgl o SgeTeh AR HIeAH 1 URehel & o folT, T &
AN W Uee I8 gtvea e s =fey fom ol Sl Tad 2l
TH YRR 1 Wided 1 FANT GRO1 shi WCEAT o forg off sed §1 S:,
e &t feafa o wgea U9 S otel R FEE FE o € Tehar €
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The theory of probabilities and the theory of errors now constitute
a formidable body of great mathematical interest and of great
practical importance
(Tfraist o fagrd sk it & fagia o1 s7fd Mt o &7 aer
ffq SeTEIRS Heed &1 U a9 Tgg Tefad #3d &1)

— R.S. Woodward

14.1 WIfgehal — Ueh Hegifaeh gheeror
3me. Fefatea feafq W foem &:

M AT wh foees @l Agssa ot S @l

ST B9 Uk fdeh 1 10 Hd &, T T9 Ig Houl H © ok 98 AEE
(fair)%l 3‘{%3’6 THfHd (symmetrical)%, qifh s ®RT 7 & fF a8 T
SR, T AR Wt omven, Afus fRI &wW foger o T MU A I
WWW (unbiased) B wEd & ‘ezl IV’ (random toss)ﬁ THN
aqd ¢ for Toech w1 o forelt 9erara (bias) O FhTEE o T RA
fean <t R

T UEd © WA © Top foeenr & wve fafudi § 9 ohee ww @) fafa 9
it Tehal © — o1 d fod SR B a1 T 92 S e [e9 99 o, 39eh
RN (edge) o ST A 1 GHEAT 1 SR Hid €, S I, qo
Fve & wa e W W ]I 89 98 qedTasy 9 HAH Gohd © T TS
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gRurE, f9a = 92, T gehe BT Sa41 &1 aR & Geahdl & (o & o7 gRunH
H1| TR I W eH whed ¢ 6 GRom T SR U2 GEWIEAF (equally likely)
B AW IROMH oF Tk 37T SN0 o [T §H SifSiT foh BH Tw U W
Tehd B BAR ToIT, Weh I w1 21ef Hed Uk EETd 9§ g g afion
FM 2 A1,2,3,4,5, 6% TAF G&A o HW M 1 TAM GHET &1 37,
I Theh ¥ U BN ol GEWITES GROTE 1, 2, 3, 4, 5 36

F YAF TN o GROTY HHUIHE B0 &7 SSU 29|

M AT Tk Ol § 4 @ e 3R 1 el g @ 9 o9 39 O ° 9,
a1 9t o 3R P W, T 7% Feprerd €1 3Heh 1 RO 2 o U ol
g 3R wh Al 1 o Rum wHTfae ¥ wfh T8l 4 ofet WS ? SR redt
T ol Teh &1, 3Td: 379 I8 7a¥T WhR w4 foh A9eh R Tk el g
HT UL TH ol I3 FReM w1 G9aAT oAty g1 37d: 3 aRong (T o
g @R T el Wg) wrwie 78 €1 W O ° o fmd ot 1 a5 g ke
& oy Fawife B

aq:, geft v o ool & HitaeR g STevEs el Bl W, 3@
HeAE |, TH M UE WA el foh @t wEt o uftume wwuriie )

HEIX H, T Th T E H1 YIRS o1 MAAIAeh WIS P(E) i
frfafed &9 o gReafua fwan o .

sttt ) wem S weT ufed € @
PE) = AfTgaT #= FA wEewn

qIfehal i STHfoeh AT 1 98 W& | JeUW 5 T arel fohdt ot
W ¥ WS Y&h T o fu SIuEn e S "emar @1 fRE W@ i <
1 STEYThdl Tk TR aRE €, it omew fefa § uw it =@ et @
Fohdl © 1 98 o B Wehal € T UE e e € 7 @ freee, T Soe
a1 U e o TART |, TEH g HiSTE TRl g5l W Tk SWE (satellite) DS
% AR I I8 IRHfd HH F ol TR-GR SR HT BEd THI SHh!
STEHE i STTeR WiHehal 21 2, o o H 379 &1 Ged & el 98 o T
qohd oF hRUI chiy SgHSICN SARG A% BRI a1 7&l, i 3TAfaeh Wifdehd
IRepfed T o fAT T &1 9REe o @R Hfed BF o aR § 9 R 8
T 2
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T AR W, STl 80§ hedist sl Gel W i IR € ST, g9 Teh W
& e W 99 TR €, Fifh F wowd de el (Ygifak) Wikl aiefe
T § TR GEEd Hdl & UROTH oF THUIeR 8 i sheddl (S e FEN
T A= B, 9 R TR foee See SR T B & S SSRn § )
T Fousl § W UH © S oH R weA ) witiehdr & Frefafad o s
3R ST Sl B

frdl e E ol '\'3@77%37 rierehar (theoretical probability) AECR NG
UTFRIeRaT (classical probability) i el STl €11 P(E) fFefeiad &9 o aftwifua
Al i

P(E) = Eh TTFe URUTH sl HE
)= i % wvft wwa wRom ® wen
TE B9 UR Houdl A © TR AN o qRony gEuitie g
2 Gy &9 °, Hgifae Wifaehdl ol ohdel Wiidehdl & Hedl

TRl hi SUNE TRET 1795 H fRR-TEHT @™ (Pierre- Simon Laplace)
= g el

wifeRdr fagid 1 Yo 168 el | ge, S TR
gaTetel AAHaST e TMEe . hied 4 39 fovg ™
qgell QEish forel, fS9eht M o @ The Book on Games
of Chance 37 ‘;I'I'g'ﬁ:l'ia 9 g, Wiaehar o TEHAT HI
TeH TRl T SAM SO SIR Sekfua feRaml B
Miotadt W ST aHel (1654-1705), TET AEER
(1667-1754) 3R Toret—arEny wrems u o & fei
T & H U 9edF ANeH S e gh 1812 H

TR AT
fordt T Q?Fd (Theorie Analytiquedes Probabilities) el (1749 — 1827)

Teh 3fehe] AT g Wifaehdl o fagid o fau fewen

g el ANEE AT ST E1 T & o hw oo H, WAk 1 o &,
S fop Sifaent, stefeme, o9 Heehl T (genetics), Hifceh!, HHISIITGT SeA1fS
&l o TR e | S fReAr S @ R
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BH W1 THod AT

IATEI0T 1 : Ueh Tod W &hdd i Wferal @ shifely, STe U f9aeh &l Tah R
IT[EA S B WY B, Th U WK H hi A ARl T RIS

T : T T99F ] T aR) IS o YAN §, 9¥a URomH w1 @ 2 B -
ford (H) 3R 92 (T) | 9 oifST s E ‘foq i< &’ @1 @, E & o gehe
(3t fod o< T o @) TROM 1?1 e,

- _ Eh 3ffRel URemHEl w1 genm 1
P(E) =P (f) = ot gwa qfom w) g 2
T YRR, A€ TSN F UC UW R ©,

P(F)=P(13IE)=% (i?)
SETET0T2 . Tk Ol | Uk Wl g, Tk el 1 IR wh dieft ig @ qen @t
T Tk & S w1 Hident famr Ot o SISy wich, $@H W U TS FeRmerdt
21 THH! F Wiuekal © T 9% g
(i) dieft BAf? (if) ST BRT? (iii) et BRf?

&l : hfaer oot °§ 9, SHH fam gien, g feprerdt 1 or:, SEeh g1 g ot
e ferTer o9 2

A et e R B Y @, (ot g ehTer e R ® qen et
T feper’ e B B
319, |l Hwa qiom w1 gem =3 2
(i) A1 Y oF A IRUMHEl &t &= |

1
SAd: P(Y) = 3

EileCacy P(R)=;— Sﬁ'{P(B)=%

feuruit :
(1) frdt v =1 98 weT fSue saa th € ufom § gRfye gen
(elementary event) el Bl SEEI 1 | g Wl'@ E 3R F yRfveh 'SIE_"ITQ' 2l
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T YR, SN 2 H, T Y, R B H UIh Th R S 2

(2) 3TN 1 H, 0 <@d & 6 P(E) + P(F) = 1

I 2 H, B9 @d ® T P(Y) + P(B) + P(R) = 1

o e fF et v st gt arfives gesmel o urfaekare @t =
1 %1 9% =ues w0 ¥ oft w )

SETET0T3 : UM NfSIY 89 T I bl Tk o) Uehd €1 ()4 ¥ 9 HE& W oM
1 WifieRdr @ B2 (ii) 4 W D A1 ST SR G WK B 1 Wikl 1 €2

T : (i) T8l O ofifeg T ‘4 9 o<t Hen wiw e’ ued E @1 @t gee
o B: €, A 1,2,3,4,5 306 € | TEd:, FEAE S 3 ehel UROMH 5 3N 6
€| 3d: E% orehel IRUEl 1 HEem 2 1 gEfe

P(E) = P(4 9 =S H&A) = %%

(i) A ST ‘4 W B W SEh S G UK HE SSF B
gt Hea qfom = 6 €
S F o Sffehel IROMA 1,2, 3 34 |
A F o 3Tfchcl URUMEl &1 G 4 R
2

4
ESI PE)= 2 =3

1 ITH I § § g TSATE AR F YR F2Ad 82 7, A yRf
e & €, iR A E oF 2 URUMH © 9 SeAIF o 4 gy §)

feoroft . 3T 1 9, 89 2@ ® T

11
P(E) + P(F) = 5+5=1 (1)

el SeTE ‘U o Wi 3’ ® a9 WA F (U U2 Wi S’ @
I 3 o (i) AR (i) ¥ ot &w S@d €

1 2
P(E) + P(F) = §+§—1 ()
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STl ¥l E'4 9 9€) S& 9 A1 a1 W21 F 4 o SeR A1 Y G 9
T 2
& Y T 4 9 ot T T a1 o1l oEl © S 4 W BiEl A1 SWeh
T A WS HH 1 € AN 36 ThR Eeh! foam ot 7€ wehe i 2l

IR (1) 3R (2) §, 1 =& F*, ‘E & (not E) o THM & €1 &, Ta
& 2 89 WS E Tl H E 9 o a2
31d:, P(E) + P(E 7&l) = 1
areriq P(E)+P(E)=1 %, fS@d P(E)=1-P(E) W< Bial 2l
=k ®7 |, fordt e ME S faT o7 ¥ & f&

P(E)=1-P(E)

T 'E TR’ Wl T&f4d & arell ST E U E 1 Q¥ (complement)
WA e 1 FH Ig ff Fed § fFE R E WER Wk "eA F

M 984 ¥ Ugd, ARU HfafEad T9 o S A i S T Hl:

() 9 I TH aR ] W HEA § WK HT i o Wiehdl €2

(i) 9 W TH G Fepd W 7 W BRI GO UE K 1 A GiFRT 22
TS (i) T ST &
B9 MA@ fF 99 &l T R Sk W sheiel ©: €1 Heifed giomg 81 3 qiem
1,2,3,4,5 3R 6 & I a8 & fHdl ot ol W 8 @ifha & 2, zafe
8 o 3Tehcd g off aftomm = 2, ererfq U9 wRomH Y @ I (0) B SW
Wl |, 9 S UH 9R $ehd W, GO § WK HIA IGHF (impossible) B

0
HAd: P(8FITCH_°5T;IT)=E=O

ol 59 s, frgent wfed €T otga B, Y WifgeRar 0 gl @1 UE s
%! Th ITHHE "ESAT (impossible event) F&d T
TS (ji) T ST 4 :

<fF T % A% How W T gen fae @ S 7§ s €, i o

FI T 91 Fhd W I8 FHv=a ¢ foF o Sen 9o 7 9 B 8l e, S
% et TRUTH w1 Sen Tt Gwifad uRem w5 e o SRR e, S 6 R
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zafan P(E)=P(7@@ﬁﬁﬂ@1mzﬁw)=g=1

I 39 "er, Towant afeq T [AR=T (sure) ©, &1 Far | gt &1 T
TS I Wk ST (sure) T HHIRT (certain) Tl Fed B

fewuft : wiawar pE) T TRa @, 79 @d € fF @ (FENEF ITEA
o} T GE) Gd B (A Hwe uRonE) i §@) 9§ Siel 8 © A9 39
T B 21 I,

0<PE)<1

3TET 379 Tk IS8, AT (playing cards)'{vll Hafd | F1 SAaH RN hi
T TET G 82 T 52 T (cards) B €, S 4 GEl H o2 T €| yE A6
T 13 T B &1 ¥ 4 UUE TFH (spades) (4), TH (hearts) (¥), T (diamonds)
(¢) 3R Tt (clubs) (#) B1 Tt 3IR gopH hrel U1 o Bl & el I 3R g2 o
{1 % B 1 Y% THE o T : THRI (ace), STEYME (king), ST (queen), TelTH
(jack), 10,9, 8,7, 6, 5,4, 3 3 2 Ed & SIEIME, STH 3R TAM o1l T HE H1e
(face cards) Fead B

SETET0T4 : 3To31 TR © Tl T8 52 Tl i T T | ©§ Teh g1 fehren San
21 3T Wfashar IRefaa wifse o =g oo
(i) TH FeRRT B
(ii) T gFRT T B
T : T H 3T URR U e W UROTH w1 T@WTE g1 GHfea 8 S gl
(i) T TgT & 4 39k B T A AT S EUH 39R1 e 2
E o 3T%d qRomH & Hea =4
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oft 57 B Tohar T T UHR, T AgH! BT A1 S off o % 365 T
¥ 9w T & E T
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(if) A1 o 3TIhcl TRUTHI ohi W& =88 +8=96 (FHI?)
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TEel e el U W T dell W © 91 T el ol T W ST S
& T

1| @D
2 | @1
3] @3
4 | @41
51 6.1
6

(6,1)

3TMFTa 14.3

e A o (1, 4) FH 4, DY o= & (F|02)
31q:, Gerferd ROME 1 H@M=6 x 6 = 36 T
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7 o gen ® o 3 fonfEa & s wqe o 92 foenfEEl o s wh @ A
9 B W1 WIRd10.992 1 THeRT 1 WifHehdl & foh 37 2 Toranfemi w1 sifeq wh
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TEhT WIfshal #o01 © b g (i) ol 81?7 (if) ol @l @l?

T fesd o 5 el o, § Hhe o 31T 4 B¢ ol ©1 39 fosd H @ T kel
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o o9 fiyaeh 3IX 3 5 o <9 foaes €1 afk fawft S i featont Soe1 it WA
e fogent it o aftoms gauifas €, af 9! o Wit © fF 9 firn gam
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Fe IX |, el WA a0 i Hehoum ¥ uRfad & T o el en
ek IREN EN I8 T &l fh forg yeR frmfie qho & 34m °, 9
qH T e weEl @ et fererd €1 g el i gReed e 91 SuR are
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SETET0T5 : fean gan © foh ST el WF | B, IR 9H it fom e
SR o @l B e T ® e Tt @2
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feuroft . 30 ST o w9 3Ed ® T feg whR wh & gg ufisheu @ fou
oM A B S AN FE R STETIhdl U TSl @l B
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Y9ATaelt A1.2

1. fo gen @ o wsht wieemd Aver & oik oM <if A T afeen glash ar o
9 o1 TRy fehTel Hehd 7

2. T gan @ T < aig SEn =1 UAwe 1T @ SR O el ¢ 3R T
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10T o SR H A9 A TRy e Tehd 272
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6. T g1 2 7 PQRS U =™ I § 3¥R gqch faehvl Th-gm i gAfgenfoa
F 21 Tgds & aR o9 F freky ek Tehd ©2

7. fea gom @ f @t 1w W p ok faw ([ ot ® o ¥' ft 7 ofifSe

3721 T e Hem 21 w0 e we frad e e € 7 T
ST | 87 sueh e wE 27 @ A

Al.4 TR (conjectures),'ﬂ'em, Iugtaar 3T U dehuT
SRfdA1.2 R foum HINT 98d 99 W Th
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fgeit %t e Wi @ e
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7
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fagatl =1 woe Hwa @ ¥ e W2 WeR e & o d ¢l 98 TH
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39 HqRe T& 8T o




250 TTford

1 TR A% ¢ foh Suala § F-a on? 98 wher (= " deh hed ©)
o TH IIRA ° fHa X o o, TS99 uoie sed, Sudf § S9E el 9 A
yHIfoR foRT ST el aReme | @ wedt g fohw S ger 9ol § = sl
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a@ﬁ%ﬁ?mq-i-np?’:ﬁ'{nqw 2l TN FH W

5. itk n 2 0 3N g = 0, THAT quTiehi oF JTG TOTET HT
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femutt . IR & S | fafa= fasedi 1 feor st o1 o 9% 8 R W
wEerd €1 39 fafer w1 wefi-smelt FRm0r gR ST (proof by exhaust10n) el Sl 2

U A1 ( UTEITTIRE-HT &7 faeniT ):
a5 T Y H1 T Yo Bl dGE F
T 3= 7 YT Ht A & a &
RS % GUER g, df Ugell el @l
TEE HIU GHHI Bl
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7. | oeft € T U < ® TR T THA A FH R
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fewuit . IR KU T g IR &1 TH-sW 9 Jafad =Rom o THd |
g foran T 21 SToF %Y 1 Hewd o) SUUM 1 Y =0 fUse =wn SiR
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4. HH AT x 3R T gEd 21 fEre &« s aiwg e 2
5. I q 3R ¥ quiieh &, o119 S € fF a=bg +r, 0<r< b, &l ¢ T qoi GE
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6. TITABC &1 9o BC 1 T TR @l qesi AB SRAC 1 %9 D $RE

AD _ AE
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TH 9 H BH 39 9d W == w1 TR fohe wem o1 Ty’ e o o st
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T, 99 Te™al 9 79 9 Hdheuisll ! Wodl ¥ 999 Hhd 21 3TEU Had
g BH Uk ¥ i Ueh Tehol THE o ®T H of 31 SH Th M 2 2| IS
o fau &9 wed ‘1 fader, 2005 1 fGoell § o g8 o’ 1 p W Yhe I
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‘Tt p* (not p) TG Sl &1 HUA ~p, SH I9=@cHE HUT (assertion) 1 T
3l © T Fer p wed 21 oAH AT fom S0 A S | ~p 1 ot
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3T FA H fhell ST WM W had ¥k 7@l W <A 9 & HYd 1
W e ST Wehdl €1 W@ T€ fmA p o WeW W Al wn € Sl ©, W
HSTE q9 Bl © Siefh BN HeA v ‘Hf’ W URY eIl 21 ISR o fow
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SaTEYur 12 : FAfafaa ol & oy saEe:
(i) A% o A H D e T T
(i) gt STUHg e ordfas Head B €
(iii) 2 STIREE
(iv) T3 T e o grt €
(v) @l eremmaes gew e €
(v) FB e [ T &l
(vii) Tt 1 arEafeoss H@m e 2 e e =1
T
(i) T8 318 ¢ o6 WEs & a1 Yo wel @ @ AU GEE % A i
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femut . W & == ¥ fedt weA w1 foy ym w@ w1 f=fafea
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1. fr=fafaa wemi & fuy fafeu:
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(i) W Y (mortal) €1 (ii) TN/ TN m o GHiR &
(i) 39 A W IR qEAEA €1 (iv) Gt quiier ofee wEe R
(v) T AYST el faum 2l (vi) HIE B eE T&l 2

(vii)y D Tafeeal et & 2
(viii) T R TE e ® fEs e = -1
(ix) T 2, ¥ qUlieh o 1 faefod et 81 (x) gk o 3R b STHETST B

2. 9 U T e 99 H < weH 21 SRy 5 g0 weF Tedl weF w1 fuy €
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(i) Gt ereft ferwmer €1 (iv) Tl SAfiemes = @ 2l
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faf9a (Interchange) WQWQ’@TW‘#@WWW%7 THg=pU
BT ® g A SR | W el UM ©, o SRl Sfewd el el W e
& HYA p = q bl faem (converse)aﬁﬁ %I
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1. 9EAF =36.8 T, WA =35.37 I | STOAATA H Wl STFehaad WM 36.8 A9 T () ok
&1 o for g eregaer | ol fohe e A #T ey 35.57 9 2

2. 65.625%
3. Ik A @H =3 1847.83, AIEia Wifesh @ =3 2662.5

4. 9gAH:30.6, HEA=129.2. ARIHII TA/U.T. H B IR 7eAT0h T 31U 30.6 T 3R
e T 3 29.2 1

5. wgeTh =4608.7 T 6. TEEEH =447 HR

gyTaet 13.3
1. HeAH=1373HE,  HIEA = 137.05 SHTE, gl = 135.76 ShTE
7 fearfq § 3 S wwes wme g9E F)
2. x=8,y=7 3. WA S =135.76 914
4. MFH GO =146.75 mm 5. TTEER Sie = 3406.98 5
6. TEAF=8.05, TEA=832, WgAH=7.88

7. HIETH MR=56.67 kg

yyATaet 14.1
1. @1 (i) 0, STHWS T (iii) 1, eTere™ =1 FHfv=q =
(iv) 1 v) 0,1
2. WA (iii) 3R (iv) FE-Gere 9o <9 B
3. V9 gH U Toeren oo € dl o iR 2 o1 o1 uitomm gu-dueE §) safay frdt faen
o 32T k1 IR0 qoiqan WA T R

4. B 5. 095 6. (1) 0 (i) 1

L3 D
7. 0.008 8. (1) 3 (i1) 3
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LS .8 Lo 13 ] .17
9. () 17 (i1) 7 (1ii) 17 10. (i) 9 (i1) 13
5 N T N A
11. 3 12. (i) 3 (i1) 5 (iii) 1 @iv) 1
1 L1 .
13. (i) 5 (i) 5 (iii) 5
1 3 L3 N 1 b
14. (i) 2% (i1) 3 (iit) 26 @iv) 5 V) 1 (vi) 5
L1 .. 1 11
15. (1) 5 (i) (a) 2 (b) 0 16. I
1 15 9 1 1
17. (i) 5 (i1) 19 18. (i) 1 (i) 10 (iit) 5
1 L1 m 1 -
19. (i) 3 (i) 6 20. 2 21. (i) 36 (i1) 36
2. (3w | 2 3| 456|789 w0]| 10|12

23.

24,

25.

TEA 1 9

1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

A 36] 36] 36 |36 |36 |36]36]36]36]|36]36

(i) =T A 11 qRomm gu-gart T2 2

3. . .
A 9fore §: HHH, TTT, HHT, HTH, HTT, THH, THT, TTH, % THH %1 219 tgel

3T | U2, T H faaq a1 TR # o foa st

11

0 3 )5

(i) T TE B1 W 39 WehR UROMH i afiehd oY Tehd € Wd of GH-HAE Tel € iteh
T Fgeren! 1 3BT R T8 8 Tohdl € fF Ted W fod 3l T W 2 A vEd W
e qe W W fod M) SHiaT T W U qe1 TR W fad o 1 See 3 W
o (N I W T2) I H Gt w1 A 2

(i) @€l Bl w9 o foenfia < aRomm wq-garE €)
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Eal i S

N SR W =

wyATEet Al.l
(i) g (i) I (iii) T (iv) e (v) dfey
() = (i) = (iii) 31T (iv) = (v) I
. A (i) B T
() ACa>03Ra?>p, qa>b.

(ii) qﬁxyzoi‘}ﬁ?x2=y2,?lax=y.
(iii) T (x+y)?=x2+)? 3Ry =0, T&x=0.
(iv) FHiR =gt o fashol t T w1 gafgafer i 2

qyTaet Al.2
. AT R 2. ab UfOE TEA
. 17 1 SHAS THRYT STAAEAT 3R S 2
y=17 5. ZA=100°, £C=100° £ D=180°
. PQRS TF 3194 2
. B, Ui & STHR RITE, Fifw 3721 = 61 B W ST T 71 T qfehen

ot off safere frerd staed 71

goATaet Al.3

. Torelt quifeh o fore samTa favm wEATd 20 + 1 @R 20 + 3 ST

goATaet Al.4

(i) " TR T 2

(i) @M@ m ek GHiR T 2

(i) @1 ¥ agd gyt T8l gl

(iv) Tt quiier wfds geamd = 2

(v) Gt s g favm e )

(vi) D B & &

(vii) @i fafeerat wef €1
(viil) FH ¥ FH TF Idfah T ¥ TH 7 @R fy =— 1.
(ix) AT qUiish ¢ 1 2 fgenfsa & s 2

x) Waﬁb%ﬂﬁ’ﬂﬁ%l

(i) = (ii) *T&¥ (i) *T&¥ (iv) et (v) &
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1.

gyTaeit Al.S

(i) af% v 1 srfersk qEiT oM ®, o S | et 2

(i) 3% Sl %1 92 FeFem ¢, a9 98 @l 7

(iii) =g wreid feft o < Fehar €, A1 o€ IEIN T B

(iv) afE qen Sfifea 2, 99 398wt )

(v) A% SR & U8 §, 79 7 faceh 21

(i) afE B9t ABC o 3R W &9 S0 SRR & a1 78 Gfgarg et 21 g
(i) afE feret quifer 1 o faom @ o quifer oft foom @1 T

(i) IRx=1, TWx2=1. 9

(iv) ACAC SBD Tk TWR ! gafgisa w1 € @ ABCD U FHM Fgs 81 T
(v) ARa+(b+c)=(a+b)+c,Ta, bRl Fead &) s

(vi) af&x +y Tk G0 H&A € q9 x 3R y foawm ged 71 e
(vii) =fE THIR TGS TF o6 ¢ 9 39 Y T g9 W feem &) w9

ATt Al1.6

. b<d = faudia 9 <fifsm)
. 31 | o IS0 10 I W |
. el IX 1 TG UIed YR § R 5.1 3]

ToATaet A2.2

. () % (i) 160

. 1 cm? &wE Sifre aen 399 fageti w1 e fifu) Fa Uei =1 Sen 39 9@ a1 awd

(cm?>H) 1 OGS S

. T Aiem o sidtld =& &1 e 17.74% 2 S 18% | 9 21

oAt A2.3

. B WE AT I R
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